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Section 1 Specifications
Specifications are subject to change without notice.

Table 1 General specifications

Specification Details

Dimensions (L x D) 240 mm (9.4 in.), @ 48.3 mm (1.9 in.)
Weight 1.36 kg (3.00 Ib)

Enclosure Stainless steel EN 1.4404 (316L), IP68
Mounting Free hanging, in pipe or in air flow cell
Pollution degree 2 (sensor), 4 (installation environment)

Protection class ]

Overvoltage category |

Environmental conditions Indoor and outdoor use

Power requirements 12 to 28 VDC (4—20 mA loop) supplied by the CAx440EX field transmitter, a
CDx440sc digital sc gateway or a device

Operating temperature 0 to 40 °C (32 to 104 °F)

Storage temperature 0 to 60 °C (32 to 140 °F)

Humidity 0 to 100% relative humidity

Altitude 2000 m (6562 ft) maximum

Depth in water 10 m (32.8 ft) maximum

pH of water p: g maximum; H,S fully converted to non-detectable sulfide forms above
pH 9.

Pressure 3 bar (44 psi) maximum

Calibration gas 1000 ppm

Cables Polyurethane, IP68; 5, 10 or 30 m (16.4, 32.8 or 98.4 ft)

Output signals RS-232 and 4-20 mA

4-20 mA range 0-5 mg/L or 0—1000 ppm (user configurable)

Certifications—GS1440 and CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

GS2440EX

ATEX—GS2440EX Certificate: ETL22ATEX0113X

& 1116ExialicT4Ga

Power/4-20 mA: Ui: 30 V, li: 100 mA, Ci: 22 nF Li: 100 pH Pi: 0.70 W
RS-232: Ui: 20 V, li: 100mA, Ci: 0 nF Li: 0 pH, Pi: 0.30 W

Tamb: -20 to +60 °C
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Table 1 General specifications (continued)

Specification

Details

UKEX—GS2440EX

Certificate: ITS22UKEX0506X

& 111 GExiallc T4 Ga
20 °C < Ta < +60 °C

IECEx—GS2440EX

Certificate: IECEx ETL 22.0003X
ExiallC T4 Ga
Tamb: -20 to +60 °C

North America—GS2440EX

Certificate: ETL21CA104799609X
Class | Zone 0 AEx ia [IC T4 Ga
Class | Division 1 Groups A-D T4
Exia lIC T4 Ga

Tamb: -20 to +60 °C

Warranty

1 year

Table 2 Performance specifications

Specification

Details

Measurement range in water

0to 5 mg/L H,S

Measurement range in air

0 to 1000 ppm H,S

Accuracy

* 5% full scale (discrete measurement accuracy, 90-second purge of
1000 + 20 ppm H,S standard after one-point calibration)

Response time (t90)

< 30 seconds

Detection limit

1% full scale

Table 3 Interferences

Gas Interference | Interference | Gas Interference | Interference
level level level level
in gas (%) ! |in liquid (%) 2 in gas (%)’ in liquid
(%)?
Methane (CHy) 0 0 Hydrogen (Hy) 0.8 96
Carbon dioxide (CO;) 0 0 Carbon monoxide (CO) 0.6 77
Nitrogen (N5) 0 0 Dimethyl sulfide 18 18
((CHs5)8))
Oxygen (Oy) 0 0 Methyl mercaptan 174 44
(CH3SH)
Air (Og, Ny, Ar) 0 0 Ethyl mercaptan 13 14
(C2HeS)
Nitrous oxide (N,O) 0 0 Sulfur dioxide (SO;) 40 1
Ammonia (NH3) 0 0

1 Given as a signal for the interfering species in % of H,S signal at equal partial pressures.
2 Given as a signal for the interfering species in % of H,S signal at equal molar concentrations.
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Section 2 General information

In no event will the manufacturer be liable for damages resulting from any improper use of product or
failure to comply with the instructions in the manual. The manufacturer reserves the right to make
changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

2.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is solely responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Do not use or install this
equipment in any manner other than that specified in this manual.

2.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

2.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This symbol, if noted on the instrument, references the instruction manual for operation and/or safety
A information.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

2.1.3 Confined space precautions

ADANGER

Explosion hazard. Training in pre-entry testing, ventilation, entry procedures, evacuation/rescue
procedures and safety work practices is necessary before entering confined spaces.
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The information that follows is supplied to help users understand the dangers and risks that are
associated with entry into confined spaces.

On April 15, 1993, OSHA's final ruling on CFR 1910.146, Permit Required Confined Spaces, became
law. This standard directly affects more than 250,000 industrial sites in the United States and was
created to protect the health and safety of workers in confined spaces.

Definition of a confined space:

A confined space is any location or enclosure that has (or has the immediate potential for) one or
more of the following conditions:

» An atmosphere with an oxygen concentration that is less than 19.5% or more than 23.5% and/or a
hydrogen sulfide (H,S) concentration that is more than 10 ppm.

» An atmosphere that can be flammable or explosive due to gases, vapors, mists, dusts or fibers.
» Toxic materials which upon contact or inhalation can cause injury, impairment of health or death.

Confined spaces are not designed for human occupancy. Confined spaces have a restricted entry
and contain known or potential hazards. Examples of confined spaces include manholes, stacks,
pipes, vats, switch vaults and other similar locations.

Standard safety procedures must always be obeyed before entry into confined spaces and/or
locations where hazardous gases, vapors, mists, dusts or fibers can be present. Before entry into a
confined space, find and read all procedures that are related to confined space entry.

2.2 Compliance and certification

ACAUTION

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate protection to
radio reception in such environments.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:
Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.

2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:

1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.

3. Move the equipment away from the device receiving the interference.
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4. Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.
5. Try combinations of the above.

2.2.1 Hazardous location

2“ Explosion hazard. The GS1440 sensor is not approved for use in hazardous locations.

The GS2440EX sensor is compliant with ATEX (EU), UKEX (UK), IECEx and North American
(US/Canada) hazardous location requirements. Refer to Table 1 on page 3. It is important for the
user to obey all of the conditions of use to keep safety compliance.

* The GS2440EX sensor is an isolated metal part with a maximum capacitance of 97.2 pF on the
enclosure screws. Make sure to use grounding or installation conditions that prevent electrostatic
charging of the GS2440EX sensor. Refer to the instruction manual from the manufacturer for
instructions on how to prevent electrostatic charging.

» The GS2440EX sensor must not be disassembled.

+ If the GS2440EX sensor is installed in a hazardous location, it is the responsibility of the end user
to select the correct barriers to use with the sensor.

+ Obey all ATEX, UKEX, IECEx, North American Classification Certificate specifications and the
national and local regulations.

» Obey the safety warnings of the other intrinsically safe (Ex) equipment installed near the sensor.

2.2.2 EMI (electro-magnetic interference)
The GS1140 and GS2440EX sensors are compliant with the certifications that follow:

+ EU EMC Directive 2014/30/EU

» UKCA Electromagnetic Compatibility Regulations 2016
+ FCC Part 15B

+ ICES-003

2.3 Icons used in illustrations

o ®

Manufacturer supplied parts Do not use tools

2.4 Intended use

The GS1440 and GS2440EX sensors are intended for use by wastewater professionals to monitor
levels of hydrogen sulfide (H,S) in liquids and air. The GS1440 and GS2440EX sensors are not
intended to measure other types of dissolved sulfide, such as HS™ or S2". Typical installation locations
are primary wastewater treatment, wastewater collection and wastewater conveyance systems.

2.5 Product overview

ADANGER

Do not use the GS1440 or GS2440EX sensor as a safety device to identify the hydrogen sulfide
concentration in an area. Obey all applicable regulations and occupational health and safety
precautions before entry into confined spaces and toxic hazard environments. Get advice from the
occupational health and safety department at the workplace or the government regulatory body to
identify the possible hazards and safety standards.
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Do not point the measuring end of the sensor up or damage to the sensor can occur (e.g., during storage,
transport, calibration, installation and operation).
Keep the sensor at 0 to 40 °C (32 to 104 °F) or damage to the sensor will occur.

The GS1440 and GS2440EX sensors continuously measure the hydrogen sulfide (H,S)
concentration in liquids and air. Refer to Figure 1.

The sensor is used with a device that supplies 4-20 mA loop power to the sensor and receives the
sensor measurements as a 4—20 mA analog signal or RS-232 digital signal.

The GS1440 is made for use in non-hazardous locations. The GS2440EX is made for use in
hazardous locations.

Figure 1 GS1440 and GS2440EX

1 Membrane 5 RS-232 connector
2 Sensor cap 6 Grounding screw (M6)
3 Status LED? (Table 4) 7 Power/4-20 mA connector
4 Attachment hook
Table 4 Status LED
Color Status
Green, one flash The 4-20 mA analog output represents 0-5 mg/L (liquids).
Green, two flashes The 4-20 mA analog output represents 0—1000 ppm (air).
Green and red flashes | The sensor is in calibration/configuration mode.
Red, flashes Temporary (with calibration cap attached): Calibration was not successful.
Continuous (without calibration cap attached): There is a problem with the sensor.

3 The status LED continuously flashes while power is supplied to the sensor.
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2.6 Product components

Make sure that all components have been received. Refer to Figure 2. If any items are missing or
damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately.

Figure 2 Product components

----- @

| 1 Storage tube 2 GS1440 or GS2440EX sensor |

2.7 Accessories

Figure 3 shows the accessories for the sensor. Refer to Parts and accessories on page 23 for
ordering information.
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Figure 3 Accessories

Cable guard extension

10

Power/4-20 mA barrier with power supply

2 Cable guard 11 Mounting bracket for wall or DIN rail, USA and
Canada

3 Suspension chain with carabiners 12 CAx440EX field transmitter, USA and Canada

4 Cable pull-through tool 13 Mounting bracket for wall or DIN rail, EU and UK

5 Air flow cell 14 CAx440EX field transmitter, EU and UK

6 RS-232 sensor cable 15 Crossbeam clamps

7 Power/4—20 mA sensor cable 16 Adapter for inline mounting and Tee, 1 Y4-inch
BSPT or NPT

8 Crossbeam for manholes 17 Batteries for CAx440EX field transmitter (non-
rechargeable)

9 External antenna for CAx440EX field transmitter 18 CDx440sc gateway for SC Controller

Section 3 Attach the cable guard

If the sensor will be installed in water (or if an increase in the water level could put the sensor in
water), attach the cable guard to the sensor to prevent damage to the sensor connectors and cables.

If the sensor cables are already installed in the cable guard, refer to the illustrated steps in Figure 4

to attach the sensor cables and cable guard.
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If the sensor cable(s) is not installed in the cable guard, refer to the instructions supplied with the
cable guard to install the sensor cable(s) in the cable guard and attach the sensor cables and cable
guard.

Note: For measurements in water where large changes in the water depth can occur (e.g., wells and reservoirs),
attach the optional cable guard extension (item 1, Figure 3 on page 10) and then the cable guard to the sensor.
Refer to the instructions supplied with the cable guard extension.

Figure 4 Attach the cable guard
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4.1 Electrical installation

The figures that follow show the options to install the sensor in a non-hazardous location. To install
the GS2440EX sensor in a hazardous location, refer to the instructions in the GS2440EX Hazardous
Location Safety Precautions and CAx440EX Field Transmitter Hazardous Location Safety
Precautions documents.

Connect the sensor to one of the options that follows:

* CAx440EX field transmitter—Figure 5

» CAx440EX field transmitter and a device—Figure 6
» CDx440sc gateway and an SC Controller—Figure 7
» Device—Figure 8

Figure 5 CAx440EX field transmitter

(1)
4 @ O/ N\
N JL )
1 Non-hazardous area 4 RS-232 sensor cable
2 Sensor 5 Field transmitter
3 Power/4—20 mA sensor cable 6 DC power cable (optional, user supplied)*
Figure 6 CAx440EX field transmitter and a device
0
4 @ N )
q JL )
1 Non-hazardous area 5 Field transmitter
2 Sensor 6 Device cable, 4-20 mA analog output of sensor
(user supplied)
3 Power/4—20 mA sensor cable 7 Device (e.g., SCADA or PLC)
4 RS-232 sensor cable 8 DC power cable (optional, user supplied)*
4

A DC power supply can be used as an alternative to batteries or with batteries in the field
transmitter. Refer to the CAx440EX field transmitter documentation for instructions.
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Figure 7 CDx440sc gateway and an SC Controller

4 =/ N

< @ﬁ—[@

(S J
1 Non-hazardous area 5 CDx440sc gateway
2 Sensor 6 Digital extension cable
3 Power/4—20 mA sensor cable 7 SC Controller
4 RS-232 cable

Figure 8 Device—Direct analog (4-20 mA) or digital (RS-232) communication

©
( @ N )
- J
1 Non-hazardous area 4 RS-232 cable (optional)
2 Sensor 5 Device (e.g., SCADA or PLC)

3 Power/4—20 mA sensor cable (12 to 28 VDC,
4-20 mA loop power)

4.1.1 Cut the sensor cable (optional)

If necessary, cut the sensor cable(s) to decrease the length. After a sensor cable(s) is cut, prepare
the sensor wires as shown in Figure 9. Make sure to cover the bare wire of the two shield wires with
wire insulation.

Note: When two sensor cables are used, the sensor cables must be attached to each other with zip ties to keep the
EMC compliance rating, unless the sensor cables are installed in conduit.
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Figure 9 Prepare the sensor cable wires

406.4 £101.6 mm 406.4 £101.6 mm
[16 +4 in] ﬂ<— [16 +4 in] 4>‘

228.6 £127.0 mm
[9 5 in]
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~a— [4 in] —
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4.1.2 Wiring information

To connect the sensor to the field transmitter (or the field transmitter and a device), refer to the
CAx440EX field transmitter documentation for wiring information.

To connect the sensor to a CDx440sc gateway and an SC Controller, refer to the CDx440sc gateway
documentation for wiring information.

To connect the sensor to only a device, refer to Table 5 and Table 6.

Table 5 Power/4-20 mA sensor cable

Connector pin Wire color Signal
1 Brown Positive
(12 to 28 VDC, 4-20 mA loop power)
2 White Not used
3 Blue Negative
4 Black Not used
5 Silver Shield

Table 6 RS-232 sensor cable

Connector pin Wire color Signal

1 Brown Sensor RXD (receive)
2 White Not used

3 Blue Sensor TXD (transmit)
4 Black GND (ground)

5 Silver Shield
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4.2 Calibration

The sensor must be calibrated before initial use. Then, calibrate the sensor again at 1-month
intervals for the best accuracy. Refer to the calibration instructions supplied with the calibration kit,
which is sold by CertGas (https://certgas.com).

Before calibration, make sure that the statements that follow are true:

» The measurement location is within the operating temperature range of the sensor. Refer to
Table 1 on page 3.

» The sensor is clean. Refer to Examine and clean the sensor on page 20.
» The Power/4-20 mA sensor cable supplies power to the sensor.
* The RS-232 sensor cable is attached to the sensor, if applicable.

Note: The sensor may be calibrated less frequently (at 2- to 3-month intervals). However, more frequent
calibrations increase the accuracy of the sensor.

Note: More frequent calibration may be necessary for sensors submerged in high-fouling locations (e.g., post-
dosing).

4.3 Change the measurement units of the 4-20 mA output
The status LED on the sensor shows the measurement units currently represented by the 4-20 mA
analog output. Refer to Table 7.

When only the Power/4-20 mA sensor cable is used (no RS-232 sensor cable) for communication,
change the measurement units represented by the 4-20 mA analog output so they are correct for the
type of measurement: mg/L (liquid measurements) or ppm (air measurements).

To change the measurement units, do the steps that follow:
Note: This procedure does not change the RS-232 signal from the sensor.

1. Remove the unwanted material that has collected on the sensor. Refer to Examine and clean the
sensor on page 20.

2. Disconnect the cables from the sensor.

3. Install the calibration cap on the sensor. Refer to the instructions supplied with the calibration cap
and flow regulator for the correct installation.

4. Connect the Power/4-20 mA cable to the sensor. Make sure that the Power/4-20 mA sensor
cable supplies power to the sensor.

5. When the Status LED on the sensor flashes red and green, remove the calibration cap from the
sensor.

The status LED flashes green again to show the new measurement units.
Table 7 Status LED

Color Measurement units
Green, one flash 0-5 mg/L, liquid measurements
Green, two flashes 0-1000 ppm, air measurements

4.4 Mechanical installation

4.4.1 Installation options
Figure 10 and Figure 11 show the different sensor installation options.
Note: Do not attach the sensor to a wall, because rags and unwanted material will collect on the sensor.
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Figure 10 Inline or free-hanging

1

Inline 3 Free-hanging in air

2 Free-hanging in liquid

Figure 11 Plumbed to a bypass air line

4.4.2 Installation guidelines

Keep the sensor away from direct sunlight, heat sources, corrosive chemicals or gases (all but
H,S), mechanical impacts, abrasive materials, vibrations, shocks, dust and radioactive emissions.
Do not use the sensor outside the specified electrical, mechanical, and thermal parameters, or
outside the measurement range. Refer to Specifications on page 3.

If the sensor will be installed in water (or if an increase in the water level could put the sensor in
water), attach the cable guard to the sensor to prevent damage to the sensor connectors and
cables. Refer to Attach the cable guard on page 10.
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* For the most accurate measurements, measure the concentration of hydrogen sulfide in the water,
not in the air.®

» In a gravity system, measure as near to the end of a pressurized water pipe as possible to get an
accurate measurement of the initial hydrogen sulfide concentration. Dissolved hydrogen sulfide is
released from water when the water enters an aerated well.

» For air measurements, install the sensor so that the measuring end of the sensor is higher than
the water level during high-water events so that unwanted material does not collect on the sensor.

« Install the sensor in a location with sufficient flow and turbulence around the sensor so unwanted
material does not collect on the sensor.

» Keep the sensor out of stagnant water or biofouling will occur.

4.4.3 Install the sensor

ADANGER

equipment identified in the safety data sheet (MSDS/SDS). Refer to the current safety data sheets

% Gas exposure hazard. Hydrogen sulfide is a highly toxic gas. Put on the personal protective
(MSDS/SDS) for safety protocols.

NOTICE

Do not point the measuring end of the sensor up or damage to the sensor can occur (e.g., during storage,
transport, calibration, installation and operation).

If the sensor installation is free-hanging, make sure that the installation prevents damage to the sensor. Do not let
the sensor hit objects, walls or bottom surfaces.

Pre-requisites:

» The sensor cables are connected to the sensor and a field transmitter or a device. Refer to
Electrical installation on page 13.

* The sensor has been calibrated at the measurement location. Refer to Calibration on page 16.

5 When hydrogen sulfide is measured in the water, the measurement is not dependent on the daily
changes in ventilation conditions in the space above the water or the installation location of the
sensor.
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« If the sensor will be installed in water (or if an increase in the water level could put the sensor in
water), the cable guard is attached to the sensor. Refer to Attach the cable guard on page 10.

* The measurement units represented by the 4—20 mA analog output are correct for the type of
measurement: mg/L (liquid measurements) or ppm (air measurements). Refer to Change the
measurement units of the 4-20 mA output on page 16.

1. For installation in water, do the steps that follow:

a.

h.

(Optional, recommended) Connect the eye bolt on the cable guard to earth ground in
accordance with local, regional and national requirements.

For hazardous location installation, refer to the GS2440EX Hazardous Location Safety
Precautions document for the grounding requirements.

Attach the chain to the eye bolt on the cable guard.

Attach the other end of the chain to an object that is directly above the water and does not
move (e.g., wire grid, crossbeam or the crossbeam clamps for the field transmitter).

Lower the sensor into the water. Keep the sensor cables out of the water.

Make sure that the upstream side of the sensor is in a moving stream of water and not near
walls.

Adjust the chain length so the cable guard is out of the water and the sensor is 5 cm

(2 inches) or more from the bottom of the channel or well.

If the sensor could hit a wall or other objects, put the sensor in a 70-mm (2.75-inch) diameter
PVC pipe or larger. Make sure that the measuring end of the sensor hangs below the PVC
pipe.

Attach the PVC pipe to an object directly above the water that does not move or to the side of
the well.

Wind the loose cables into a coil. Use cable ties to hold the cables in position.

2. For installation in air, do the steps that follow:

a.

o

(Optional, recommended) Connect the grounding screw on the sensor to earth ground in
accordance with local, regional and national requirements.

For hazardous location installation, refer to the GS2440EX Hazardous Location Safety
Precautions document for the grounding requirements.

Attach a chain (or steel cable) to the attachment hook on the sensor.

Attach the other end of the chain (or steel cable) to an object that is directly above the water
that does not move (e.g., wire grid, crossbeam or the crossbeam clamps for the field
transmitter).

Lower the sensor.

Adjust the chain length as necessary.

Wind the loose cables into a coil. Use cable ties to hold the cables in position. Keep the
sensor cables out of the water.

3. For installation in a pressurized water pipe, install the optional adapter for inline mounting. Refer
to the instructions supplied with the adapter for inline mounting.

4. For installation in a pressurized air pipe, plumb a bypass air line to the optional air flow cell. Refer
to the instructions supplied with the air flow cell.

Section 5 Maintenance

Do not disassemble, modify or repair the instrument. Disassembly will damage the sensor and void the warranty.
If the internal components must be repaired, contact the manufacturer.
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5.1 Examine and clean the sensor

Do not use force, abrasive materials, chemicals or high-pressure washers or hoses to clean the sensor as
damage to the measuring end of the sensor can occur.

At regular intervals and before calibration, make sure that the measuring end of the sensor is not
covered with unwanted material.

1. Remove the unwanted material that has collected on the sensor.
2. Gently wipe the measuring end of the sensor with a non-abrasive cloth or paper.
3. Use a wet cloth or paper to remove dried material from the sensor.

5.2 Replace the sensor cables

Replace the sensor cables if the sensor cables have damage or as necessary (e.g., to install longer
sensor cables).
When a cable guard is installed on the sensor, refer to the illustrated steps that follow to replace the
sensor cables.

Note: When two sensor cables are used, the sensor cables must be attached to each other with zip ties to keep the
EMC compliance rating, unless the sensor cables are installed in conduit.
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5.3 Replace the O-ring
If the O-ring at the connector end of the sensor becomes worn and no longer keeps water out of the
cable guard and/or cable guard extension, replace the O-ring.

If the O-rings that are seen when the sensor cap is removed become worn and no longer supply a
seal when the air flow cell is used, replace the O-rings.
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Note: The function of the O-rings that are seen when the sensor cap is removed is to hold the sensor cap and not

to keep water out.

A replacement O-ring, O-ring grease and replacement instructions are included in the installation
spare parts kit. Refer to Parts and accessories on page 23 for ordering information.

Section 6 Troubleshooting

Problem

Possible cause

Solution

The measurements
are almost zero all of
the time, but a grab
sample measurement
shows there are
significant sulfide
concentrations.

* There is a blockage at
the inlet of the sensor.

* The pH of the water is
higher than 8.

Make sure that the measuring end of the sensor is not
covered with unwanted material.

Rinse the sensor and gently wipe the sensor with a wet
cloth. Make sure to not apply force around the inlets of the
sensing elements.

If the pH of the water is higher than 8, the dissolved sulfide
is mostly on the HS™ form, which is not measured by the
sensor. Use the sensor in a low-volume sidestream reactor,
where the wastewater is acidified to make sure that all of
the dissolved sulfide is on the H,S form.

The sensor
measurements are not
correct.

The sensor is not
calibrated.

Use the calibration gas to identify the accuracy of the
sensor.

1. Take the sensor and calibration gas, calibration cap
and flow regulator outside.

2. Clean the measuring end of the sensor. Refer to
Examine and clean the sensor on page 20.

3. Put the calibration cap near the measuring end of the
sensor.

4. Turn the calibration cap 180 degrees relative to the
calibration orientation.

5. Fully open the flow regulator.

Wait 2 minutes.

7. If the measured value is not within 5% of the value on
the calibration gas bottle, calibrate the sensor. Refer to
Calibration on page 16

o

Do not use liquid samples for verification.

The sensor
measurements are not
correct after
calibration.

The sensor was not
calibrated correctly.

Make sure to follow all of the instructions supplied with the
calibration cap and flow regulator. If the problem continues,
contact technical support.

For the best accuracy, calibrate the sensor at a
temperature equivalent to the temperature of subsequent
measurements.
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Problem

Possible cause

Solution

The sensor does not
enter calibration mode.
(LED does not flash
green and red.)

Power is not supplied
to the sensor.

The calibration cap is
not installed correctly.

Make sure that power is supplied to the sensor.

Make sure that the small notch in the calibration cap is
aligned with the status LED.

Make sure that the sensor is fully in the calibration cap.

Calibration was not
successful

(LED quickly flashes
red.)

The gas pressure in the
calibration gas bottle is
low.

There is a gas leak.
The calibration cap
moved during the
calibration.

The regulator valve
was not fully opened or
not opened
immediately after the
status LED flashed
green and red.

Close the regulator valve. Remove the calibration cap.
Then, do a calibration again.

Make sure that the gas pressure is 5 bar (minimum) in
the calibration gas bottle.

Look for a gas leak in the hose or fittings.

Make sure that the calibration cap does not move during
the calibration.

Fully open the regulator valve immediately after the
status LED flashes green and red.

Section 7 Parts and accessories

Personal injury hazard. Use of non-approved parts may cause personal injury, damage to the
instrument or equipment malfunction. The replacement parts in this section are approved by the
manufacturer.

Note: Product and Article numbers may vary for some selling regions. Contact the appropriate distributor or refer to
the company website for contact information.

Replacement parts

Description

Item no.

Batteries (8x), CAx440EX field transmitter (non-rechargeable)

Installation Spare Parts Kit

Sensor cap

LXZ449.99.00003
LXZ449.99.00012
LXZ449.99.00010

Accessories

Description

Item no.

Adapter for inline mounting, 1 %-inch BSPT

Adapter for inline mounting and Tee, 1 Y4-inch BSPT

Adapter for inline mounting, 1 Y4-inch NPT

Adapter for inline mounting and Tee, 1 Ya-inch NPT

Air flow cell, 3 bar (44 psi) maximum, stainless steel EN 1.4404

LXZ449.99.00004
LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

Antenna, external for CAx440EX field transmitters, EU, UK, USA and Canada, 2 m

(6.5 ft) cable, IP68

LXZ449.99.00009

@100 x 36 mm (3.9 x 1.4 in.), LTE: 6 dBi, Frequency band: 698-3800 MHz

Cable guard with 3 m (10 ft) chain and carabiners

600 mm (2 ft), 1.3 kg (2.9 Ib), stainless steel EN 1.4404 (316L)

LXZ449.99.00017
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Accessories (continued)

Description

Item no.

Cable guard extension, 1.4 m (4.6 ft)
2.9 kg (4.6 Ib), stainless steel EN 1.4404 (316L)

Cable pull-through tool

CAx440EX field transmitter, wireless 3G, EU and UK

CAXx440EX field transmitter, wireless 4G, EU and UK

CAXx440EX field transmitter, wireless 4G, USA and Canada

CDx440sc digital sc gateway

Chain with carabiners, 3 m (10 ft)

Crossbeam clamps, CAx440EX field transmitters, EU, UK, USA and Canada

Crossbeam for 558—-858 mm (22.0-33.8 in.) manhole with crossbeam clamps
Stainless steel EN 1.4404, 3.4 kg (7.5 Ib), 558-858 x 136 x 71 mm ( 22.0-33.8 x 5.4 x
2.8in.)

Mounting bracket for CAx440EX field transmitter, EU and UK
Mounting bracket for CAx440EX field transmitter, USA and Canada

Power/4—-20 mA barrier with power supply
IECEX certified for signals from all zones, one or two channels, SIL2 certified with full
assessment

Power/4-20mA sensor cable, 5 m (16.4 ft)
Power/4-20mA sensor cable, 10 m (32.8 ft)
Power/4-20mA sensor cable, 30 m (98.4 ft)
RS-232 sensor cable, 5 m (16.4 ft)

RS-232 sensor cable, 10 m (32.8 ft)
RS-232 sensor cable, 30 m (98.4 ft)

Sensor cables, 5 m (16.4 ft), includes:
Power/4-20mA sensor cable and RS-232 sensor cable

Sensor cables, 10 m (32.8 ft), includes:
Power/4-20mA sensor cable and RS-232 sensor cable

Sensor cables, 30 m (98.4 ft), includes:
Power/4-20mA sensor cable and RS-232 sensor cable

Sensor cables with cable guard, 5 m (16.4 ft), includes:
Power/4-20mA sensor cable, RS-232 sensor cable, cable guard, cable pull-through
tool, 3-m (10-ft) chain and carabiners

Sensor cables with cable guard, 10 m (32.8 ft), includes:
Power/4-20mA sensor cable, RS-232 sensor cable, cable guard, cable pull-through
tool, 3-m (10-ft) chain and carabiners

Sensor cables, 30 m (98.4 ft), includes:
Power/4-20mA sensor cable, RS-232 sensor cable, cable guard, cable pull-through
tool, 3-m (10-ft) chain and carabiners

Tee for inline mounting, 1 “-inch BSPT

Tee for inline mounting, 1 “-inch NPT

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002
LXZ449.99.00008

LXZ449.99.00007

LXZ449.99.00014
LXZ449.99.00018

LXZ449.99.00013

100935-05
100935-10
100935-30
100934-05
100934-10
100934-30

LXZ449.99.02G05

LXZ449.99.02G10

LXZ449.99.02G30

LXZ449.99.02L05

LXZ449.99.02L10

LXZ449.99.02L.30

LXZ449.99.00001
LXZ449.99.00022
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Section 1 Spécifications

Les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.

Tableau 1 Caractéristiques générales

Spécification

Détails

Dimensions (L x P)

240 mm (9,4 po), @ 48,3 mm (1,9 po)

Poids 1,36 kg (3,00 Ib)
Boitier Acier inoxydable EN 1.4404 (316L), IP68
Montage Librement suspendu, dans la conduite ou dans la cellule de débit d'air

Niveau de pollution

2 (capteur), 4 (environnement d'installation)

Classe de protection

Catégorie de surtension

Conditions environnementales

Utilisation en intérieur et en extérieur

Alimentation électrique requise

12 2 28 V CC (boucle de 4 - 20 mA) fournis par I'émetteur de terrain
CAXx440EX, une passerelle SC numérique CDx440sc ou un appareil

Température de fonctionnement

0440 °C (32 4 104 °F)

Température de stockage

0ae60°C

Humidité

0 a 100 % d'humidité relative

Altitude

2 000 m (6 562 pi) maximum

Profondeur dans l'eau

10 m (32,8 pi) maximum

pH de l'eau pH 9 maximum ; H,S enti€rement converti en sulfure non détectable au-
dessus du pH 9.
Pression 3 bar (44 psi) maximum

Gaz d'étalonnage

1000 ppm

Cables

Polyuréthane, IP68 ; 5, 10 ou 30 m (16,4, 32,8 ou 98,4 pi)

Signaux de sortie

RS-232 et4 - 20 mA

Plage de 4 - 20 mA

0-5mg/L ou0-1000 ppm (peut étre configuré par l'utilisateur)

Certifications - GS1440 et GS2440EX

CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

ATEX-GS2440EX

Certificat : ETL22ATEX0113X

& 111 GExiallc T4 Ga

Puissance/4-20 mA : Ui: 30 V, li: 100 mA, Ci: 22 nF Li: 100 pH Pi :
0.70 W

RS-232:Ui: 20V, li: 100mA, Ci: 0 nF Li: 0 pH, Pi: 0.30 W
Température ambiante : -20 a +60 °C
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Tableau

1 Caractéristiques générales (suite)

Spécification

Détails

UKEX-GS2440EX

Certificat : ITS22UKEX0506X

& 111 GExiallc T4 Ga
20 °C < Ta < +60 °C

IECEx-GS2440EX

Certificat : IECEx ETL 22.0003X
ExiallC T4 Ga
Température ambiante : -20 a +60 °C

Amérique du Nord - GS2440EX

Certificat : ETL21CA104799609X
Classe | Zone 0 AEx ia IIC T4 Ga
Classe | Division 1 Groupes A-D T4
Exia lIC T4 Ga

Température ambiante : -20 a +60 °C

Garantie

1an

Tableau 2 Caractéristiques relatives aux performances

Spécification Détails

Plage de mesure dans l'eau

0a5mg/L H,S

Plage de mesure dans l'air | 0 a 1 000

ppm H,S

Exactitude

+ 5 % de la pleine échelle (précision de mesure discréte, purge en 90 secondes de
I'étalon H,S de 1 000 + 20 ppm aprés un étalonnage en un point)

Temps de réponse (t90) < 30 seco

ndes

Limite de détection 1% dela

pleine échelle

Tableau 3 Interférences

Gaz Niveau Niveau Gaz Niveau Niveau
d'interférenc | d'interférenc d'interférenc | d'interférenc
e e e e
dans un gaz dans un dans un gaz dans un
(%) 1 liquide (%) 2 (%)? liquide (%)?
Méthane (CHy) 0 0 Hydrogene (Hy) 0,8 96
Dioxyde de carbone 0 0 Monoxyde de carbone 0,6 77
(CO2) (CO)
Azote (Ny) 0 0 Sulfure de diméthyle 18 18
((CH3)2S))
Oxygéne (O5) 0 0 Méthanethiol (CH3SH) 174 44
Air (O, Ny, Ar) 0 0 Ethanetiol (C,HgS) 13 14
Oxyde nitreux (N,O) 0 0 Dioxyde de soufre 40 1
- (SO2)
Ammoniac (NH3) 0 0

1 Donné sous forme de signal pour les substances interférentes en % de signal H,S a des

pressions partielles égales.

concentrations molaires égales.

Donné sous forme de signal pour les substances interférentes en % de signal H,S a des
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Section 2 Généralités

En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte du produit ou du non-respect des instructions du manuel. Le constructeur se réserve le
droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans
avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

2.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécultifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Veuillez lire I'ensemble du manuel avant le déballage, la configuration ou la mise en fonctionnement
de cet appareil. Respectez toutes les déclarations de prudence et d'attention. Le non-respect de
cette procédure peut conduire a des blessures graves de |'opérateur ou a des dégats sur le matériel.

Assurez-vous que la protection fournie par cet équipement n'est pas compromise. Ne pas utiliser ou
installer cet équipement autrement qu'indiqué dans le présent manuel.

2.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliére.

2.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Si I'appareil comporte ce symbole, reportez-vous au manuel d'instructions pour consulter les
informations de fonctionnement et de sécurité.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.
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2.1.3 Précautions concernant I'espace confiné
ADANGER

Risque d'explosion. Une formation portant sur les tests de pré-entrée, la ventilation, les procédures
d'entrée, les procédures d'évacuation/de sauvetage et les mesures de sécurité est nécessaire avant
d'entrer dans des lieux confinés.

Les informations suivantes sont fournies dans le but d'aider les utilisateurs a appréhender les
dangers et les risques associés aux espaces confinés.

Le 15 avril 1993, le réglement final de I'OSHA concernant le CFR 1910.146, Permit Required
Confined Spaces (Espaces confinés nécessitant I'autorisation), est devenue une loi. Cette norme
affecte directement plus de 250 000 sites industriels aux Etats-Unis et a été rédigée dans le but de
protéger la santé et la sécurité des travailleurs en espace confiné.

Définition d'un espace confiné :

Tout endroit ou cléture qui présente (ou est susceptible de présenter) une ou plusieurs des
conditions suivantes :

» Une atmosphére qui contient une concentration d'oxygene inférieure a 19,5 % ou supérieure a
23,5 % et/ou une concentration de sulfure d'hydrogene (H,S) supérieure a 10 ppm.

» Une atmosphére qui peut étre inflammable ou explosive en présence de gaz, vapeurs, brumes,
poussiéres ou fibres.

» Des matériaux toxiques qui, en cas de contact ou d'inhalation, sont susceptibles d'occasionner
des blessures, des problemes de santé ou la mort.

Les espaces confinés ne sont pas congus pour I'occupation humaine. Les espaces confinés
disposent d’un acces limité et présentent des risques connus ou potentiels. Les trous d’homme, les
colonnes, les tuyaux, les cuves, les chambres de commutation et autres emplacements similaires
sont des exemples d’espaces confinés.

Il convient de toujours suivre les procédures de sécurité standard avant d'entrer dans des espaces
et/ou des endroits confinés soumis a des gaz dangereux, des vapeurs, des brumes, des poussiéres
ou des fibres Avant de pénétrer dans un espace confiné, veuillez lire I'ensemble des procédures
liées a l'acces.

2.2 Conformité et certification
AATTENTION

Cet équipement n'est pas congu pour étre utilisé dans des environnements résidentiels et peut ne pas offrir une
protection adéquate a la réception radio dans de tels environnements.

Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.

Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme
a la partie 15 de la réglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :

1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.

2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité pourraient annuler I'autorité dont I'utilisateur dispose pour utiliser cet équipement.
Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils numériques
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de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites ont pour but de
fournir une protection raisonnable contre les interférences néfastes lorsque I'équipement fonctionne
dans un environnement commercial. Cet équipement génére, utilise et peut irradier I'énergie des
fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il peut entrainer
des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de cet
équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce cas
I'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent permettre de
réduire les problémes d'interférences :

1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des
interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

Eloigner I'équipement du dispositif qui recoit I'interférence.
Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui recoit les interférences.
Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

3.
4,
5.
2

.2.1 Environnements dangereux

L Risque d'explosion. Le capteur GS1440 n'est pas homologué pour une utilisation dans un
\M emplacement dangereux.

Le capteur GS2440EX est conforme aux normes ATEX (Union européenne), UKEX (Royaume-Uni),
IECEXx et aux normes nord-américaines (Etats-Unis/Canada) relatives aux emplacements dangereux.
Voir la section Tableau 1 a la page 25. Il est important que I'utilisateur respecte toutes les conditions
d'utilisation afin d'assurer la conformité aux normes de sécurité.

* Le capteur GS2440EX est une piéce métallique isolée avec une capacité maximale de 97,2 pF sur
les vis du boitier. Veillez a utiliser des conditions de mise a la terre ou d'installation empéchant les
charges électrostatiques du capteur GS2440EX. Reportez-vous au manuel d'instructions du
fabricant pour savoir comment éviter les charges électrostatiques.

» Le capteur GS2440EX ne doit pas étre démonté.

+ Sile capteur GS2440EX est installé dans un emplacement dangereux, il reléve de la
responsabilité de I'utilisateur final de sélectionner les barriéres correctes a utiliser avec le capteur.

» Respectez toutes les spécifications des certificats de classification ATEX, UKEX, IECEXx et nord-
américains, ainsi que les réglementations nationales et locales.

* Respectez les avertissements de sécurité des autres équipements a sécurité intrinséque (Ex)
installés a proximité du capteur.

2.2.2 EMI (interférence électromagnétique)
Les capteurs GS1140 et GS2440EX sont conformes aux certifications suivantes :

* Directive européenne CEM 2014/30/UE

» Réglementations UKCA sur la compatibilité électromagnétique de 2016
+ FCC Partie 15B

» ICES-003
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2.3 Icones utilisées dans les images

~

Pieces fournies par le fabricant Ne pas utiliser d'outils

2.4 Usage prévu

Les capteurs GS1440 et GS2440EX sont destinés aux professionnels du traitement des eaux

usées ; ils leur permettent de surveiller les niveaux de sulfure d'hydrogéne (H,S) dans les liquides et
I'air. Les capteurs GS1440 et GS2440EX ne sont pas congus pour mesurer d'autres types de sulfure
dissous tels que HS™ ou S2. En général, ils sont principalement utilisés dans les installations de
traitement et de collecte des eaux usées, ainsi que dans les systémes de transport des eaux usées.

2.5 Présentation du produit

ADANGER

N'utilisez pas le capteur GS1440 ou GS2440EX comme dispositif de sécurité pour identifier la
concentration en sulfure d'hydrogéne dans une zone. Respectez toutes les réglementations en
vigueur et les précautions en matiére de santé et de sécurité au travail avant de pénétrer dans des
espaces confinés ou des environnements toxiques dangereux. Demandez conseil au service santé et
sécurité au travail sur votre lieu de travail ou a I'organisme de réglementation gouvernemental afin
d'identifier les dangers éventuels et les normes de sécurité.

AVIS

Ne dirigez pas I'extrémité de mesure du capteur vers le haut car cela pourrait endommager le capteur (p. ex. lors
du stockage, du transport, de I'étalonnage, de l'installation et du fonctionnement).
Maintenez le capteur a une température de 0 a 40 °C (32 a 104 °F), sinon le capteur sera endommagé.

Les capteurs GS1440 et GS2440EX mesurent en permanence la concentration en sulfure
d'hydrogene (H,S) dans les liquides et I'air. Voir la section Figure 1.

Le capteur est utilisé avec un appareil qui fournit une alimentation en boucle de 4 - 20 mA au capteur
et regoit les mesures du capteur sous forme de signal analogique de 4 - 20 mA ou de signal
numérique RS-232.

Le capteur GS1440 est congu pour une utilisation dans des emplacements non dangereux. Le
capteur GS2440EX est congu pour une utilisation dans des emplacements dangereux.
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Figure 1 GS1440 et GS2440EX

1 Membrane 5 Connecteur RS-232

2 Capuchon de la sonde 6 Vis de mise a la terre (M6)

3 LED d'état® (Tableau 4) 7 Alimentation/Connecteur 4 - 20 mA
4 Crochet de fixation

Tableau 4 LED d'état

Couleur Etat

Vert, clignote une fois La sortie analogique de 4 - 20 mA représente 0 - 5 mg/L (liquides).

Vert, clignote deux fois | La sortie analogique de 4 - 20 mA représente 0 - 1 000 ppm (air).

Vert et rouge clignotent | Le capteur est en mode étalonnage/configuration.

Rouge, clignote Temporaire (avec bouchon d'étalonnage en place) : |'étalonnage n'a pas réussi.
Continu (sans bouchon d'étalonnage en place) : il y a un probleme avec le capteur.

2.6 Composants du produit

Assurez-vous d'avoir bien recu tous les composants. Reportez-vous a Figure 2. Si un élément est
absent ou endommagé, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant.

Figure 2 Composants du produit

----- @

| 1 Tube de stockage 2 Capteur GS1440 ou GS2440EX

2.7 Accessoires

Figure 3 montre les accessoires pour le capteur. Référez-vous a la section Piéces et accessoires
a la page 45 pour les modalités de commande.

3 La LED d'état continue de clignoter tant que le capteur est alimenté.
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Figure 3 Accessoires

1 Extension de protection de cable

10

Alimentation/Barriére de 4 - 20 mA avec
alimentation

2 Protection de cable 11 Support de montage mural ou sur rail DIN, Etats-
Unis et Canada

3 Chaine de suspension avec mousquetons 12 Emetteur de terrain CAx440EX, Etats-Unis et
Canada

4 Outil d'acheminement de cable 13 Support de montage mural ou sur rail DIN, Union
européenne et Royaume-Uni

5 Cellule de débit d'air 14 Emetteur de terrain CAx440EX, Union européenne
et Royaume-Uni

6 Cable de capteur RS-232 15 Pinces de traverse

7 Alimentation/Cable de capteur 4 - 20 mA 16 Adaptateur de montage en ligne et té, 1 % pouce
BSPT ou NPT

8 Traverse de regard 17 Piles de I'émetteur de terrain CAx440EX (non
rechargeables)

9 Antenne externe pour émetteur de terrain 18 Passerelle CDx440sc pour contrleur SC

CAx440EX

Section 3 Fixer la protection de cable

Si le capteur doit étre installé dans I'eau (ou si le capteur pourrait se retrouver immergé suite a
I'augmentation du niveau d'eau), fixez la protection de cable sur le capteur afin d'empécher tout
dommage au niveau des connecteurs et des cables du capteur.
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Si les cables du capteur sont déja installés dans la protection de céble, reportez-vous aux étapes
illustrées dans la section Figure 4 pour fixer les cables du capteur et la protection de cable.

Si les cables du capteur ne sont pas installés dans la protection de cable, reportez-vous aux
instructions fournies avec la protection de cable pour installer les cables du capteur dans la
protection de cable et fixer les cables du capteur et la protection de cable.

Remarque : Pour effectuer des mesures dans l'eau la ou de fortes variations de profondeur peuvent se produire (p.
ex. dans les puits ou les réservoirs), fixez I'extension de protection de cable en option (article 1, Figure 3

a la page 32) puis la protection de céble au capteur. Veuillez vous référer aux instructions fournies avec l'extension
de protection de céble.

Figure 4 Fixer la protection de cable
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ADANGER

LN Risque d'explosion. Seul le personnel formé est autorisé a installer ou a mettre en service
W I'équipement.
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4.1 Installation électrique

Les figures suivantes montrent les différentes options d'installation du capteur dans un emplacement
non dangereux. Pour installer le capteur GS2440EX dans un emplacement dangereux, reportez-vous
aux instructions des documents GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions et CAx440EX
Field Transmitter Hazardous Location Safety Precautions.

Connectez le capteur a l'une des options suivantes :

* Emetteur de terrain CAx440EX -Figure 5

» Emetteur de terrain CAx440EX et un appareil -Figure 6

» Passerelle CDx440sc et un contrdleur SC -Figure 7

+ Appareil -Figure 8

Figure 5 Emetteur de terrain CAx440EX

O

Vs

S

®

A\

1 Zone non dangereuse

4 Cable de capteur RS-232

2 Capteur

5 Emetteur de terrain

3 Alimentation/Cable de capteur 4 - 20 mA

6 Cable d'alimentation CC (en option, fourni par

I'utilisateur)*

Figure 6 Emetteur de terrain CAx440EX et un appareil

©)
4 @ =/ )
L /Jl/ )
1 Zone non dangereuse 5 Emetteur de terrain
2 Capteur 6 Cable de I'appareil, sortie analogique de 4 - 20 mA
du capteur (fournis par I'utilisateur)
3 Alimentation/Cable de capteur 4 - 20 mA 7 Appareil (p. ex. SCADA ou PLC)
4 Cable de capteur RS-232 8 Cable d'alimentation CC (en option, fourni par
I'utilisateur)*

Une alimentation CC peut étre utilisée comme alternative aux piles ou avec des piles dans

I'émetteur de terrain. Veuillez vous référer a la documentation relative a I'émetteur de terrain

CAXx440EX pour les instructions.
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Figure 7 Passerelle CDx440sc et un contréleur SC

4 =/ N

< @ﬁ—[@

N J
1 Zone non dangereuse 5 Passerelle CDx440sc
2 Capteur 6 Cable d'extension numérique
3 Alimentation/Cable de capteur 4 - 20 mA 7 Transmetteur SC
4 Cable RS-232

Figure 8 Appareil - Communication directe analogique (4 - 20 mA) ou numérique (RS-232)

©
4 @ N )
- J
1 Zone non dangereuse 4 Cable RS-232 (en option)
2 Capteur 5 Appareil (p. ex. SCADA ou PLC)

3 Alimentation/Cable du capteur de 4 - 20 mA (12 a
28 V CC, alimentation en boucle de 4 - 20 mA)

4.1.1 Couper le cable du capteur (en option)

Si nécessaire, coupez le(s) cable(s) du capteur pour en réduire la longueur. Aprés avoir coupé le(s)
cable(s) du capteur, préparez les fils du capteur comme indiqué dans la section Figure 9. Veillez a
recouvrir le fil dénudé des deux fils de blindage avec de l'isolant.

Remarque : Lorsque deux cables de capteur sont utilisés, ils doivent étre attachés I'un a 'autre avec des attaches

zip pour conserver l'indice de conformité CEM, a moins que les cables de capteur ne soient installés dans un
conduit.
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Figure 9 Préparer les fils du cable du capteur
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Informations de cablage

Pour raccorder le capteur a I'émetteur de terrain (ou I'émetteur de terrain a un appareil), veuillez
vous référer a la documentation relative a I'émetteur de terrain CAx440EX pour obtenir les

informations de cablage.

Pour raccorder le capteur a une passerelle CDx440sc et a un contréleur SC, reportez-vous a la
documentation de la passerelle CDx440sc afin d'obtenir des informations relatives au cablage.

Pour raccorder le capteur uniquement a un appareil, veuillez vous référer au Tableau 5 et au

Tableau 6.

Tableau 5 Alimentation/Cable de capteur 4 - 20 mA

Broche de connecteur Couleur du fil Signal
1 Marron Positif
(12 2 28 V CC, alimentation en boucle de 4 - 20 mA)
2 Blanc Non utilisé
3 Bleu Négatif
4 Noir Non utilisé
5 Argent Blindage

Tableau 6 Cable de capteur RS-232

Broche de connecteur Couleur du fil Signal

1 Marron Capteur RXD (réception)

2 Blanc Non utilisé

3 Bleu Capteur TXD (transmission)
4 Noir GND (terre)

5 Argent Blindage
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4.2 Etalonnage

Le capteur doit étre étalonné avant la premiére utilisation. Ensuite, étalonnez a nouveau le capteur
tous les mois pour garantir une précision optimale. Reportez-vous aux instructions d'étalonnage
fournies avec le kit d'étalonnage vendu par CertGas (https://certgas.com).

Avant de procéder a I'étalonnage, assurez-vous que les affirmations suivantes sont vraies :

» L'emplacement de mesure se trouve dans la plage de température de fonctionnement du capteur.
Voir la section Tableau 1 a la page 25.

» Le capteur est propre. Voir Examiner et nettoyer le capteur a la page 42.

» L'alimentation/le cable du capteur de 4 - 20 mA alimente le capteur.

* Le cable du capteur RS-232 est connecté au capteur, le cas échéant.

Remarque : Le capteur peut étre étalonné moins souvent (tous les 2 a 3 mois). Cependant, des étalonnages plus
fréquents permettent d'augmenter la précision du capteur.

Remarque : Un étalonnage plus fréquent peut s'avérer nécessaire pour les capteurs immergés dans des endroits
trés sales (par exemple, en aval du dosage).

4.3 Modifier les unités de mesure de la sortie de 4 - 20 mA
La LED d'état qui se trouve sur le capteur indique les unités de mesure qui sont actuellement
représentées par la sortie analogique de 4 - 20 mA. Voir la section Tableau 7.

Lorsque seul(e) I'alimentation/le cable du capteur de 4 - 20 mA est utilisé(e) pour la communication
(sans cable du capteur RS-232), modifiez les unités de mesure représentées par la sortie analogique
de 4 - 20 mA afin qu'elles soient adaptées au type de mesure : mg/L (mesures de liquide) ou ppm
(mesures de l'air).

Pour modifier les unités de mesure, procédez comme suit :
Remarque : Cette procédure ne modifie pas le signal RS-232 provenant du capteur.

1. Eliminez les matériaux indésirables qui se sont accumulés sur le capteur. Voir Examiner et
nettoyer le capteur a la page 42.

2. Débranchez les cables du capteur.

3. Installez le bouchon d'étalonnage sur le capteur. Reportez-vous aux instructions fournies avec le
bouchon d'étalonnage et le régulateur de débit pour réaliser une installation correcte.

4. Connectez I'alimentation/le cable de 4 - 20 mA au capteur. Assurez-vous que l'alimentation/le
cable de capteur de 4 - 20 mA alimente bien le capteur.

5. Lorsque la LED d'état du capteur clignote en rouge et en vert, retirez le bouchon d'étalonnage du
capteur.

La LED d'état clignote a nouveau en vert pour indiquer les nouvelles unités de mesure.
Tableau 7 LED d'état

Couleur Unités de mesure
Vert, clignote une fois 0 - 5 mg/L, mesures de liquide
Vert, clignote deux fois 0 -1 000 ppm, mesures de l'air

4.4 Installation mécanique

4.4.1 Options d'installation
La Figure 10 et la Figure 11 montrent les différentes options d'installation du capteur.
Remarque : Ne fixez pas le capteur a un mur car des dépéts et des morceaux de tissu s'accumuleront dessus.
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https://certgas.com

Figure 10 En ligne ou librement suspendu

>5cm

[2 *in] . \

1 Enligne 3 Librement suspendu dans l'air

2 Librement suspendu dans un liquide

Figure 11 Raccordé a une conduite d'air de dérivation

4.4.2 Consignes d'installation

+ Eloignez le capteur de la lumiére directe du soleil, des sources de chaleur, des produits chimiques
ou des gaz corrosifs (a I'exception du H,S), et évitez les impacts mécaniques, les matériaux
abrasifs, les vibrations, les chocs, la poussiere et les émissions radioactives.

» N'utilisez pas le capteur en dehors des paramétres électriques, mécaniques et thermiques
spécifiés, ni en dehors de la plage de mesure. Voir Spécifications a la page 25.

+ Sile capteur doit étre installé dans I'eau (ou si le capteur pourrait se retrouver immergé suite a
I'augmentation du niveau d'eau), fixez la protection de cable sur le capteur afin d'empécher tout
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dommage au niveau des connecteurs et des cables du capteur. Voir Fixer la protection de cable
a la page 32.

» Pour obtenir les mesures les plus précises possibles, mesurez la concentration en sulfure
d'hydrogéne dans I'eau, et non dans l'air.5

» Dans un systéme par gravité, mesurez aussi pres que possible de I'extrémité d'une conduite d'eau
pressurisée afin d'obtenir une mesure précise de la concentration initiale en sulfure d'hydrogéene.
Du sulfure d'hydrogéne dissous s'échappe de I'eau lorsque I'eau pénétre dans un puits aéré.

* Pour les mesures dans I'air, installez le capteur de maniére a ce que I'extrémité de mesure du
capteur soit plus haute que le niveau de I'eau en cas de crues, pour éviter que des matériaux
indésirables ne viennent s'accumuler sur le capteur.

* Installez le capteur dans un emplacement ou le débit et les turbulences autour du capteur sont
suffisants pour éviter que des matériaux indésirables ne viennent s'accumuler sur le capteur.

» Tenez le capteur a I'écart des eaux stagnantes, afin d'éviter tout encrassement biologique.

4.4.3 Installation du capteur

ADANGER

Risque d'exposition au gaz. Le sulfure d'hydrogéne est un gaz hautement toxique. Enfilez
I'équipement de protection individuelle identifié dans la fiche de données de sécurité (MSDS/SDS).
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

AVIS

Ne dirigez pas I'extrémité de mesure du capteur vers le haut car cela pourrait endommager le capteur (p. ex. lors
du stockage, du transport, de I'étalonnage, de l'installation et du fonctionnement).

Si le capteur est installé librement suspendu, assurez-vous que l'installation empéche tout dommage au capteur.
Ne laissez pas le capteur toucher des objets, des murs ou des surfaces de base.

5 Lorsque le sulfure d'hydrogéne est mesuré dans I'eau, la mesure ne dépend pas des
changements quotidiens des conditions de ventilation dans I'espace au-dessus de I'eau ni de
I'emplacement ou le capteur est installé.
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Prérequis :

Les cables du capteur sont connectés au capteur ainsi qu'a un émetteur de terrain ou a un
appareil. Voir Installation électrique a la page 35.

Le capteur a été étalonné a I'emplacement de la mesure. Voir Etalonnage a la page 38.

Si le capteur doit étre installé dans I'eau (ou si le capteur pourrait se retrouver immergé suite a
I'augmentation du niveau d'eau), la protection de cable est fixée sur le capteur. Voir Fixer la
protection de cable a la page 32.

Les unités de mesure représentées par la sortie analogique de 4 - 20 mA sont adaptées au type
de mesure : mg/L (mesures de liquide) ou ppm (mesures de l'air). Voir Modifier les unités de
mesure de la sortie de 4 - 20 mA a la page 38.

Pour une installation dans I'eau, procédez comme suit :

a. (en option, recommandé) Raccordez I'anneau de levage sur la protection de cable a la terre
conformément aux exigences locales, régionales et nationales.

Pour une installation dans un emplacement dangereux, reportez-vous au document
Précautions de sécurité relatives aux emplacements dangereux GS2440EX afin de connaitre
les exigences de mise a la terre.

b. Fixez la chaine a I'anneau de levage sur la protection de cable.

c. Fixez 'autre extrémité de la chaine a un objet immobile qui se trouve directement au-dessus
de I'eau (par exemple une grille métallique, une traverse ou des pinces de traverse pour
I'émetteur de terrain).

d. Abaissez le capteur dans I'eau. Maintenez les cables du capteur hors de I'eau.

e. Assurez-vous que le coté en amont du capteur se trouve dans un flux d'eau en mouvement,
et pas auprés de murs.

f. Ajustez la longueur de la chaine de sorte que la protection de cable soit en dehors de I'eau et
que le capteur soit a 5 cm (2 pouces) minimum du bas du canal ou du puits.

g. S'il est possible que le capteur touche un mur ou tout autre objet, placez-le dans un tuyau en
PVC de 70 mm (2,75 pouces) de diamétre ou plus. Assurez-vous que I'extrémité de mesure
du capteur soit suspendue en dessous du tuyau en PVC.

Fixez le tuyau en PVC a un objet immobile se trouvant directement au-dessus de I'eau ou au
c6té du puits.

h. Enroulez les cables laches en formant une bobine. Utilisez des colliers de serrage pour
maintenir les cables en position.

Pour une installation dans I'air, procédez comme suit :

a. (en option, recommandé) Raccordez la vis de mise a la terre sur le capteur a la terre
conformément aux exigences locales, régionales et nationales.

Pour une installation dans un emplacement dangereux, reportez-vous au document
Précautions de sécurité relatives aux emplacements dangereux GS2440EX afin de connaitre
les exigences de mise a la terre.

b. Fixez une chaine (ou un cable en acier) au crochet de fixation du capteur.

c. Fixez 'autre extrémité de la chaine (ou du cable en acier) a un objet immobile qui se trouve
directement au-dessus de I'eau (par exemple une grille métallique, une traverse ou des
pinces de traverse pour I'émetteur de terrain).

d. Abaissez le capteur.

Ajustez la longueur de la chaine si nécessaire.

f. Enroulez les cables laches en formant une bobine. Utilisez des colliers de serrage pour
maintenir les cables en position. Maintenez les cébles du capteur hors de I'eau.

Pour une installation dans une conduite d'eau pressurisée, installez I'adaptateur de montage en

ligne en option. Reportez-vous aux instructions fournies avec l'adaptateur de montage en ligne.

[

Pour une installation dans une conduite d'air pressurisée, raccordez une conduite d'air de
dérivation a la cellule de débit d'air en option. Reportez-vous aux instructions fournies avec la
cellule de débit d'air.
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Section 5 Entretien

Ne démontez pas, ne modifiez pas et ne réparez pas l'instrument. Si vous le démontez, le capteur sera
endommagé et la garantie sera annulée. Si les composants internes doivent étre réparés, veuillez contacter le
fabricant.

5.1 Examiner et nettoyer le capteur

Ne forcez pas et n'utilisez pas de matériaux abrasifs, de produits chimiques ou de nettoyeurs ou tuyaux haute
pression pour nettoyer le capteur, car cela pourrait endommager I'extrémité de mesure du capteur.

Assurez-vous que l'extrémité de mesure du capteur n'est pas recouverte de matériaux indésirables a
intervalles réguliers et avant I'étalonnage.

1. Eliminez les matériaux indésirables qui se sont accumulés sur le capteur.
2. Essuyez délicatement I'extrémité de mesure du capteur avec un chiffon ou du papier non abrasif.

3. Utilisez un chiffon ou une serviette en papier humide pour retirer les matériaux séchés du
capteur.

5.2 Remplacer les cables du capteur

Remplacez les cables du capteur s'ils sont endommagés ou si cela s'avere nécessaire (par exemple,
pour installer des cables plus longs).

Lorsqu'une protection de cable est installée sur le capteur, reportez-vous aux étapes illustrées ci-
dessous pour remplacer les cables du capteur.

Remarque : Lorsque deux cables de capteur sont utilisés, ils doivent étre attachés I'un a l'autre avec des attaches
zip pour conserver l'indice de conformité CEM, a moins que les cables de capteur ne soient installés dans un
conduit.
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5.3 Remplacer le joint torique

Si le joint torique a I'extrémité du capteur comportant le connecteur est usé et ne retient plus I'eau en
dehors de la protection de cable et/ou de I'extension de protection de cable, remplacez le joint
torique.

Si les joints toriques visibles lorsque le bouchon du capteur est retiré sont usés et n'assurent plus
I'étanchéité lorsque la cellule de débit d'air est utilisée, remplacez-les.
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Remarque : Les joints toriques visibles lorsque le bouchon du capteur est retiré servent a maintenir le bouchon du
capteur et non a empécher 'eau de pénétrer.

Un joint torique de rechange, de la graisse pour joint torique et des instructions de remplacement
sont inclus dans le kit de piéces de rechange pour l'installation. Référez-vous a la section Pieces et
accessoires a la page 45 pour les modalités de commande.

Section 6 Dépannage

Probléme

Cause possible

Solution

Les mesures sont
presque tout le temps
proches de zéro,
mais une mesure
d'échantillon ponctuel
montre la présence
d'importantes
concentrations en
sulfure.

* L'entrée du capteur est
obstruée.

* Le pH de I'eau est
supérieur a 8.

Assurez-vous que l'extrémité de mesure du capteur n'est
pas recouverte de matériaux indésirables.

Rincez le capteur et essuyez-le délicatement avec un
chiffon humide. Assurez-vous de n'appliquer aucune force
au niveau des entrées des éléments capteurs.

Si le pH de I'eau est supérieur a 8, le sulfure dissous se
présente principalement sous la forme de HS", lequel
n'est pas mesuré par le capteur. Utilisez le capteur dans
un réacteur a courant latéral de faible volume, dans lequel
les eaux usées sont acidifiées pour garantir que
I'ensemble du sulfure dissous se présente sous la forme
de st

Les mesures du
capteur sont
incorrectes.

Le capteur n'est pas
étalonné.

Utilisez le gaz d'étalonnage pour déterminer la précision
du capteur.

1. Sortez le capteur et le gaz d'étalonnage, le bouchon
d'étalonnage ainsi que le régulateur de débit.

2. Nettoyez I'extrémité de mesure du capteur. Voir
Examiner et nettoyer le capteur a la page 42.

3. Placez le bouchon d'étalonnage prés de I'extrémité de
mesure du capteur.

4. Tournez le bouchon d'étalonnage de 180 degrés par

rapport au sens de I'étalonnage.

Ouvrez complétement le régulateur de débit.

Attendez 2 minutes.

7. Sila valeur mesurée ne se trouve pas dans une plage
de 5 % de la valeur figurant sur le flacon de gaz
d'étalonnage, étalonnez le capteur. Reportez-vous a
la section Etalonnage a la page 38

o o

N'utilisez pas d'échantillons liquides pour la vérification.

Les mesures du
capteur ne sont pas
correctes aprés
I'étalonnage.

Le capteur n'a pas été
étalonné correctement.

Veillez a suivre toutes les instructions fournies avec le
bouchon d'étalonnage et le régulateur de débit. Si le
probléme persiste, contactez l'assistance technique.
Pour une précision optimale, étalonnez le capteur a une
température équivalente a la température des mesures
ultérieures.
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Probléme

Cause possible

Solution

Le capteur ne passe
pas en mode
étalonnage

(la LED ne clignote
pas en rouge et en
vert).

Le capteur n'est pas
alimenté.

Le bouchon d'étalonnage
n'est pas installé
correctement.

« Assurez-vous que le capteur est bien alimenté.

« Assurez-vous que la petite encoche dans le bouchon
d'étalonnage est alignée avec la LED d'état.

« Assurez-vous que le capteur se trouve compléetement
dans le bouchon d'étalonnage.

L'étalonnage a
échoué

(la LED clignote
rapidement en
rouge).

La pression du gaz dans
le flacon de gaz
d'étalonnage est basse.
Il'y a une fuite de gaz.

Le bouchon d'étalonnage
a bougé pendant
I'étalonnage.

La valve du régulateur
n'était pas complétement
ouverte ou ne s'est pas
ouverte immédiatement
aprés que la LED d'état a
clignoté en vert et en
rouge.

Fermez la valve du régulateur. Retirez le bouchon
d'étalonnage. Puis, effectuez un nouvel étalonnage.

« Assurez-vous que la pression de gaz est de 5 bar
(minimum) dans le flacon de gaz d'étalonnage.

« Vérifiez qu'il n'y a pas de fuite de gaz dans le tuyau ou
les raccords.

« Assurez-vous que le bouchon d'étalonnage ne bouge
pas pendant I'étalonnage.

« Ouvrez complétement la valve du régulateur
immédiatement aprés que la LED d'état a clignoté en
vert et en rouge.

Section 7 Piéces et accessoires

Risque de blessures corporelles. L'utilisation de pieéces non approuvées comporte un risque de
blessure, d'endommagement de I'appareil ou de panne d'équipement. Les piéces de rechange de
cette section sont approuvées par le fabricant.

Remarque : Les numéros de référence de produit et d'article peuvent dépendre des régions de commercialisation.
Prenez contact avec le distributeur approprié ou consultez le site web de la société pour connaitre les personnes a

contacter.

Piéces de rechange

Description

Article n°®

Piles (x 8), émetteur de terrain CAx440EX (non rechargeables)
Kit de pieces de rechange pour l'installation

Capuchon de la sonde

LXZ449.99.00003
LXZ449.99.00012
LXZ449.99.00010

Accessoires

Description

Article n°

Adaptateur de montage en ligne, 1 % pouce BSPT

Adaptateur de montage en ligne et té, 1 /4 pouce BSPT

Adaptateur de montage en ligne, 1 ¥4 pouce NPT

Adaptateur de montage en ligne et té, 1 % pouce NPT

Cellule de débit d'air, 3 bar (44 psi) maximum, acier inoxydable EN 1.4404

Antenne, externe pour émetteurs de terrain CAx440EX, Union européenne,
Royaume-Uni, Etats-Unis et Canada, cable de 2 m (6,5 pi), IP68

@100 x 36 mm (9 3,9 x 1,4 in), LTE : 6 dBi, bande de fréquence : 698 - 3 800 MHz

LXZ449.99.00004
LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

LXZ449.99.00009
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Accessoires (suite)

Description

Article n°®

Protection de cable avec chaine de 3 m (10 pi) et mousquetons
600 mm (2 pi), 1,3 kg (2,9 Ib), acier inoxydable EN 1.4404 (316L)

Extension de protection de cable, 1,4 m (4,6 pi)
2,9 kg (4,6 Ib), acier inoxydable EN 1.4404 (316L)

Outil d'acheminement de cable

Emetteur de terrain CAx440EX, 3G sans fil, Union européenne et Royaume-Uni
Emetteur de terrain CAx440EX, 4G sans fil, Union européenne et Royaume-Uni
Emetteur de terrain CAx440EX, 4G sans fil, Etats-Unis et Canada

Passerelle SC numérique CDx440sc

Chaine avec mousquetons, 3 m (10 pi)

Pinces de traverse, émetteurs de terrain CAx440EX, Union européenne, Royaume-
Uni, Etats-Unis et Canada

Traverse pour trou de 558-858 mm (22,0-33,8 po) avec pinces de traverse
Acier inoxydable EN 1.4404, 3,4 kg (7,5 Ib), 558 - 858 x 136 x 71 mm (22,0 - 33,8 x
5,4 x 2,8 po)

Support de montage pour émetteur de terrain CAx440EX, Union européenne et
Royaume-Uni

Support de montage pour émetteur de terrain CAx440EX, Etats-Unis et Canada

Alimentation/Barriere de 4 - 20 mA avec alimentation
Certification IECEx pour les signaux provenant de toutes les zones, un ou deux
canaux, certification SIL2 avec évaluation compléte

Alimentation/Céable du capteur de 4 - 20 mA, 5 m (16,4 pi)
Alimentation/Cable du capteur de 4 - 20 mA, 10 m (32,8 pi)
Alimentation/Céable du capteur de 4 - 20 mA, 30 m (98,4 pi)
Cable du capteur RS-232, 5 m (16,4 pi)

Cable du capteur RS-232, 10 m (32,8 pi)

Cable du capteur RS-232, 30 m (98,4 pi)

Cables du capteur, 5 m (16,4 pi), incluent :
Alimentation/Céable du capteur de 4 - 20 mA et cable du capteur RS-232

Cables du capteur, 10 m (32,8 pi), incluent :
Alimentation/Céable du capteur de 4 - 20 mA et cable du capteur RS-232

Cables du capteur, 30 m (98,4 pi), incluent :
Alimentation/Céable du capteur de 4 - 20 mA et cable du capteur RS-232

Cables du capteur avec protection de cable, 5 m (16,4 pi), incluent :
Alimentation/Cable du capteur de 4 - 20 mA, cable du capteur RS-232, protection de
cable, outil d'acheminement de cable, chaine de 3 m (10 pi) et mousquetons

Cables du capteur avec protection de cable, 10 m (32,8 pi), incluent :
Alimentation/Céable du capteur de 4 - 20 mA, cable du capteur RS-232, protection de
cable, outil d'acheminement de cable, chaine de 3 m (10 pi) et mousquetons

Cables du capteur, 30 m (98,4 pi), incluent :
Alimentation/Cable du capteur de 4 - 20 mA, cable du capteur RS-232, protection de
cable, outil d'acheminement de cable, chaine de 3 m (10 pi) et mousquetons

LXZ449.99.00017

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002

LXZ449.99.00008

LXZ449.99.00007

LXZ449.99.00014

LXZ449.99.00018

LXZ449.99.00013

100935-05
100935-10
100935-30
100934-05
100934-10
100934-30

LXZ449.99.02G05

LXZ449.99.02G10

LXZ449.99.02G30

LXZ449.99.02L05

LXZ449.99.02L10

LXZ449.99.02L30
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Accessoires (suite)

Description Article n°®
Té de montage en ligne, 1 % pouce BSPT LXZ449.99.00001
Té de montage en ligne, 1 ¥4 pouce NPT LXZ449.99.00022
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Seccion 1 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Tabla 1 Especificaciones generales

Especificacion

Datos

Dimensiones (L x P)

240 mm (9,4 pulg.), 9 48,3 mm (1,9 pulg.)

Peso 1,36 kg (3,00 Ib)
Carcasa Acero inoxidable EN 1.4404 (316L), IP68
Montaje Colgado, en tuberia o en celda de flujo de aire

Grado de contaminacion

2 (sensor), 4 (entorno de instalacién)

Clase de proteccion

Categoria de sobretension

Condiciones ambientales

Uso en interiores y exteriores

Requisitos de alimentacion

De 12 a 28 V CC (bucle de 4 — 20 mA) suministrados por el transmisor de
campo CAx440EX, un gateway digital CDx440sc o un dispositivo

Temperatura de funcionamiento

De 0 a 40 °C (de 32 a 104 °F)

Temperatura de almacenamiento

De 0 a 60 °C (32 a 140 °F)

Humedad

De 0 a 100 % de humedad relativa

Altitud

2000 m (6562 pies) maximo

Profundidad en el agua

10 m (32,8 pies) maximo

pH del agua pH 9 maximo; H,S completamente convertido a formas de sulfuro no

H del H 9 maxi HoS let; t rtido a f d If
detectables por encima de pH 9.

Presion 3 bar (44 psi) como maximo

Gas de calibracion

1000 ppm

Cables

Poliuretano, IP68; 5, 10 0 30 m (16,4, 32,8 0 98,4 pies)

Sefales de salida

RS-232y 4 - 20 mA

Rango de 4 — 20 mA

0 -5 mg/L o 0 — 1000 ppm (configurable por el usuario)

Certificaciones—GS1440 y
GS2440EX

CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

ATEX—GS2440EX

Certificado: ETL22ATEX0113X

€111 GExiallc T4 Ga

Alimentacion/4 — 20 mA: Ui: 30V, li: 100 mA, Ci: 22 nF Li: 100 pH Pi:
0,70 W

RS-232: Ui: 20V, li: 100 mA, Ci: 0 nF Li: 0 yH, Pi: 0,30 W
T amb: De —20 a +60 °C
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Tabla 1

Especificaciones generales (continua)

Especificacion

Datos

UKEX—GS2440EX

Certificado: ITS22UKEX0506X

& 111 GExiallc T4 Ga
-20°C < Ta < +60 °C

IECEx: GS2440EX

Exia llC T4 Ga

Certificado: IECEx ETL 22.0003X

T amb: De —20 a +60 °C

Norteamérica—GS2440EX

ExiallC T4 Ga

Certificado: ETL21CA104799609X
Clase | Zona 0 AEx ia IIC T4 Ga
Clase | Divisién 1 Grupos A-D T4

T amb: De —20 a +60 °C

Garantia

1 afio

Tabla 2 Especificaciones de funcionamiento

Especificacion

Datos

Rango de medicién en agua

De 0 a 5 mg/L H,S

Rango de medicion en aire

De 0 a 1000 ppm H,S

Exactitud

+ 5 % de escala completa (exactitud de medicion discreta, purga de 90 segundos
de 1000 + 20 ppm de patrén de H,S después de la calibracién de un solo punto)

Tiempo de respuesta (t90)

<30 segundos

Limite de detecciéon

1 % de escala completa

Tabla 3 Interferencias

Gas Nivel de Nivel de Gas Nivel de Nivel de
interferencia | interferencia interferencia | interferencia
engas (%) 1 | enliquido engas (%)! | en liquido

(%) 2 (%)?

Metano (CHy) 0 0 Hidrégeno (Hy) 0,8 96

Dioxido de carbono 0 0 Monodxido de carbono 0,6 77

(COy) (CO)

Nitrégeno (Ny) 0 0 Dimetil sulfuro 18 18

((CH5)28))

Oxigeno (Oy) 0 0 Metanotiol (CH3SH) 174 44

Aire (O, Ny, Ar) 0 0 Etanotiol (CoHgS) 13 14

Oxido nitroso (N,0) 0 0 Diéxido de azufre (SO,) 40 1

Amoniaco (NH3) 0 0

1 Dado como una sefial generada por la sustancia interferente en % de la sefial de H, S a
presiones parciales iguales.
2 Dado como una sefial generada por la sustancia interferente en % de la sefial de H, S a
concentracion molar iguales.
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Seccion 2 Informacién general

El fabricante no sera responsable en ningun caso de los dafios resultantes de un uso inadecuado
del producto o del incumplimiento de las instrucciones del manual. El fabricante se reserva el
derecho a modificar este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

2.1 Informacion de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacién, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el responsable de la identificacion de los
riesgos criticos y de tener los mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Ponga
atencion a todas las advertencias y avisos de peligro. El no hacerlo puede provocar heridas graves
al usuario o dafios al equipo.

Asegurese de que la proteccion proporcionada por este equipo no se vea afectada. No use o instale
este equipo de una manera diferente a la explicada en este manual.

2.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacién potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacién potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesion menor o moderada.

AVISO

Indica una situacion que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

2.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este simbolo (en caso de estar colocado en el equipo) hace referencia a las instrucciones de uso o a
la informacién de seguridad del manual.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacién sin cargo para el usuario.

2.1.3 Precauciones para espacios confinados
APELIGRO

Peligro de explosion. Es necesario disponer de formacion sobre la realizacién de pruebas previas de
entrada, ventilacion, procedimientos de entrada, procedimientos de evacuacién/rescate y practicas
de seguridad en el trabajo antes de acceder a espacios confinados.
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La informacion que se incluye a continuacién se ofrece para ayudar a los usuarios a comprender los
peligros y riesgos asociados a los espacios confinados.

El 15 de abril de 1993, el dictamen definitivo de la OSHA (Administracion de Seguridad y Salud
Ocupacional) sobre los Espacios Confinados que Requieren Permiso para Ingresar (CFR 1910.146),
se hizo ley. Esta nueva norma afecta directamente a mas de 250.000 sitios industriales de los
Estados Unidos, y fue creada con el fin de proteger la salud y la seguridad de los trabajadores en
espacios confinados.

Definicion de espacio confinado:

Un espacio confinado es cualquier lugar o recinto que presente (o tenga la posibilidad inmediata de
presentar) una o mas de las siguientes condiciones:

» Una atmdésfera con una concentracion de oxigeno que sea inferior al 19,5% o superior al 23,5%
y/o una concentracion de sulfuro de hidrégeno (H,S) superior a 10 ppm.

» Una atmoésfera que pueda ser inflamable o explosiva debido a gases, vapores, nieblas, polvos o
fibras.

* Materiales toxicos que, ante el contacto o la inhalacion, puedan provocar lesiones, el deterioro de
la salud o la muerte.

Los espacios confinados no estan destinados a ser ocupados por seres humanos. Los espacios
confinados tienen entrada restringida y contienen riesgos conocidos o potenciales. Como ejemplos
de espacios confinados encontramos las bocas de inspeccion, las chimeneas, los cafios, las tinas,
los armarios de distribucién y demas lugares similares.

Antes de entrar en espacios confinados y/o lugares con presencia de gases, vapores, nieblas,
polvos o fibras peligrosos, se deben seguir siempre procedimientos de seguridad estandares. Antes
de entrar en un espacio confinado, lea todos los procedimientos relacionados con la entrada a
espacios confinados.

2.2 Normativa y certificacion

APRECAUCION

Este equipo no esta disefiado para su uso en entornos residenciales y puede que no brinde la proteccion
adecuada para la recepcioén de radio en dichos entornos.

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A
Registros de pruebas de control del fabricante.

Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:

1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.

2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccién razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafiina a las radio
comunicaciones. La operacion de este equipo en un area residencial es probable que produzca
interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:
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1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Si el equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.

3. Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.

4. Cambie la posicion de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.

5. Pruebe combinaciones de las opciones descritas.

2

.2.1 Lugares que presentan riesgos

%Ii Peligro de explosion. El sensor GS1440 no ha sido aprobado para su uso en lugares peligrosos.

El sensor GS2440EX cumple con los requisitos para zonas peligrosas ATEX (UE), UKEX (Reino
Unido), IECEx y Norteamérica (EE. UU./Canada). Consulte la Tabla 1 en la pagina 48. Es importante
que el usuario obedezca todas las condiciones de uso para mantener el cumplimiento de las normas
de seguridad.

» El sensor GS2440EX es una pieza metalica aislada con una capacitancia maxima de 97.2 pF en
los tornillos de la caja. Asegurese de utilizar una conexién a tierra o condiciones de instalacion
que impidan la carga electrostatica del sensor GS2440EX. Consulte el manual de instrucciones
del fabricante para obtener instrucciones sobre como evitar la carga electrostatica.

» El sensor de GS2440EX no se debe desmontar.

» Si el sensor GS2440EX se instala en un lugar peligroso, es responsabilidad del usuario final
seleccionar las barreras correctas que se deben utilizar con el sensor.

» Obedezca todas las especificaciones de los certificados de clasificacion ATEX, UKEX, IECEx y
norteamericanos, asi como las normativas nacionales y locales.

» Obedezca las advertencias de seguridad de los demas equipos de seguridad intrinseca (Ex)
instalados cerca del sensor.

2.2.2 EMI (interferencia electromagnética)
Los sensores GS1140 y GS2440EX cumplen con las siguientes certificaciones:

+ Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2014/30/EC de la UE
* Reglamentos sobre compatibilidad electromagnética UKCA de 2016

+ FCC Parte 15B

+ ICES-003

2.3 Iconos usados en las ilustraciones

o &

Piezas suministradas por el fabricante No use herramientas

2.4 Uso previsto

Los sensores GS1440 y GS2440EX estan disefiados para su uso por parte de profesionales de
aguas residuales para controlar los niveles de sulfuro de hidrogeno (H,S) en liquidos y aire. Los
sensores GS1440 y GS2440EX no estan disefiados para medir otros tipos de sulfuro disuelto, como
HS" 0 SZ. Las ubicaciones tipicas de instalacién son el tratamiento primario de aguas residuales, la
recogida de aguas residuales y los sistemas de transporte de aguas residuales.
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2.5 Descripcion general del producto
APELIGRO

No utilice los sensores GS1440 o GS2440EX como dispositivos de seguridad para identificar la
concentracién de sulfuro de hidrégeno en un area. Respete todas las normativas y las precauciones
de seguridad y salud en el trabajo aplicables antes de entrar en espacios confinados y en entornos
de peligro toxico. Pida asesoramiento al departamento de salud y seguridad laboral del lugar de
trabajo o al organismo regulador del gobierno para identificar los posibles riesgos y las normas de
seguridad.

AVISO

No apunte el extremo de medicién del sensor hacia arriba o se pueden producir dafios en el sensor (p. €j.,
durante el almacenamiento, el transporte, la calibracién, la instalacion y el funcionamiento).
Mantenga el sensor a una temperatura de entre 0 y 40 °C (32 y 104 °F) o se produciran dafios en el sensor.

Los sensores GS1440 y GS2440EX miden continuamente la concentracién de sulfuro de hidrégeno
(H 5 S) en liquidos y aire. Consulte la Figura 1.

El sensor se utiliza con un dispositivo que suministra alimentacion de bucle de 4 — 20 mA al sensor y
recibe las mediciones del sensor como una sefial analégica de 4 — 20 mA o una sefial digital
RS-232.

El GS1440 esta disefiado para su uso en lugares no peligrosos. El GS2440EX no ha sido fabricado
para su uso en lugares peligrosos.

Figura 1 GS1440 y GS2440EX

1 Membrana 5 Conector RS-232

2 Capsula del sensor 6 Tornillo de conexién a tierra (M6)

3 LED de estado® (Tabla 4) 7 Conector de alimentacion/4 — 20 mA
4 Gancho de sujecion

3 EI LED de estado parpadea continuamente mientras se suministra alimentacién al sensor.
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Tabla 4 LED de estado

Color Estado
Verde, un parpadeo La salida analégica de 4 — 20 mA representa 0 — 5 mg/L (liquidos).
Verde, dos parpadeos La salida analdgica de 4 — 20 mA representa 0 — 1000 ppm (aire).

Parpadea en verde y rojo | El sensor esta en modo de calibracién/configuracion.

Rojo, parpadea Temporal (con cabezal de calibraciéon acoplado): La calibracién no se ha realizado
correctamente.

Continuo (sin cabezal de calibracion acoplado): Hay un problema con el sensor.

2.6 Componentes del producto

Asegurese de que ha recibido todos los componentes. Consulte la Figura 2. Si faltasen articulos o
estuvieran dafados, pdngase en contacto con el fabricante o un representante de ventas
inmediatamente.

Figura 2 Componentes del producto

----- @

| 1 Tubo de almacenamiento 2 Sensor GS1440 o GS2440EX

2.7 Accesorios

Figura 3 muestra los accesorios del sensor. Consulte Repuestos y accesorios en la pagina 68 para
obtener informacién sobre la realizacion de pedidos.
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Figura 3 Accesorios

1 Extension de la proteccion de cables 10 Barrera de alimentacién/4 — 20 mA con fuente de
alimentacion

2 Proteccion de cables 11 Soporte de montaje para pared o rail DIN, EE. UU.
y Canada

3 Cadena de suspensién con mosquetones 12 Transmisor de campo CAx440EX, EE. UU. y
Canada

4 Herramienta de extraccion de cables 13 Soporte de montaje para pared o rail DIN, UE y
Reino Unido

5 Celda de flujo de aire 14 Transmisor de campo CAx440EX, UE y Reino
Unido

6 Cable de sensor RS-232 15 Abrazaderas para cruceta telescépica

7 Cable del sensor de alimentacion/4 — 20 mA

16

Adaptador para montaje en linea y conexién en T,
1 %4 pulg. BSPT o NPT

8 Cruceta telescopica para bocas de arquetas 17 Pilas para transmisor de campo CAx440EX (no
recargables)
9 Antena externa para transmisor de campo 18 Gateway CDx440sc para controlador SC

CAx440EX

Seccién 3 Fijacién de la proteccion de cables

Si el sensor se va a instalar en agua (o si un aumento del nivel del agua puede introducir el sensor
en el agua), fije la proteccion de cables al sensor para evitar que se dafien los conectores y los

cables del sensor.
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Si los cables del sensor ya estan instalados en la proteccién de cables, consulte los pasos que se
describen en la Figura 4 para fijar los cables del sensor y la proteccion de cables.

Si el cable (o cables) del sensor no esta instalado en la proteccion de cables, consulte las
instrucciones suministradas con la proteccion de cables para instalar el cable (o cables) del sensor
en la proteccion del cable y fijar los cables del sensor y la proteccion de cables.

Nota: Para las mediciones en agua en las que se pueden producir grandes cambios en la profundidad del agua
(por ejemplo, pozos y depésitos), conecte la extension de proteccién de cables opcional (elemento 1, Figura 3

en la pagina 55) y, a continuacion, la proteccién de cables al sensor. Consulte las instrucciones suministradas con
la extensién del protector de cables.

Figura 4 Fijacion de la proteccion de cables
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APELIGRO

LN Peligro de explosion. Los equipos sélo pueden ser instalados y puestos en funcionamiento por
(M personal capacitado.

Espafol 57



4.1 Instalacion eléctrica

Las siguientes figuras muestran las opciones para instalar el sensor en un lugar no peligroso. Para
instalar el sensor GS2440EX en un lugar peligroso, consulte las instrucciones de los documentos
GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions y CAx440EX Field Transmitter Hazardous
Location Safety Precautions.

Conecte el sensor a una de las siguientes opciones:

* Transmisor de campo CAx440EX—Figura 5

» Transmisor de campo CAx440EX y un dispositivo—Figura 6
» Gateway CDx440sc y un controlador SC—Figura 7

» Dispositivo—Figura 8

Figura 5 Transmisor de campo CAx440EX

©
4 N\
N JL )
1 Zona no peligrosa 4 Cable de sensor RS-232
2 Sensor 5 Transmisor de campo
3 Cable del sensor de alimentacién/4 — 20 mA 6 Cable de alimentacién de CC (opcional,
suministrado por el usuario)*
Figura 6 Transmisor de campo CAx440EX y un dispositivo
0
4 @ =/ )
L /Jl/ )
1 Zona no peligrosa 5 Transmisor de campo
2 Sensor 6 Cable de dispositivo, salida analégica de 4-20 mA
del sensor (suministrado por el usuario)
3 Cable del sensor de alimentacion/4 — 20 mA 7 Dispositivo (p. ej., SCADA o PLC)
4 Cable de sensor RS-232 8 Cable de alimentaciéon de CC (opcional,
suministrado por el usuario)*

Se puede utilizar una fuente de alimentacién de CC como alternativa a las pilas o con pilas en el
transmisor de campo. Consulte la documentacién del transmisor de campo CAx440EX para
obtener instrucciones.
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Figura 7 Gateway CDx440sc y un controlador SC

e W ~

L oo

N J
1 Zona no peligrosa 5 Gateway CDx440sc
2 Sensor 6 Cable de extension digital
3 Cable del sensor de alimentacién/4 — 20 mA 7 Controlador SC
4 Cable RS-232

Figura 8 Dispositivo—Comunicacién directa analégica (4 — 20 mA) o digital (RS-232)

©
( @ % )
- J
1 Zona no peligrosa 4 Cable RS-232 (opcional)
2 Sensor 5 Dispositivo (p. ej., SCADA o PLC)

3 Cable de alimentacion/sensor de 4 — 20 mA (de
12 a 28 V CC, alimentacién de bucle de 4 — 20 mA)

4.1.1 Corte el cable del sensor (opcional)

Si es necesario, corte el cable (o cables) del sensor para reducir la longitud. Después de cortar el
cable (o cables) del sensor, prepare los cables del sensor como se muestra en la Figura 9.
Asegurese de cubrir el cable desnudo de los dos cables de apantallamiento con aislante.

Nota: Cuando se utilicen dos cables de sensor, éstos deben estar unidos entre si con bridas para mantener la
clasificacién de conformidad CEM, a menos que los cables de sensor estén instalados en conductos.

Espafiol 59




Figura 9 Prepare los hilos de los cables del sensor

228.6 £127.0 mm 406.4 £101.6 mm 406.4 £101.6 mm
[9 5 in] [16 4 in] [16 4 in] 4>‘
\

SIS —

101.6 mm 9.9 mm
~a— [4 in] — |a—[.39 in]

—— ¢
(— ==

;_(@_

4.1.2 Informacion sobre el cableado

Para conectar el sensor al transmisor de campo (o el transmisor de campo y un dispositivo),
consulte la documentacion del transmisor de campo CAx440EX para obtener informacion sobre el
cableado.

Para conectar el sensor a un gateway CDx440sc y un controlador SC, consulte la documentacion
del gateway CDx440sc para obtener informacion sobre el cableado.

Para conectar el sensor solo a un dispositivo, consulte la Tabla 5 y la Tabla 6.

Tabla 5 Cable del sensor de alimentacion/4 — 20 mA

Pin del conector Color del cable Seiial
1 Marrén Positivo
(De 12 a 28 V CC, alimentacion de bucle de 4 — 20 mA)

2 Blanco No se utiliza
3 Azul Negativo
4 Negro No se utiliza
5 Plata Blindaje

Tabla 6 Cable de sensor RS-232
Pin del conector Color del cable Sedal
1 Marrén Sensor RXD (recepcion)
2 Blanco No se utiliza
3 Azul Sensor TXD (transmision)
4 Negro GND (tierra)
5 Plata Blindaje
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4.2 Calibracion

Es necesario calibrar el sensor antes de utilizarlo por primera vez. A continuacion, vuelva a calibrar
el sensor a intervalos de 1 mes para obtener la mayor exactitud. Consulte las instrucciones de
calibracién suministradas con el kit de calibracién, que comercializa CertGas (https://certgas.com).

Antes de la calibracién, asegurese de que se cumplan las siguientes situaciones:

» La ubicacion de medicion se encuentra dentro del rango de temperaturas de funcionamiento del
sensor. Consulte la Tabla 1 en la pagina 48.

» El sensor esta limpio. Consulte Inspeccion y limpieza del sensor en la pagina 65.

» El cable del sensor de alimentacién/4 — 20 mA suministra alimentacion al sensor.

» El cable del sensor RS-232 esta conectado al sensor, si corresponde.

Nota: El sensor puede calibrarse con menos frecuencia (a intervalos de 2 a 3 meses). Sin embargo, cuanto mas
frecuentes sean las calibraciones, mayor seréa la exactitud del sensor.

Nota: Es posible que sea necesario realizar calibraciones mas frecuentes de los sensores sumergidos en lugares
donde se acumule mucha suciedad (p. ej., después de la dosificacién).

4.3 Cambie las unidades de medida de la salida de 4 — 20 mA
El LED de estado del sensor muestra las unidades de medicion representadas actualmente por la
salida analdgica de 4 — 20 mA. Consulte la Tabla 7.

Cuando solo se utilice el cable del sensor de alimentacion/4-20 mA (sin cable del sensor RS-232)
para la comunicacion, cambie las unidades de medicion representadas por la salida analdgica de 4 —
20 mA para que sean correctas para el tipo de medicion: mg/L (mediciones de liquido) o ppm
(mediciones de aire).

Para cambiar las unidades de medicion, siga estos pasos:
Nota: Este procedimiento no cambia la sefial RS-232 del sensor.

1. Retire el material no deseado que se haya acumulado en el sensor. Consulte Inspeccion y
limpieza del sensor en la pagina 65.

2. Desconecte los cables del sensor.

3. Coloque el cabezal de calibracién en el sensor. Consulte las instrucciones suministradas con el
cabezal de calibracion para una instalacion correcta.

4. Conecte el cable de alimentacion/4 — 20 mA al sensor. Asegurese de que el cable del sensor de
alimentacion/4 — 20 mA suministre alimentacion al sensor.

5. Cuando el LED de estado del sensor parpadee en rojo y verde, retire el cabezal de calibraciéon
del sensor.

ElI LED de estado vuelve a parpadear en verde para mostrar las nuevas unidades de medicion.
Tabla 7 LED de estado

Color Unidades de medicion
Verde, un parpadeo 0-5 mg/L, mediciones de liquidos
Verde, dos parpadeos 0-1000 ppm, mediciones de aire

4.4 Instalacion mecanica

4.41 Opciones de instalacion
Figura 10 y la Figura 11 muestran las diferentes opciones de instalacién del sensor.
Nota: No fije el sensor a una pared, ya que se acumularan residuos y material no deseado en el sensor.
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Figura 10 En linea o en suspension libre

>5cm

[2 *in] —

1 Enlinea 3 Suspension libre en aire

2 Suspensioén libre en liquido

Figura 11 Conectado a un conducto de aire de derivacién

4.4.2 Instrucciones de instalacion

* Mantenga el sensor alejado de la luz solar directa, las fuentes de calor, los productos quimicos
corrosivos o los gases (todos menos H,S), los impactos mecanicos, los materiales abrasivos, las
vibraciones, los golpes, el polvo y las emisiones radiactivas.

* No utilice el sensor fuera de los parametros eléctricos, mecanicos y térmicos especificados, ni
fuera del rango de medicién. Consulte Especificaciones en la pagina 48.

» Si el sensor se va a instalar en agua (o si un aumento del nivel del agua puede introducir el
sensor en el agua), fije la proteccion de cables al sensor para evitar que se dafien los conectores
y los cables del sensor. Consulte Fijacion de la proteccion de cables en la pagina 55.
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« Para obtener las mediciones mas exactas, mida la concentracion de sulfuro de hidrégeno en el
agua, no en el aire.®

» En un sistema por gravedad, mida lo mas cerca posible del extremo de una tuberia de agua
presurizada para obtener una medicién exacta de la concentracién inicial de sulfuro de hidrégeno.
El sulfuro de hidrogeno disuelto se libera del agua cuando el agua entra en un pozo aireado.

+ Para las mediciones de aire, instale el sensor de manera que el extremo de medicion del sensor
esté mas alto que el nivel del agua durante los eventos de crecidas de las aguas para que no se
acumule material no deseado en el sensor.

+ Instale el sensor en un lugar con suficiente caudal y turbulencia alrededor del sensor para que no
se acumule material no deseado en el sensor.

* Mantenga el sensor fuera del agua estancada o se produciran bioincrustaciones.

4.4.3 Instalacion del sensor

APELIGRO

Riesgo de exposicién al gas. El sulfuro de hidrégeno es un gas altamente toxico. Péngase el equipo
de proteccién personal que se indica en la hoja de datos de seguridad (MSDS/SDS). Consulte los
protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

AVISO

No apunte el extremo de medicién del sensor hacia arriba o se pueden producir dafios en el sensor (p. €.,
durante el almacenamiento, el transporte, la calibracién, la instalacion y el funcionamiento).

Si la instalacién del sensor es de suspension libre, asegurese de que la instalacion evita que se dafie el sensor.
No permita que el sensor golpee objetos, paredes o superficies inferiores.

Requisitos previos:

» Los cables del sensor estan conectados al sensor y a un transmisor de campo o a un dispositivo.
Consulte Instalacion eléctrica en la pagina 58.
» El sensor se ha calibrado en la ubicacién de medicion. Consulte Calibracion en la pagina 61.

5 Cuando se mide el sulfuro de hidrégeno en el agua, la medicién no depende de los cambios
diarios en las condiciones de ventilacion del espacio por encima del agua ni del lugar de
instalacion del sensor.
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« Si el sensor se va a instalar en agua (o si un aumento del nivel del agua puede introducir el
sensor en el agua), fije la proteccién de cables al sensor. Consulte Fijacion de la proteccién de
cables en la pagina 55.

* Las unidades de medicién representadas por la salida analégica de 4 — 20 mA son correctas para
el tipo de medicién: mg/L (mediciones de liquido) o ppm (mediciones de aire). Consulte Cambie
las unidades de medida de la salida de 4 — 20 mA en la pagina 61.

1. Para la instalacion en agua, siga los pasos que se indican a continuacion:

a. (Opcional, recomendado) Conecte el cancamo de la proteccién de cables a tierra de acuerdo
con los requisitos locales, regionales y nacionales.

Para la instalacién en ubicaciones peligrosas, consulte el documento GS2440EX Hazardous
Location Safety Precautions para conocer los requisitos de conexion a tierra.

b. Fije la cadena al cancamo de la proteccion de cables.

c. Fije el otro extremo de la cadena a un objeto que esté directamente por encima del agua y
que no se mueva (por ejemplo, una rejilla, una cruceta telescépica o las abrazaderas de la
cruceta telescopica del transmisor de campo).

d. Baje el sensor hacia el agua. Mantenga los cables del sensor fuera del agua.

e. Asegurese de que el sensor esta en una corriente de agua en movimiento y no cerca de las
paredes.

f. Ajuste la longitud de la cadena para que el protector del cable esté fuera del agua y el sensor
esté a 5 cm (2 pulgadas) o mas del fondo del canal o del pozo.

g. En caso de que el sensor pueda golpear una pared u otros objetos, cologue el sensor en un
tubo de PVC con un diametro de 70 mm (2,75 pulgadas) o superior. Asegurese de que el
extremo de medicion del sensor cuelgue por debajo del tubo de PVC.

Conecte el tubo de PVC a un objeto situado directamente sobre el agua que no se mueva o a
un lado del pozo.

h. Enrolle los cables sueltos en una bobina. Utilice bridas para sujetar los cables en su sitio.

2. Para la instalacion en aire, siga los pasos que se indican a continuacion:

a. (Opcional, recomendado) Conecte el tornillo de conexidn a tierra del sensor a tierra de
acuerdo con los requisitos locales, regionales y nacionales.

Para la instalacion en ubicaciones peligrosas, consulte el documento GS2440EX Hazardous
Location Safety Precautions para conocer los requisitos de conexion a tierra.

b. Conecte una cadena (o cable de acero) al gancho de sujecion del sensor.

c. Fije el otro extremo de la cadena (o cable de acero) a un objeto que esté directamente por
encima del agua y que no se mueva (por ejemplo, una rejilla, una cruceta telescépica o las
abrazaderas de la cruceta telescopica del transmisor de campo).

d. Baje el sensor.

Ajuste la longitud de la cadena segun sea necesario.

f. Enrolle los cables sueltos en una bobina. Utilice bridas para sujetar los cables en su sitio.
Mantenga los cables del sensor fuera del agua.

3. Para lainstalacion en una tuberia de agua presurizada, instale el adaptador opcional para el
montaje en linea. Consulte las instrucciones suministradas con el adaptador para el montaje en
linea.

4. Para la instalacion en una tuberia de aire presurizada, conecte un conducto de aire de derivacion
a la celda de flujo de aire opcional. Consulte las instrucciones que se suministran con la celda de
flujo de gas.

o

Secciéon 5 Mantenimiento

No desmonte, modifique ni repare el instrumento. Si se desmonta, el sensor podria sufrir dafios y la garantia
quedaria anulada. Si es necesario reparar los componentes internos, péngase en contacto con el fabricante.
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5.1 Inspeccidén y limpieza del sensor

No utilice la fuerza, materiales abrasivos, productos quimicos ni dispositivos de lavado o mangueras de alta
presion para limpiar el sensor, ya que pueden producirse dafios en el extremo de medicién del sensor.

A intervalos regulares y antes de la calibracién, asegurese de que el extremo de medicion del sensor
no esté cubierto de material no deseado.

1. Retire el material no deseado que se haya acumulado en el sensor.
2. Limpie suavemente el extremo de medicion del sensor con un pafio o papel no abrasivo.
3. Utilice un pafio humedo o papel para retirar el material seco del sensor.

5.2 Sustitucién de los cables del sensor
Sustituya los cables del sensor si estan dafiados o si es necesario (p. €j., para instalar cables del
sensor mas largos).

Cuando haya una proteccion de cables instalada en el sensor, consulte los pasos ilustrados que se
muestran a continuacion para sustituir los cables del sensor.

Nota: Cuando se utilicen dos cables de sensor, éstos deben estar unidos entre si con bridas para mantener la
clasificacion de conformidad CEM, a menos que los cables de sensor estén instalados en conductos.
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5.3 Sustitucion de juntas téricas

Si la junta térica del extremo del conector del sensor se desgasta y deja de mantener el agua fuera
de la proteccién del cable o de la extension de la proteccion del cable, sustituya la junta torica.

Si las juntas téricas que se ven al retirar la capsula del sensor se desgastan y dejan de ofrecer
sellado cuando se utiliza la celda de flujo de aire, sustituya las juntas téricas.
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Nota: La funcién de las juntas téricas que se ven cuando se retira la capsula del sensor es sujetar esta dltima, y no
impedir la entrada de agua.

En el kit de piezas de repuesto para la instalacion se incluye una junta térica de repuesto, grasa para
juntas téricas e instrucciones de sustitucion. Consulte Repuestos y accesorios en la pagina 68 para
obtener informacion sobre la realizacion de pedidos.

Seccién 6 Solucién de problemas

Problema

Posible causa

Solucion

Las mediciones son
casi nulas todo el
tiempo, pero una
medicién de una
muestra discreta indica
que hay
concentraciones
significativas de
sulfuro.

* Hay una obstruccion en

la entrada del sensor.

» ElpH del agua es
superior a 8.

Asegurese de que el extremo de medicion del sensor no
esté cubierto de material no deseado.

Enjuague el sensor y limpielo suavemente con un pafio
humedo. Asegurese de no aplicar fuerza alrededor de
las entradas de los elementos sensores.

Si el pH del agua es superior a 8, el sulfuro disuelto se
encuentra mayoritariamente en la forma HS™ que el
sensor no mide. Utilice el sensor en un tanque de
pequefio volumen, donde el agua residual se acidifique
para asegurarse de que todo el sulfuro disuelto esté en
la forma H,S.

Las mediciones del
Sensor no son
correctas.

El sensor no esta calibrado.

Utilice el gas de calibracion para identificar la exactitud
del sensor.

1. Saque el sensor y el gas de calibracion, el cabezal
de calibracion y el regulador de flujo.

2. Limpie el extremo de medicion del sensor. Consulte
Inspeccion y limpieza del sensor en la pagina 65.

3. Coloque el cabezal de calibracion cerca del extremo
de medicién del sensor.

4. Gire el cabezal de calibracion 180 grados con
respecto a la orientacion de la calibracion.

5. Abra completamente el regulador de flujo.

Espere 2 minutos.

7. Si el valor medido no esta dentro del 5 % del valor
de la botella de gas de calibracion, calibre el sensor.
Consulte Calibracién en la pagina 61

o

No utilice muestras liquidas para la verificacion.

Las mediciones del
Sensor no son
correctas después de
la calibracién.

El sensor no se calibré
correctamente

Asegurese de seguir todas las instrucciones
suministradas con el cabezal de calibracion y el
regulador de flujo. Si el problema persiste, péngase en
contacto con el servicio de asistencia técnica.

Para obtener la mejor exactitud, calibre el sensor a una
temperatura equivalente a la temperatura de las
mediciones posteriores.
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Problema

Posible causa

Solucion

El sensor no entra en
modo de calibracion.
(EI LED no parpadea
en verde y rojo.)

El sensor no recibe
alimentacion.

El cabezal de calibracién
no esta instalado
correctamente.

Asegurese de que el sensor esté recibiendo
alimentacion.

Asegurese de que la pequefia muesca del cabezal
de calibracion esté alineada con el LED de estado.
Asegurese de que el sensor esté completamente
dentro del cabezal de calibracion.

La calibracion no se ha
realizado
correctamente

(EI LED parpadea
rapidamente en rojo).

La presion del gas en la
botella de gas de
calibracion es baja.

Se ha detectado una fuga
de gas.

El cabezal de calibracion
se movio durante la
calibracion.

La valvula reguladora no
se abrié completamente o
no se abrié
inmediatamente después
de que el LED de estado
parpadeara en verde y
rojo.

Cierre la valvula reguladora. Retire el cabezal de
calibracién. A continuacion, vuelva a realizar la
calibracion.

Asegurese de que la presion del gas sea de 5 bar
(minimo) en la botella de gas de calibracién.
Busque una fuga de gas en el tubo o en las
conexiones.

Asegurese de que el cabezal de calibracién no se
mueva durante la calibracion.

Abra completamente la valvula reguladora
inmediatamente después de que el LED de estado
parpadee en verde y rojo.

Seccién 7 Repuestos y accesorios

Peligro de lesion personal. El uso de piezas no aprobadas puede causar lesiones personales, dafios
al instrumento o un mal funcionamiento del equipo. Las piezas de repuesto que aparecen en esta
seccion estan aprobadas por el fabricante.

Nota: Las referencias de los productos pueden variar para algunas regiones de venta. Péngase en contacto con el

distribuidor correspondiente o visite la pagina web de la empresa para obtener la informacién de contacto.

Piezas de repuesto

Descripcion

Referencia

Capsula del sensor

Kit de piezas de repuesto de instalacion

Pilas (8x), transmisor de campo CAx440EX (no recargables)

LXZ449.99.00003
LXZ449.99.00012
LXZ449.99.00010

Accesorios

Descripcion

Referencia

Adaptador para montaje en linea, BSPT de 1 % pulg.

Adaptador para montaje en linea, NPT de 1 % pulg.

Adaptador para montaje en linea y conector en T, BSPT de 1  pulg.

Adaptador para montaje en linea y conexién en T, NPT de 1 %4 pulg.

Celda de flujo de aire, 3 bar (44 psi) maximo, acero inoxidable EN 1.4404

LXZ449.99.00004
LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

Antena, externa para transmisores de campo CAx440EX, UE, Reino Unido, EE. UU. y
Canada, cable de 2 m (6,5 pies), IP68
@100 x 36 mm (3,9 x 1,4 pulg.), LTE: 6 dBi, banda de frecuencia: 698 — 3800 MHz

LXZ449.99.00009
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Accesorios (continta)

Descripcién

Referencia

Protector de cables con cadena de 3 m (10 pies) y mosquetones
600 mm (2 pies), 1,3 kg (2,9 Ib), acero inoxidable EN 1.4404 (316L)

Extension de proteccion de cables - 1,4 m (4,6 pies)
2,9 kg (4,6 Ib), acero inoxidable EN 1.4404 (316L)

Herramienta de extraccion de cables

Transmisor de campo CAx440EX, inalambrico 3G, UE y Reino Unido
Transmisor de campo CAx440EX, inaldmbrico 4G, UE y Reino Unido
Transmisor de campo CAx440EX, 4G inalambrico, EE. UU. y Canada
Gateway digital SC CDx440sc

Cadena con mosquetones, 3 m (10 pies)

Abrazaderas para cruceta telescépica, transmisores de campo CAx440EX, UE, Reino
Unido, EE. UU. y Canada

Cruceta telescépica para boca de arqueta de 558 - 858 mm (22,0 - 33,8 pulg.) con
abrazaderas para cruceta telescopica

Acero inoxidable EN 1.4404, 3,4 kg (7,5 Ib), 558 — 858 x 136 x 71 mm (22,0 — 33,8 x
5,4 x 2,8 pulg.)

Soporte de montaje para transmisor de campo CAx440EX, UE y Reino Unido
Soporte de montaje para transmisor de campo CAx440EX, EE. UU. y Canada

Barrera de alimentacion/4 — 20 mA con fuente de alimentacion
Certificacion IECEx para sefales de todas las zonas, uno o dos canales, certificacion
SIL2 con evaluacion completa

Cable de alimentacién/4 — 20 mA, 5 m (16,4 pies)
Cable de alimentacién/4 — 20 mA, 10 m (32,8 pies)
Cable de alimentacién/4 — 20 mA, 30 m (98,4 pies)
Cable de sensor RS-232, 5 m (16,4 pies)

Cable de sensor RS-232, 10 m (32,8 pies)

Cable de sensor RS-232, 30 m (98,4 pies)

Cables de sensor, 5 m (16,4 pies), incluye:
Cable de alimentacién/sensor 4 — 20 mA y cable de sensor RS-232

Cables de sensor, 10 m (32,8 pies), incluye:
Cable de alimentacién/sensor 4 — 20 mA y cable de sensor RS-232

Cables de sensor, 30 m (98,4 pies), incluye:
Cable de alimentacién/sensor 4 — 20 mA y cable de sensor RS-232

Cables de sensor con proteccion de cables, 5 m (16,4 pies), incluye:
Cable de sensor de alimentacion/4 — 20 mA, cable de sensor RS-232, proteccion de
cables, herramienta de extraccion de cables, cadena de 3 m (10 pies) y mosquetones

Cables de sensor con proteccion de cables, 10 m (32,8 pies), incluye:
Cable de sensor de alimentacion/4 — 20 mA, cable de sensor RS-232, proteccion de
cables, herramienta de extraccion de cables, cadena de 3 m (10 pies) y mosquetones

Cables de sensor, 30 m (98,4 pies), incluye:
Cable de sensor de alimentacion/4 — 20 mA, cable de sensor RS-232, proteccion de
cables, herramienta de extraccion de cables, cadena de 3 m (10 pies) y mosquetones

LXZ449.99.00017

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002

LXZ449.99.00008

LXZ449.99.00007

LXZ449.99.00014
LXZ449.99.00018

LXZ449.99.00013

100935-05
100935-10
100935-30
100934-05
100934-10
100934-30

LXZ449.99.02G05

LXZ449.99.02G10

LXZ449.99.02G30

LXZ449.99.02L05

LXZ449.99.02L10

LXZ449.99.02L30
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Accesorios (continta)

Descripcién

Referencia

Pieza en T para montaje en linea, BSPT de 1 4 pulg.

Pieza en T para montaje en linea, NPT de 1 ¥ pulg.

LXZ449.99.00001
LXZ449.99.00022
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Secdo 1 Especificagoes

As especificagbes estéo sujeitas a alteragdo sem aviso prévio.

Tabela 1 Especificagdes gerais

Especificacado

Detalhes

Dimensdes (C x L x P)

240 mm (9,4 pol.), @ 48,3 mm (1,9 pol.)

Peso 1,36 kg (3 Ib)
Gabinete Aco inoxidavel EN 1.4404 (316L), IP68
Montagem Suspenso, no tubo ou na célula de fluxo de ar

Grau de poluigédo

2 (sensor), 4 (ambiente de instalagdo)

Classe de protegao

Capacidade de sobrecarga

Condigées ambientais

Uso interno e externo

Requisitos de energia

12 a 28 VCC (loop de 4 a 20 mA) fornecido pelo transmissor de campo
CAx440EX, um gateway sc digital CDx440sc ou um dispositivo

Temperatura de operagao

0°C a40 °C (32 °F a 104 °F)

Temperatura de armazenamento

0a60°C (32a 140 °F)

Umidade

0 a 100% de umidade relativa

Altitude

Maximo de 2.000 m (6.562 pés)

Profundidade na agua

Maximo de 10 m (32,8 pés)

pH da agua pH maximo: 9; H,S totalmente convertido em formas de sulfeto ndo
detectaveis acima de pH 9.
Presséo Maximo de 3 bar (44 psi)

Gas de calibracédo

1.000 ppm

Cabos

Poliuretano, IP68; 5, 10 ou 30 m (16,4, 32,8 ou 98,4 pés)

Sinais de saida

RS-232 e 4 mA a 20 mA

Faixa de 4 mA a 20 mA

0 mg/L a 5 mg/L ou 0 ppm a 1.000 ppm (configuravel pelo usuario)

Certificagbes — GS1440 e
GS2440EX

CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

ATEX—GS2440EX

Certificagdo: ETL22ATEX0113X

& 1116Exialic T4 Ga

Poténcia/4-20 mA: Ui: 30 V, li: 100 mA, Ci: 22 nF Li: 100 pH Pi: 0.70 W
RS-232: Ui: 20 V, li: 100mA, Ci: 0 nF Li: 0 yH, Pi: 0.30 W

Tamb: -20 a +60 °C
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Tabela 1 Especificag6es gerais (continuagao)

Especificacao

Detalhes

UKEX—GS2440EX

Certificagéo: ITS22UKEX0506X

& 111 GExiallc T4 Ga
.20 °C < Ta < +60 °C

IECEx—GS2440EX

Certificado: IECEx ETL 22.0003X
ExiallC T4 Ga
Tamb: -20 a +60 °C

América do Norte—GS2440EX

Certificagdo: ETL21CA104799609X
Classe | Zona 0 AEx ia IIC T4 Ga
Classe | Divisao 1 Grupos A-D T4
Exia lIC T4 Ga

Tamb: -20 a +60 °C

Garantia

1 ano

Tabela 2 Especificagées de desempenho

Especificacao

Detalhes

Faixa de medicéo na agua

0 mg/L a 5 mg/L H,S

Faixa de medicéo no ar

0 ppm a 1.000 ppm H,S

Preciséo

+ 5% da escala total (precisdo de medi¢éo discreta, purga de 90 segundos de
1.000 + 20 ppm H,S padrado apos calibracdo de um ponto)

Tempo de resposta (t90)

<30 segundos

Limite de detecgao

1% de escala total

Tabela 3 Interferéncias

Gas Nivel de Nivel de Gas Nivel de Nivel de
interferéncia | interferéncia interferéncia | interferéncia
em meio em meio em meio em meio
gasoso (%) ' | liquido (%) 2 gasoso (%) | liquido (%)?
Metano (CHy) 0 0 Hidrogénio (H,) 0,8 96
Dioxido de carbono 0 0 Monodxido de carbono 0,6 77
(CO2) (CO)
Nitrogénio (Ny) 0 0 Sulfeto de dimetila 18 18
((CH5)28))
Oxigénio (O5) 0 0 Metanotiol (CH3SH) 174 44
Ar (Og, Np, Ar) 0 0 Etanotiol (CoHgS) 13 14
Oxido nitroso (N,0) 0 0 Diéxido de enxofre 40 1
- (802)
Amonia (NH3) 0 0

1 Dado como um sinal para espécie interferente em % de sinais de H,S em pressdes parciais

iguais.

2 Dado como um sinal para espécie interferente em % de sinais de H,S em concentragbes

molares iguais.
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Secdo 2 Informagdes gerais

Em hipotese alguma o fabricante sera responsavel por danos resultantes de qualquer uso
inadequado do produto ou ndo cumprimento das instrugdes contidas no manual. O fabricante
reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a qualquer
momento, sem aviso ou obrigagdo. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site do
fabricante.

2.1 Informagdes de seguranga

O fabricante ndo é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagao, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicagado e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengéo a todos os avisos de perigo e adverténcia. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Certifique-se de que a protecgao fornecida por este equipamento nao seja prejudicada. N&o use ou
instale este equipamento de qualquer modo diferente do especificado neste manual.

2.1.1 Uso de informagdes de risco

APERIGO

Indica uma situagéo potencial ou iminentemente perigosa que, se ndo for evitada, resultard em morte ou lesdo
grave.

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que, se ndo for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situacéo que, se nao evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que necessitam de
uma énfase especial.

2.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso ndo sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este simbolo, se observado no instrumento, diz respeito ao manual de instru¢cdes para operagao e/ou
informagdes de seguranga.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

2.1.3 Precaugdes em espagos confinados

APERIGO

Perigo de explosdo. Treinamento em testes pré-entrada, ventilagéo, procedimentos de entrada,
procedimentos de evacuagao/resgate e praticas de trabalho de seguranca s&o necessarias antes de
entrar em espacgos confinados.
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As informacdes a seguir sdo fornecidas para ajudar os usuarios a entenderem 0s perigos € 0s riscos
associados com a entrada em espagos confinados.

Em 15 de abril de 1993, a decisao final da OSHA sobre o CFR 1910.146, Autorizagdo Requerida
para Espacos Confinados, se tornou lei. Este padréo afeta diretamente mais de 250.000 locais
industriais nos EUA e foi criado para proteger a salde e a seguranga dos trabalhadores em espagos
confinados.

Definicdo de um espacgo confinado:

Um espaco confinado é qualquer local ou recinto que apresente (ou tenha potencial imediato para
apresentar) uma ou mais das seguintes condigoes:

» Uma atmosfera com uma concentragao de oxigénio menor que 19,5% ou maior que 23,5% e/ou
uma concentragao de sulfeto de hidrogénio (H,S) que seja maior que 10 ppm.

» Uma atmosfera que possa ser inflamavel ou explosiva devido a gases, vapores, névoas, poeira ou
fibras.

* Materiais toxicos que, mediante contato ou inalagdo, podem causar lesdes, danos a saude ou
morte.

Os espagos confinados nao séo feitos para ocupagdo humana. Os espagos confinados tém uma
entrada restrita e contém riscos conhecidos ou potenciais. Exemplos de espagos confinados incluem
camaras subterraneas, chaminés, tanques, subterraneos de troca e outros locais semelhantes.

Os procedimentos de seguranga padrao devem sempre ser obedecidos antes da entrada nos
espacos confinados e/ou locais onde possam estar presentes gases perigosos, vapores, névoas,
poeiras ou fibras. Antes de entrar em um local confinado, encontre e leia todos os procedimentos
relacionados a entrada em um espago confinado.

2.2 Conformidade e certificagdo
ACUIDADO

Esse equipamento ndo se destina para uso em ambientes residenciais e pode ndo fornecer a protegéo adequada
para a recepgdo de radio nesses ambientes.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentagao para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagéo encontram-se com o fabricante.

Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamentagdes canadenses sobre
equipamentos que causam interferéncias.

Cet appareil numerique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagédo encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operagao esta sujeita as seguintes condigdes:

1. O equipamento ndo deve causar interferéncia prejudicial.

2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protegdo contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
se ndo instalado e usado de acordo com o manual de instrugdes, podera causar interferéncias
prejudiciais s comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta propria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de
interferéncia:
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1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagao para verificar se ele € ou ndo a origem
da interferéncia.

Se o equipamento esta conectado a mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.

Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.

Tente algumas combinagdes das opgbes acima.

g

3.
4.
5.
2

.2.1 Local perigoso

éli Perigo de exploséo. O sensor GS1440 nao é aprovado para uso em locais perigosos.

O sensor GS2440EX esta em conformidade com os requisitos de locais perigosos da ATEX (UE),
UKEX (Reino Unido), IECEx e da América do Norte (EUA/Canada). Consulte Tabela 1 na pagina 71.
E importante que o usudrio obedeca a todas as condigdes de uso para manter a conformidade com
a seguranca.

» O sensor GS2440EX é uma pecga metalica isolada com uma capacitancia maxima de 97,2 pF nos
parafusos do gabinete. Certifique-se de usar condi¢gdes de aterramento ou instalagéo que
impecam a carga eletrostatica do sensor GS2440EX. Consulte o manual de instrugdes do
fabricante para obter instrugdes sobre como evitar o carregamento eletrostatico.

» O sensor GS2440EX nao deve ser desmontado.

» Se o sensor GS2440EX for instalado em um local perigoso, é responsabilidade do usuério final
selecionar as barreiras corretas para usar com o sensor.

» Obedeca a todas as especificagdes da ATEX, UKEX, IECEX, do certificado de classificagédo norte-
americano e as regulamentagdes nacionais e locais.

» Obedeca aos avisos de seguranga de outros equipamentos intrinsecamente seguros (Ex)
instalados proximos ao sensor.

2.2.2 EMI (interferéncia eletromagnética)
Os sensores GS1140 e GS2440EX estdo em conformidade com as seguintes certificagdes:

+ Diretiva EMC da UE 2014/30/UE

* Regulamentos de Compatibilidade Eletromagnética da UKCA 2016
+ FCC Parte 15B

+ ICES-003

2.3 lcones usados nas ilustragées

o &

Pecas fornecidas pelo fabricante Nao use ferramentas

2.4 Uso pretendido

Os sensores GS1440 e GS2440EX séo indicados para uso por profissionais de aguas residuais para
monitorar os niveis de sulfeto de hidrogénio (H,S) em liquidos e ar. Os sensores GS1440 e
GS2440EX n&o sao indicados para medir outros tipos de sulfetos dissolvidos, como HS™ ou S%. Os
locais tipicos de instalagdo sdo os sistemas de tratamento de aguas residuais primarios, coleta de
aguas residuais e distribuicdo de aguas residuais.
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2.5 Visao geral do produto

APERIGO

N&o use o sensor GS1440 ou GS2440EX como um dispositivo de seguranga para identificar a
concentragdo de sulfeto de hidrogénio em uma area. Obedeca a todas as regulamentagdes,
precaucdes de salde e seguranga no trabalho aplicaveis antes de entrar em espagos confinados e
ambientes com perigo de toxicidade. Consulte o departamento de salide e seguranga no trabalho do
local ou do érgao regulatério governamental para identificar os possiveis perigos e conhecer as
normas de seguranca.

AVISO

Nao aponte a extremidade de medigao do sensor para cima, caso contrario podera haver danos no sensor (por
exemplo, durante o armazenamento, transporte, calibragéo, instalacédo e operagéo).
Mantenha o sensor entre 0 °C e 40 °C (32 °F e 104 °F), caso contrario podera haver danos no sensor.

Os sensores GS1440 e GS2440EX medem continuamente as concentragdes de sulfeto de
hidrogénio (H,S) em liquidos e ar. Consulte Figura 1.

O sensor é utilizado com um dispositivo que fornece alimentagdo em loop de 4 mA a 20 mA para o
sensor, e recebe medigdes do sensor como sinal analégico de 4 mA a 20 mA ou sinal digital
RS-232.

O GS1440 foi projetado para uso em locais sem riscos. O GS2440EX foi projetado para uso em
locais perigosos.

Figura 1 GS1440 e GS2440EX

1 Membrana 5 Conector RS-232

2 Tampa do sensor 6 Parafuso de aterramento (M6)

3 LED de status® (Tabela 4) 7 Conector de alimentagdo de 4 mA a 20 mA
4 Gancho de fixagédo

3 O LED de status pisca continuamente enquanto houver alimentagio de energia para o sensor.
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Tabela 4 LED de status

Cor Status
Verde, um flash A saida analdgica de 4 mA a 20 mA representa 0 mg/L a 5 mg/L (liquidos).
Verde, dois flashes A saida analdgica de 4 a 20 mA representa 0 a 1.000 ppm (ar).

Verde e vermelho, piscando | O sensor esta no modo de calibragao/configuracgéo.

Vermelho, piscando Temporario (com tampa de calibragao anexada): A calibragéo néo foi bem-
sucedida.

Continuo (sem tampa de calibragdao anexada): Ha um problema com o sensor.

2.6 Componentes do produto

Certifiqgue-se de que todos os componentes foram recebidos. Consulte Figura 2. Se houver itens
ausentes ou danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante ou com um
representante de vendas.

Figura 2 Componentes do produto

----- @

| 1 Tubo de armazenamento 2 Sensor GS1440 ou GS2440EX |

2.7 Acessorios

Figura 3 mostra os acessorios do sensor. Consulte Pecas e acessorios na pagina 91 para obter
informagdes sobre pedidos.
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Figura 3 Acessorios

1 Extensédo da protegdo do cabo

10

Barreira de alimentagao/4 a 20 mA com fonte de
alimentagéo

2 Protegéo do cabo 11 Suporte de montagem para parede ou trilho DIN,
EUA e Canada

3 Corrente de suspensdo com mosquetao 12 Transmissor de campo CAx440EX, EUA e Canada

Ferramenta de passagem de cabo 13 Suporte de montagem para parede ou calha DIN,

UE e Reino Unido

5 Célula de fluxo de ar 14 Transmissor de campo CAx440EX, UE e Reino
Unido

6 Cabo do sensor RS-232 15 Grampos para viga

7 Cabo de alimentagéo de 4 a 20 mA do sensor 16 Adaptador para montagem em linhae T, 1 4 de
polegada BSPT ou NPT

8 Viga para camaras subterraneas 17 Baterias para o transmissor de campo CAx440EX
(ndo recarregaveis)

9 Antena externa para transmissor de campo 18 Gateway CDx440sc para controlador SC

CAx440EX

Secdo 3 Fixagao da protecao do cabo

Se o sensor for instalado na agua (ou se a elevagao do nivel da agua ocasionar a imersdao em
agua), prenda a protegdo do cabo no sensor para evitar danos aos conectores e cabos do sensor.
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Se os cabos do sensor ja estiverem instalados na protegao para cabos, consulte as etapas
ilustradas em Figura 4 para conectar os cabos do sensor e a protegéo para cabos.

Se os cabos do sensor ndo estiverem instalados na protegéo para cabos, consulte as instrugdes
fornecidas com a protecgéao para cabos para instalar o(s) cabo(s) do sensor na protegédo para cabos e
conecte os cabos do sensor e a protegédo para cabos.

Observacgao: Para medigbes em agua onde podem ocorrer grandes mudangas na profundidade da agua (por
exemplo, pogos e reservatérios), conecte a extensao de protegdo do cabo opcional (item 1, Figura 3 na péagina 78 )
e, em seguida, a protecdo do cabo no sensor. Consulte as instrugdes fornecidas com a extenséo da protegdo do
cabo.

Figura 4 Fixagao da protegao do cabo
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4.1 Instalagao elétrica

As figuras a seguir mostram as opg¢des de instalagdo do sensor em um local sem riscos. Para instalar
o sensor GS2440EX em um local perigoso, consulte as instrugdes nos documentos Precaugdes de
seguranga para locais perigosos GS2440EX e Precaugdes de seguranga para locais perigosos do
transmissor de campo CAx440EX.

Conecte o sensor a uma das opgdes a segulir:

» Transmissor de campo CAx440EX—Figura 5

» Transmissor de campo CAx440EX e um dispositivo—Figura 6
+ Gateway CDx440sc e um Controlador SC—Figura 7

» Dispositivo—Figura 8

Figura 5 Transmissor de campo CAx440EX

(1)

4 N\
N JL )

1 Area sem riscos 4 Cabo do sensor RS-232

2 Sensor 5 Transmissor de campo

3 Cabo de alimentagédo de 4 mA a 20 mA do sensor 6 Cabo de alimentagédo por CC (opcional, fornecido
pelo usuario)*

Figura 6 Transmissor de campo CAx440EX e um dispositivo

0
4 o/ )

®
, 9 @ﬁ)_[@]
® o

- J

1 Area sem riscos 5 Transmissor de campo

2 Sensor 6 Cabo do dispositivo, saida analégica de 4 a 20 mA
do sensor (fornecido pelo usuario)

3 Cabo de alimentagéo de 4 mA a 20 mA do sensor 7 Dispositivo (por exemplo, SCADA ou PLC)

4 Cabo do sensor RS-232 8 Cabo de alimentacéo por CC (opcional, fornecido
pelo usuério)*

A alimentagdo de energia por CC pode ser usada para uma alternativa as baterias, ou com
baterias no transmissor de campo. Consulte a documentagao do transmissor de campo
CAXx440EX para obter mais informagoes.
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Figura 7 Gateway CDx440sc e um Controlador SC—

-

.

S o

1 Area sem riscos

5 Gateway CDx440sc

2 Sensor

6 Cabo de extenséo digital

3 Cabo de alimentacédo de 4 mA a 20 mA do sensor

4 Cabo RS-232

7 Controlador SC

Figura 8 Dispositivo — Comunicagao direta analégica (4 a 20 mA) ou digital (RS-232)

-

i 9

—/ )

®

®

\

1 Area sem riscos

4 Cabo RS-232 (opcional)

2 Sensor

3 Cabo do sensor de alimentagdo/4 a 20 mA (12 a
28 VCC, alimentacéo de loop de 4 a 20 mA)

5 Dispositivo (por exemplo, SCADA ou PLC)

4.1.1 Corte o cabo do sensor (opcional)

Se necessario, corte o(s) cabo(s) do sensor para diminuir o comprimento. Depois de cortar o(s)
cabo(s) do sensor(es), prepare os fios do sensor conforme mostrado em Figura 9. Certifique-se de
cobrir o fio desencapado dos dois fios de blindagem com isolamento de fio.

Observagado: Quando dois cabos do sensor sdo usados, os cabos do sensor devem ser presos um ao outro com
abragadeiras para manter a classificagdo de conformidade EMC, a menos que os cabos do sensor sejam

instalados em conduites.
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Figura 9 Prepare os fios do cabo do sensor

228.6 £127.0 mm
[9 5 in]

406.4 £101.6 mm

406.4 £101.6 mm
[16 +4 in] 4>‘

101.6 mm
~a— [4 in] —

7~
S e

4.1.2 Informagoes de conexao

Para conectar o sensor a um transmissor de campo (ou a um transmissor de campo e a um
dispositivo), consulte a documentagao do transmissor de campo CAx440EX para obter mais

informacgdes sobre cabeamento.

Para conectar o sensor a um gateway CDx440sc e um controlador SC, consulte a documentagéo do

gateway CDx440sc para obter informagdes sobre fiagao.
Para conectar o sensor apenas a um dispositivo, consulte Tabela 5 e Tabela 6.

Tabela 5 Cabo de alimentagao de 4 mA a 20 mA do sensor

Pino do conector Cor do fio Sinal
1 Marrom Positivo
(12 VCC a 28 VCC, 4 mA a 20 mA de alimentagdo em loop)
2 Branco N&o usado
3 Azul Negativo
4 Preto N&o usado
5 Prata Blindagem

Tabela 6 Cabo do sensor RS-232

Pino do conector Cor do fio

1 Marrom RXD do sensor (recepgao)

2 Branco Né&o usado

3 Azul TXD do sensor (transmisséo)
4 Preto GND (aterramento)

5 Prata
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4.2 Calibragao

O sensor precisa ser calibrado antes de ser usado. Depois, calibre o sensor novamente em
intervalos de um més, para obter maior precisdo. Consulte as instrugdes de calibragao fornecidas
com o kit de calibragéo, que é vendido pela CertGas (https://certgas.com).

Antes da calibragdo, certifique-se de que as afirmagdes a seguir sejam verdadeiras:

* O local de medigao esta dentro da faixa de temperatura operacional do sensor. Consulte Tabela 1
na pagina 71.

» O sensor esta limpo. Consulte Exame e limpeza do sensor na pagina 88.

» O cabo de alimentagéo de 4 a 20 mA do sensor fornece energia ao sensor.

* O cabo do sensor RS-232 esta preso ao sensor, se aplicavel.

Observagdo: O sensor pode ser calibrado com menor frequéncia (em intervalos de dois a trés meses). No

entanto, calibragbes mais frequentes aumentam a precisao do sensor.

Observagdo: Calibragbes mais frequentes podem ser necessarias para sensores submersos em locais com alto
indice de incrustagao (por exemplo, p6s-dosagem).

4.3 Altere as unidades de medida da saida de 4 a 20 mA
O LED de status do sensor mostra as unidades de medida atualmente representadas pela saida
analdgica de 4 mA a 20 mA. Consulte Tabela 7.

Quando for usado apenas o cabo do sensor de alimentagdo/4 a 20 mA (sem cabo do sensor
RS-232) para comunicagéo, altere as unidades de medida representadas pela saida analogica de
4 a 20 mA para que estejam corretas para o tipo de medigado: mg/L (medidas de liquidos) ou ppm
(medidas de ar).

Para alterar as unidades de medida siga as etapas a seguir:
Observagdo: Este procedimento néo altera o sinal RS-232 do sensor.

1. Remova o material indesejado acumulado no sensor. Consulte Exame e limpeza do sensor
na pagina 88.
2. Desconecte os cabos do sensor.

3. Instale a tampa de calibragao no sensor. Consulte as instrugdes fornecidas com a tampa de
calibracéo e regulador de fluxo para a instalagéo correta.

4. Conecte o cabo de alimentacdo de 4 mA a 20 mA no sensor. Assegure-se que o cabo de
alimentagao de 4 mA a 20 mA do sensor fornega energia ao sensor.

5. Quando o LED do status do sensor piscar em vermelho e verde, remova a tampa de calibragao
do sensor.

O LED de status piscara em verde de novo para mostrar as novas unidades de medida.
Tabela 7 LED de status

Cor Unidades de medida
Verde, um flash 0-5 mg/L, medigdes de liquidos
Verde, dois flashes 0-1.000 ppm, medigdes de ar

4.4 Instalagao mecéanica

4.41 Opcoes de instalagao
A Figura 10 e Figura 11 mostram as diferentes opgdes de instalagdo do sensor.

Observacgao: Nao prenda o sensor em uma parede, pois podera haver acimulo de trapos e material indesejado
no sensor.
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Figura 10 Alinhado ou suspenso

1 Alinhado 3 Suspenso no ar

2 Suspenso em meio liquido

Figura 11 Encaminhado para uma linha de ar de derivacao

4.4.2 Diretrizes de instalagao

* Mantenha o sensor longe da luz solar direta, fontes de calor, produtos quimicos corrosivos ou
gases (exceto H,S), evite impactos mecanicos, materiais abrasivos, vibragdes, choques, poeira e
emissoes de radiagéo.

» Nao use o sensor fora dos parametros elétricos, mecanicos e térmicos ou fora do intervalo de
medigao. Consulte Especificagbes na pagina 71.

» Se o sensor for instalado na agua (ou se a elevagao do nivel da agua ocasionar a imersdo em
agua), prenda a protegdo do cabo no sensor para evitar danos aos conectores e cabos do sensor.
Consulte Fixagao da protecao do cabo na pagina 78.
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+ Para obter medi¢cdes mais precisas, meca a concentracao de sulfeto de hidrogénio na agua, em
vez de no ar.5

* Em um sistema de gravidade, realize a medigao o mais préximo possivel da extremidade de um
cano de agua pressurizada para obter uma medigéo precisa da concentragéo inicial de sulfeto de
hidrogénio. O sulfeto de hidrogénio dissolvido € liberado da agua quando esta entra em um pogo
aerado.

» Para medigdes no ar, instale o sensor de forma que a extremidade de medigéo fique acima do
nivel da agua durante eventos de elevagéo do nivel, de forma que o material indesejado néao
acumule no sensor.

+ Instale o sensor em um local com fluxo e turbuléncia suficientes ao redor do sensor, de forma que
o material indesejado n&o se acumule no sensor.

» Nao use o sensor em agua parada, caso contrario podera ocorrer bioincrustagao.

4.4.3 Instalar o sensor

APERIGO

Perigo de exposigdo a gas. O sulfeto de hidrogénio € um gas altamente toxico. Coloque o
equipamento de protecéo pessoal identificado na folha de dados de seguranga (MSDS/SDS).
Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar os protocolos de
seguranga.

AVISO

N&o aponte a extremidade de medi¢éo do sensor para cima, caso contrario podera haver danos no sensor (por
exemplo, durante o armazenamento, transporte, calibragéo, instalacédo e operacgéo).

Se o sensor for instalado de forma suspensa, certifique-se de que a instalagdo ndo cause danos ao sensor. Nao
permita que o sensor se choque contra objetos, paredes ou no fundo.

Pré-requisitos:

* Os cabos do sensor sdo conectados ao sensor e a um transmissor de campo ou a um dispositivo.
Consulte Instalagao elétrica na pagina 81.

5 Quando o sulfeto de hidrogénio é medido na agua, a medi¢do ndo depende das variagdes
diarias das condigbes de ventilagdo no espaco acima da agua ou do local de instalagao do
sensor.
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» O sensor foi calibrado no local de medigao. Consulte Calibracéo na pagina 84.

» Se o sensor for instalado na agua (ou se a elevagéo do nivel da agua ocasionar a imersao em
agua), a protecao do cabo deve ficar presa ao sensor. Consulte Fixagao da protecao do cabo
na pagina 78.

» As unidades de medigao representadas pela saida analdgica de 4 a 20 mA sao as corretas para o
tipo de medigéo: mg/L (medidas de liquido) ou ppm (medidas de ar). Consulte Altere as unidades
de medida da saida de 4 a 20 mA na pagina 84.

1. Para instalagdo na agua, siga as etapas a seguir:

a. (Opcional, recomendado) Conecte o parafuso com olhal na prote¢do do cabo ao aterramento
de acordo com as exigéncias locais, regionais e nacionais.

Para instalacdo em locais perigosos, consulte o documento Precaugbes de seguranga para
locais perigosos GS2440EX para obter os requisitos de aterramento.

b. Prenda a corrente ao parafuso com olhal na protegéo do cabo.

c. Prenda a outra extremidade da corrente a um objeto que esteja diretamente acima da agua e
ndo se mova (por exemplo, grade de arame, viga ou grampos para viga para o transmissor
de campo).

d. Desca o sensor até a agua. Mantenha os cabos do sensor fora da agua.

e. Certifique-se de que a parte superior do sensor esta em uma corrente de agua em
movimento e n&o esteja proxima das paredes.

f. Ajuste o comprimento da corrente de forma que a prote¢do do cabo fique para fora d'agua, e
que o sensor fique longe do fundo do canal ou do pogo em 5 cm (2 pol.) ou mais.

dg. Se houver a possibilidade de o sensor bater na parede ou em outros objetos, coloque o
sensor em um tubo de PVC de 70 mm (2,75 pol.) ou mais. Certifique-se que a extremidade
de medigdo do sensor fique suspenso abaixo do tubo de PVC.

Prenda o tubo de PVC a um objeto imével que estiver diretamente acima da agua ou a lateral
do poco.

h. Enrole os cabos soltos em uma bobina. Use lacres para cabo para prender os cabos na
posigao.

2. Parainstalagao no ar, siga as etapas a seguir:

a. (Opcional, recomendado) Conecte o parafuso de aterramento no sensor ao aterramento de
acordo com as exigéncias locais, regionais e nacionais.
Para instalagdo em locais perigosos, consulte o documento Precaug¢des de sequranga para
locais perigosos GS2440EX para obter os requisitos de aterramento.

b. Prenda a corrente (ou cabo e ago) ao gancho de fixagédo no sensor.

c. Prenda a outra extremidade da corrente (ou cabo de ago) a um objeto que esteja diretamente
acima da agua e que ndo se mova (por exemplo, grade de arame, viga ou grampos para viga
para o transmissor de campo).

d. Desca o sensor.

Ajuste o comprimento da corrente conforme for necessario.

f. Enrole os cabos soltos em uma bobina. Use lacres para cabo para prender os cabos na
posigao. Mantenha os cabos do sensor fora da agua.

3. Parainstalagdo em um tubo de agua pressurizado, instale o adaptador opcional para montagem
alinhada. Consulte as instru¢des fornecidas com o adaptador para montagem alinhada.

o

4. Para instalagdo em um tubo de ar pressurizado, instale uma linha de derivagéo de ar na célula
de fluxo de ar opcional. Consulte as instrugdes fornecidas com a célula de fluxo de ar.

Secdo 5 Manutengao

Nao desmonte, modifique nem faga reparos no instrumento. Ao desmontar, o sensor sera danificado e perdera a
garantia. Caso seja necessario realizar o reparo dos componentes internos, entre em contato com o fabricante.
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5.1 Exame e limpeza do sensor

Nao aplique forca, ndo use materiais abrasivos, produtos quimicos ou mangueiras e lavadores de alta pressao
para limpar o sensor, pois pode haver danos na extremidade de medigao do sensor.

Em intervalos regulares e antes da calibragdo, certifique-se de que a extremidade de medigéo do
sensor nao esteja coberta por material indesejado.

1. Remova o material indesejado acumulado no sensor.
2. Limpe suavemente a extremidade de medigdo do sensor com um papel ou pano néo abrasivo.
3. Use um papel ou pano umido para remover material seco do sensor.

5.2 Substitua os cabos do sensor

Substitua os cabos do sensor se eles estiverem danificados ou conforme necessario (por exemplo,
para instalar cabos mais longos).

Quando uma protecéo para cabos estiver instalada no sensor, consulte as etapas ilustradas a seguir
para substituir os cabos do sensor.

Observagdo: Quando dois cabos do sensor sdo usados, os cabos do sensor devem ser presos um ao outro com

abragadeiras para manter a classificagdo de conformidade EMC, a menos que os cabos do sensor sejam
instalados em conduites.
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5.3 Substituigdo dos anéis O-ring
Se o anel O-ring na extremidade do conector ficar desgastado e nao for mais capaz de manter a
agua fora da protegdo do cabo e/ou da extenséo da protegéo do cabo, substitua o anel O-ring.

Se os anéis O-rings que sao vistos quando a tampa do sensor é removida ficarem gastos e ndo
fornecerem mais uma vedagao quando a célula de fluxo de ar for usada, substitua-os.
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Observagao: A fungdo dos anéis O-ring que sao vistos quando a tampa do sensor é removida é segurar a tampa
do sensor e ndo impedir a entrada de agua.

Estéo inclusos no kit de instalagéo de pecas sobressalentes: um anel O-ring sobressalente, graxa

para anel O-ring e instrugdes para substituicdo Consulte Pecas e acessorios na pagina 91 para
obter informagdes sobre pedidos.

Secdo 6 Resolugao de problemas

Problema

Causa possivel

Solugao

As medicdes sédo
quase zero o tempo
todo, mas uma
medicdo de
amostragem rapida
(grab sample) mostra
a presenca de
concentragdes
significativas de
sulfuretos.

< Existéncia de bloqueio na
entrada do sensor.

* O pH da agua é maior
que 8.

Certifique-se de que a extremidade de medicédo do
sensor néo esteja coberta por material indesejado.

Enxague e limpe suavemente o sensor com um pano
umido. Certifique-se de nao forgar as areas ao redor das
entradas dos elementos sensores.

Se o pH da agua for superior a 8, o sulfeto dissolvido
esta principalmente na forma HS", que ndo é medida pelo
sensor. Use o sensor em um reator de fluxo lateral de
baixo volume, em que as aguas residuais sao
convertidas em acido para certificar-sede que todos os
sulfuretos dissolvidos estejam na forma de H,S.

As medigdes do
sensor estdo
incorretas.

O sensor ndo esta calibrado.

Use o gas de calibragdo para identificar a precisdo do
sensor.

1. Leve o sensor e o gas de calibragéo, tampa de
calibracdo e regulador de fluxo para fora.

2. Limpe a extremidade de medigdo do sensor.
Consulte Exame e limpeza do sensor na pagina 88.

3. Coloque a tampa de calibragéo préxima da
extremidade de medigao do sensor.

4. Gire a tampa de calibragdo 180 graus em relagdo a

orientagdo de calibragéo.

Abra totalmente o regulador de fluxo.

Aguarde 2 minutos.

7. Se o valor medido néo estiver dentro dos 5% do valor
indicado na garrafa do gas de calibragéo, calibre o
sensor. Consulte Calibragdo na pagina 84

o o

Nao use amostras liquidas para a verificagdo.

As medicdes do
sensor estéo
incorretas apods a
calibracéo.

O sensor néo foi calibrado
corretamente.

Certifique-se de seguir todas as instru¢des fornecidas
com a tampa de calibragdo e regulador de fluxo. Se o
problema persistir, entre em contato com o suporte
técnico.

Para maior precisdo, calibre o sensor a uma temperatura
equivalente a temperatura das medi¢des subsequentes.
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Problema

Causa possivel

Solugao

O sensor ndo entra
no modo de
calibragéo.

(Os LEDS néo
piscam, verde e
vermelho)

O sensor estd sem
alimentagdo de energia.
A tampa de calibragéo
ndo esta instalada
corretamente.

« O sensor esta sem alimentagéo de energia.

Certifique-se de que todos os entalhes da tampa de

calibragdo estejam alinhados com o LED de status.

« Certifique-se de que o sensor esteja totalmente
inserido na tampa de calibracéo.

A calibragéo néao foi
bem sucedida.

(O LED pisca
rapidamente em
vermelho)

A presséo do gas na
garrafa do gas de
calibragdo esta baixa.
Existe um vazamento de
gas.

A tampa de calibragéo se
moveu durante a
calibragéo.

A vaélvula de regulagao
n3o foi aberta
completamente ou néo foi
aberta imediatamente
apds o LED de status
piscar em verde e
vermelho.

Feche a valvula de regulagdo. Remova a tampa de
calibracdo. Em seguida, faca a calibragdo novamente.

« Certifigue-se de que a presséo do gas seja de 5 bar
(minimo) na garrafa de gas de calibragao.

« Procure por vazamentos de gas na mangueira ou nos
encaixes.

» Certifique-se de que a tampa de calibragédo néo tenha

se movido durante a calibragéo.

Abra completamente a valvula de regulacédo apos o

LED de status piscar em verde e vermelho.

Secdo 7 Pecas e acessoérios

Risco de lesdo corporal. O uso de pegas ndo aprovadas pode causar lesées pessoais, danos ao
instrumento ou mau funcionamento do equipamento. As pegas de substituicdo nesta segao foram
aprovadas pelo fabricante.

Observagao: Os codigos dos produtos podem variar para algumas regibes. Entre em contato com o distribuidor
apropriado ou consulte o website da empresa para obter informagées de contato.

Pecas de reposicao

Descrigao

N° do item

Tampa do sensor

Baterias (8x), transmissor de campo CAx440EX (ndo recarregaveis)

Kit de pecas de reposigdo para instalagéo

LXZ449.99.00003
LXZ449.99.00012
LXZ449.99.00010

Adaptador para montagem alinhada e T, 1 % de polegada BSPT
Adaptador para montagem alinhada, 1 % de polegada NPT

Adaptador para montagem alinhada e T, 1 % de polegada NPT

Célula de fluxo de ar, maximo de 3 bar (44 psi), aco inoxidavel EN 1.4404

Acessorios
Descrigao N° do item
Adaptador para montagem alinhada, 1 %4 de polegada BSPT LXZ449.99.00004

LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

Antena, externa para transmissores de campo CAx440EX, UE, Reino Unido, EUA e
Canada, cabo de 2 m (6,5 pés), IP68
@100 x 36 mm (93,9 x 1,4 pol.), LTE: 6 dBi, banda de frequéncia: 698-3800 MHz

LXZ449.99.00009
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Acessorios (continuagao)

Descrigao

N° do item

Protecdo do cabo com 3 m (10 pés), corrente e mosquetdes
600 mm (2 pés), 1,3 kg (2,9 Ib), ago inoxidavel EN 1.4404 (316L)

Extens&o da protecéo para cabo, 1,4 m (4,6 pés)
2,9 kg (4,6 Ib), ago inoxidavel EN 1.4404 (316L)

Ferramenta de passagem de cabo

Transmissor de campo CAx440EX, sem fio 3G, UE e Reino Unido
Transmissor de campo CAx440EX, sem fio 4G, UE e Reino Unido
Transmissor de campo CAx440EX, sem fio 4G, EUA e Canada
Gateway sc digital CDx440sc

Corrente com mosquetdes, 3 m (10 pés)

Grampos para viga, transmissores de campo CAx440EX, UE, Reino Unido, EUA e
Canada

Viga para bueiro de 558-858 mm (22,0-33,8 pol.) com grampos para viga
Aco inoxidavel EN 1.4404, 3,4 kg (7,5 Ib), 558-858 x 136 x 71 mm ( 22,0-33,8 x 5,4 x
2,8 pol.)

Suporte de montagem para transmissor de campo CAx440EX, UE e Reino Unido
Suporte de montagem para transmissor de campo CAx440EX, EUA e Canada

Barreira de alimentagao/4 a 20 mA com fonte de alimentagao
Certificado IECEXx para sinais em todas as zonas, um ou dois canais, Certificado
SIL2 com avaliagdo completa

Cabo do sensor de alimentagdo/4 a 20 mA, 5 m (16,4 pés)
Cabo do sensor de alimentagédo/4 a 20 mA, 10 m (32,8 pés)
Cabo do sensor de alimentagédo/4 a 20 mA, 30 m (98,4 pés)
Cabo do sensor RS-232, 5 m (16,4 pés)

Cabo do sensor RS-232, 10 m (32,8 pés)

Cabo do sensor RS-232, 30 m (98,4 pés)

Cabos do sensor, 5 m (16,4 pés), inclui:
Cabo do sensor de alimentagédo/4 a 20 mA e cabo do sensor RS-232

Cabos do sensor, 10 m (32,8 pés), inclui:
Cabo do sensor de alimentagdo/4 a 20 mA e cabo do sensor RS-232

Cabos do sensor, 30 m (98,4 pés), inclui:
Cabo do sensor de alimentagédo/4 a 20 mA e cabo do sensor RS-232

Cabos do sensor com protegdo, 5 m (16,4 pés), inclui:
Cabo do sensor de alimentagédo/4 a 20 mA, cabo do sensor RS-232, protetor para
cabos, ferramenta de passagem de cabo, corrente de 3 m (10 pés) e mosquetdes

Cabos do sensor com protegéo, 10 m (32,8 pés), inclui:
Cabo do sensor de alimentacédo/4 a 20 mA, cabo do sensor RS-232, protetor para
cabos, ferramenta de passagem de cabo, corrente de 3 m (10 pés) e mosquetdes

Cabos do sensor, 30 m (98,4 pés), inclui:
Cabo do sensor de alimentagédo/4 a 20 mA, cabo do sensor RS-232, protetor para
cabos, ferramenta de passagem de cabo, corrente de 3 m (10 pés) e mosquetdes

T para montagem alinhada, 1 % de polegada BSPT

T para montagem alinhada, 1 % de polegada NPT

LXZ449.99.00017

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002

LXZ449.99.00009

LXZ449.99.00009

LXZ449.99.00014
LXZ449.99.00018

LXZ449.99.00013

100935-05
100935-10
100935-30
100934-05
100934-10
100934-30

LXZ449.99.02G05

LXZ449.99.02G10

LXZ449.99.02G30

LXZ449.99.02L05

LXZ449.99.02L10

LXZ449.99.02L.30

LXZ449.99.00001
LXZ449.99.00022
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R CREBRRMER) « ARSI,

2.6 FEAN
R CMCEIFTA AL . 2B 2, WV AR B SRR, 15 BVBE R o i RS 1 e
B2 PR

----- @

| 1 1 | 2 GS1440 5 GS2440EX /32

2.7 [
3 PR RIS N o S BRI 55 110 BT ITTAE B .

Myl kAR RS, R LED SRS,

98 /1



~ —— e ———

~ —— e — —

1 i SRE KA 10 /420 mA BB E GIFHRIED

2 iR 11 B 2e8s ek DIN $41, EEANE L

3 P M 12 CAx440EX BI7 %%, EEAINEX

4 HEFETA 13 BEEEUee ek DIN S4, BB ATEE

5 ZAUEN 14 CAx440EX iRk, WAL E

6 RS-232 fLKk A 15 Bk

7 HIE/A-20 mA fEIRE R4S 16 BB EEHGLA =0k, 1 % 95F BSPT 8 NPT
8 KifzfLREiR 17 CAX440EX PLIA AR5 Il R A 7 )

9 CAX440EX Bz ALi% B4 B KL% 18 JH-F SC il 8%ty CDx440sc 5%

B3N wEAGPE

AR R TOKT (BOKGL TR B AR B BT KT R s i gl s, ki
e SN

IR IS AL DA NS R, S5 1M 4 PR DRI E (L g S i

DR AL RS PR AR BN LA B, S B P SRR LA U R A S L R N H B 4 B ]
SEAL R ST A5 b B

2E: FEARRSEE AN K (PIUDKFERIKSE) o G5 i f A9 B K AF (1, 3
99 T RACIEA I 5 15 2P 1A KA HIREH S -

11X 99



B4 mdiird

100 # X



GS2440EX J& /3217 7 4271 5 FITR CAX440EX B 17 3B X A [ 1 i 20 e TR P K B

A VAT LA it s e (S 37 i 2 B AL IR BRI, BEAE S 7 BB 2206 GS2440EX 1418 %%, 1521

#3101



FARIRARERBILL N LT —

+ CAX440EX Wik #—K 5

+ CAX440EX I ik 8% K e &—IKl 6
+ CDx440sc M2Hl SC =il 28— 7
« E—K 8

E 5 CAx440EX P73z i%688

i

©

© |

£

/

1 AEBAR X

4 RS-232 feigas s

2 fRREE

5 DAL G

3 HIJF/4-20 mA fLIE AR S

6 EJURIEL (Fk, HPEE 4

El 6 CAx440EX BUIZAiEa8 R bt

4 @ @ )
o
. J
1 ARPIER X 5 BIHAIL G
2 fRIKE

6 L, RN 4-20 mA B H (AR
()

3 HIE/4-20 mA LIRS F A

7 W% (In SCADA 5 PLC)

4 RS-232 fLKagHs

8 EJHLUEL (k. HPEE) 4

4 B  9 ATAFE ELUE PR B I B S IS . 1 B CAXA40EX B A8 3% 3% SCR4 I 1

102 #x¢




K 7 CDx440sc M3 SC i 2%

-

©

o (o)

1 AP

5 CDx440sc %5

2 fLIRE

6 ks

3 H1JE/4—-20 mA fLIae g

7 SC %l

4 RS-232 Hi4i

Bl 8 & —EHEHI (4-20 mA) ¥ (RS-232) BAE

0

~

i

7

—/

®

®

1 AR X

4 RS-232 #145 (AL

2 Rk

5 &# (1 SCADA B PLC)

3 H/4-20 mA fEiEaR S (12 % 28 VDC,
4-20 mA [f] i HLJED

411 IBrEREES (Tik)

IR, UIWL RS B LA . DI RS BT, 1A O PR R AR AR AR 1R IR

P LR A 25 2 2 o AR R R R R

P G ETPRIE A AT, (I YL T T N D, LURIF EMC 778 1ERR, BRI mas g ke

EE T

413 103



B9 ki femas A LR

228.6 £127.0 mm 406.4 £101.6 mm 406.4 £101.6 mm
’4— [9 5 in]ah [16 +4 in] ﬂ<— [16 +4 in] 4>‘
:(\ 17 =

101.6 mm 9.9 mm
~a— [4 in] — |a—[.39 in]

4
s

41.2 ERER

INFA ARG E R RIS ARIR S (NI IR , 155 CAX440EX BUZASA R Y, TH#
BLER

UL R E R T CDx440sc AT SC {21 %5, 15211 CDx440sc MRS T EEA(E B .
TR RS A B, WS PIR 5 Mk 6.

# 5 HJEA-20 mA BREESL

B3I LEe ()
1 R E%
(12 % 28 VDC, 4-20 mA [al# i)
2 S RAEHA
3 e ik
4 e ARAEA
5 ] B i

# 6 RS-232 LR BEM

B3I LREE 55

1 FRth ALK RXD (32050
2 SFE) RATH

3 e LR TXD (kA
4 m GND (4%3h)

5 i B

4.2 Ko

TEMIRAE R, DR A RS . ARG REIRIRR 1 AN H PR AL A, DTSRG RE B . 5 S b
KEEM: (1 CertGas (https://certgas.com) 856 ) AL HIRHEDLH .

104 Fx¢


https://certgas.com

FERCHERT, B EREL T B3R I -
o DA EAAAL RS LR VR A .

HZWE 15 93 T,

o ST WS I I LR 55 108 7T,

o HL/4-20 mA RS HI A L AR A

« RS-232 R HALER BARE CHERD .

P HATIEIE AT (G2 2 3 1) o MHZE T AR5 AT 12
K TG ERAK RIS (At )m) . AT BRI

4.3 TEIZ 4-20 mA i B AL
P FHRAS LED 775 T 2407 1 4—20 mA ST H FR IR 20T . 1530 % 7.

WU HJ5/4-20 mA (RS HIZE (OO0 RS-232 2185 i) BTSN, 05 4-20 mA Bl i &
ARETME AL, FHEAMEZAL: mo/L GRARIERED 3 ppm CESMEED

WL LU T P R O B s

2 MR AR I RS-232 155

1.
2. MMEES BT A
3
4
5.

FRRREAALIEE LR RY) . ES RS I A 595 108 1L,

FEARIEGS e BT . N T IERZe%E, 155 B e P 2 R R S B P A0 0
K H/4-20 mA FBEIER ALK . WRORFEUE/4-20 mA RIS FAETT R I L
LR ERPIRE LED B4R EATE AR, BT A& BRI HE R .

RZE LED TR RN, ST il & A

£ 7 LED RE

Bt

Mg pr

g, —IRINHR

0-5 mg/L, JEARNEE

2, PHIRINER

0-1000 ppm, %<l A4

4.4 Mgz
441 2T

W 10 AL 11 IR AR s B R 22 R i
K TN SRS DA LR R B s L

#1105



B 10 HERERE HSE

|
\ | )
% N

[2 *in] - —

1 Ak 3 ghEETEAT
2 HilEHET S

B 11 EEEREg

442 ZHEHEE

o (RRETERHDCES, EEAI. RSB (HS RSN B EREE AR
PRERSS, AN . R

o ANEAEHER RS HURAAS Bl S 2 SME RS . 1S B 25 93 7T,

o ISR 2R TOKTT (BURALTI S BUER AR T RS, s e iy, Bk
RSk S 2 . TES P e i 58 99 T,

106 7#



o ABRAHRAER B R SR, EEK AR  BRAE R . S

< EERJERAGT, KA RTINS AR EAHEA TR, DS HER I RIAGH 0 IR R R
HKHENBSIERT, WAL E 2 MoK PR K

'g%@i?%,%ﬁ%%@%#ﬁﬁME%%?%mﬁ$#%m%mﬁ,ﬁﬁﬂﬁ%%%%ﬁﬁ%

o RS A IR E AR A AL E, OB SR Y R B R L

o RIRESTE K, B A IR

4.4.3 ZTHALRER

ARREEER . SR —RRIRE . R S BIRR (MSDS/SDS) FHRWIIA AR e . AR
wARIRE, WS 2% ik (MSDS/SDS).

TR R L, DRSO RS CNFEfier . 125, RufE. 2 TR RS

B SR A AF

o fRIRES LSRR S LI AR AR BB o TS B R B 101 T

o DAENENBERAEGRS. HSHRHME 5 104 5.

o HTRALRER LA TOKY (BURALTH R Al AL R RBOK ), AR RS & 2RO s, 5%
AL 3 99 T,

+ 4-20 mA BEL G 2R I L ALE AR mg/l GRARIIRAED 56 ppm (IR
THZ A T2 4-20 mA i IR AL 5 105 BT,

1. XFRN %S, HRU TS RHEAT:
a. (A, @O R, XMEZRIEK, R RS LR e g

S MK R AU, IR S AN 2K T b5 DX 3R A 1 3 XS5 A R A e R 11 2 2 or T 5
W o

#1107



M e E %k, T2 GS2440EX JE/ 7/ wE1EEFHIOIRG | R HIER .
FBEAE R B R B R IR
P BEo% b — o ORI IE EJ7 R b YR CInZi . BRIz 38R s Rt Jo
AR KA TR, BT K. (iR EEs A KIZ o
T PR AR RS I L — MAE KR 2 s T AR A .
TR AR R A B e KT, (A% RS BRI T R PRI 5 om (2 R BUER
A AR S AT RE S Ty B b B el LA e, 15 RAR KA B T AR 70-mm (275 JERD BBl B/
PVC &b, RSN E R ST PVC LT
H PVC 5 5K i 1 _E 75 A AR 40 VAR 3 e sl o 5 7 H 4

h. REFABOR BB GR R — R o AT A LA L ] A
2. XTAERAT RS, TP RREAT

a. Ok, 20 MR, XAEKIER, FPRAL RS LR iR e,

X T fER B 22 ke, 1550 GS2440EX JEM 5/ 247 BHIOIR T fRHh R .
b, Rk (BUNSE) SRR DS,
c.ﬁ%%(ﬁ%%>%*ﬁﬁ%mﬁmkﬁ%%¢%%(M%W\ﬁ%ﬁ%%ﬁ%ﬁ%ﬁ%

@mpooy

d. KRBT
o. HimiREEAK.
f AN R L. TSR DA L RIS O R KT 2

3. W TAEME AR N 2%, 52 R B B 2 e S o 1S ) R IR 2 el SR B R 52 1
A4, W TAEMEZE S N 28, K2R A I R . 52 B S b B P A

5 4

TEIPRE . TE AR A . PR S BUA RREIE FEIRME R IR AL, IR HIER

5.1 KREINEE LR

VT ORI RL L D2 it e T R o R ORI i A s, DA SR A A s 1 D o

TE 58 9 1B B A P F RIS R T, 338 0 00 A B i 1 00 o R S 0 8 5

1. ERRRAEAELRE LAY,
2. FEAITCER R AR ERARTK, AR AL AR I
3. AT AR B ARTK 5 At B R TR

5.2 BHfMBHEL
AL S BUR SRR T B (I, N T R KO ) | LR .
Ll LA SR, 2 DA DRSS B g

2 G PIRICIEGS LN, (EIREE AT I I 2, LURF EMC 1 a 15K, R IFIEBE a2 %k
BT,

108 # X



228.6 £127.0 mm 406.4 +101.6 mm 406.4 +101.6 mm
[9 £5 in] ——®»|<@——— [16 £4 in] ————— [——— [16 4 in]

I

5.3 T 0 BH

1 SRR LR 1 O TP BB, TCVE Ak SRR K N L 4 R B P AR, T O
HUTE

AR Z RGN, RAEYR A B B O B S AR T, 54 O U

2 IR P AR TG FIHT O ZE B HITE AR 2] & 618875 iz i FE B 7K -

#1109



LR A PEE S O B O RUENRIE AT VLW . S BT AR 58 110 TTT 00

=

%6 HiEHR

W s R
AN I | ke T | OB BR R R TR LTI A LR 5.
s | 8 FKI0 pH T 8, WHIRBRLIIA S DAL BT ) HS- 7
CES TE. LA AU N2 o P e TS, LT K RRAL, A R
BRRGAN HoS B3
gg%w;gﬁ R RG ., | BB AT AL IR
e 1. BRI RalE Uk ReE s A S SIS A
2. FEELRBI. # SRR 5 108 1.
3. HE R o S A A SRR
4. CRRHE S AR TR HE T 5 5)) 180 ¥ .
5. wAfTRREEE.
6. 52 4k,
7. PR R AR 5% LA, R, S
Bk 5 104 71
O A A REET
R R AT | AR AR, | St R A R S B T B IR B R R, i
RS, B R HAR L
T AR, e 5 5 e LR IR0 R
ggﬁ*ﬁA& o ORI, |- BRI R,
(LB gmgp |+ PORERZEAIR. |+ BRI L ARERS LED.
LB . BRAL RS R
1. )
ﬁ?ﬁ%%@:@‘m o KRR SRR KA. TR . )5 F R,
RS PRIAMC. R 00U IR /1 5 5 bar.
RS URIR, | SR sk U
ggggﬁ@ﬂ& o TR R R R B
R A T o 7ERA LED B EAGNERGE, e R .
IF, SRAEHA
LED R4t 4t
R e A AL BT
IF.
FTH BHMMH

LI R AL

A NGB . ARZAMAERFE AT BEIE RN B 05« AR BUR BB R . A3 b A9 TE e 1F Y

2 LERFEIIX A b B B AT FE AT 15T IR G IR 227 A A Py L Y 7 8

110 #X




&4

L YRR
Hl (8 4) , CAX440EX Mi77Bi%48% (A 75/ LXZ449.99.00003
R LXZ449.99.00012
TR IR LXZ449.99.00010
UL

BiEg L/LE e

Bk, 1 v deF BSPT

HIE 22 B =3k, 1 % 55 BSPT

BBk, 1 Ve B5F NPT

R M =@ Bk, 1 Y 9 NPT

TR IEN, 5 3 bar (44 psi), AE54K EN 1.4404

1P68

@100 x 36 mm (23.9x 1.41in.), LTE: 6 dBi, #iiE: 698-3800 MHz

it 3 m (10 ft) B 2% KB 254 B
600 mm (2 ft), 1.3 kg (2.9 Ib), A454H EN 1.4404 (316L)

AT B AR E, 1.4 m (4.6 ft)
2.9kg (4.6 1b), A EN 1.4404 (316L)

A TR

CAX440EX I E1% %, Fotk 3G, KRHIAIEHE

CAX440EX IR %A, T4k 4G, WAL

CAX440EX HIpAi% %, Ttk 4G, EEANEK

CDx440sc $( sc %

RN, 3 m (10 ft)

MK, CAx440EX BLIZASESE, BREL. L. SEEANEK
558-858 mm (22.0-33.8 in.) K& FLIORER, HikER I
ZT?”?XJ) EN 1.4404, 3.4 kg (7.5 b), 558-858 x 136 x 71 mm ( 22.0-33.8 x 5.4 x
CAX440EX IR 16 251 [F 52 S 4, RR BRI [

CAX440EX B AR A AR N 8] 58 3B, EEAINEE R

HLR/4-20 mA [RESHEE . Crly FLRD
JTA Xk FEIE BRSO TE K5 5 32 IECEX MIE, £ SIL2 £ P4 AE

FLYE/A-20mA L34S, 5 m (16.4 ft)
HJ5/4-20mA fE&A5H 25, 10 m (32.8 ft)
FLJF/4-20mA 1R aE 4, 30 m (98.4 ft)
RS-232 {8t 145, 5m (16.4 ft)
RS-232 figas 48, 10 m (32.8 ft)
RS-232 fk/gas 45, 30 m (98.4 ft)

CAX440EX B AR ERHMBIIRE:, K. BE[E. EEMMEKR, 2m (6.5 ft) R,

LXZ449.99.00004
LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

LXZ449.99.00009

LXZ449.99.00017

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002
LXZ449.99.00008

LXZ449.99.00007

LXZ449.99.00014
LXZ449.99.00018

LXZ449.99.00013

100935-05
100935-10
100935-30
100934-05
100934-10
100934-30

F13 111




MR (8

Y WS

FRIEAR LT, 5m (16.4 ft), {I45:

FE/4-20mA AL A i 45l RS-232 R 28 i LX2449.99.02G05
(LR A4S, 10 m (32.8 ft), U#E:

L /A-20mA Fi k28 HI 45 il RS-232 1 k28 14 LXZ449.99.02G10
(LA YE, 30 m (98.4 ft), U4E:

W 5/4-20mA { IS H 4R RS-232 2 45 LXZ449.99.02G30
WA B LR A Y, 5 m (16.4 ft), E4E:

FJR/4-20mA FRIEEAR LT . RS-232 MR A4S, HZiP R, m4i5Fd TR, 3-m (10- LXZ449.99.02L05
ft) 45 2 At H11

AT B AL R A LY, 10 m (32.8 ft), fuiE:

HLE/4-20mA IR B AT, RS-232 fhikas i, iy, g TH,. 3-m (10- LXZ449.99.02L.10
ft) BE AN

A HI4E, 30 m (98.4 ft), fuf:

HLJF/4-20mA fLas g, RS-232 LIk as gl w4y B, Mg TR, 3-m (10- LXZ449.99.02L.30
ft) AR

HRIE 2o = im sk, 1 v ¥k BSPT LXZ449.99.00001
Rt =aEisk, 1 % 9sF NPT LXZ449.99.00022

12 #x¢



H &

fEAR 1183 _X—v

AW N =

i 122 -

B1E AR

— RN 115 X—
=7 VA — FOERY FHT 120 R— 7 ERER &AL 133 =

5 AUTFUA29 =Y
6 FITNYa—T 4132 =Y

ARRTFERIEREEND ZLBHY ET,

#1 —ftsk

AR

2

AR E x EE)

240 mm (9.4 in.), @48.3 mm (1.9in.)

i

1.36 kg (3.00 Ib)

[ESRES AT v L A4 EN 1.4404 (316L), P68

X E MY TR AT A0 FF2EPHY TR

5L 2 (r ). 4 (RRIEBET)

itk 7 2 11

BEIEN 7 =Y |

BREESRAE RPSME

B 12 ~ 28 VDC (4 ~ 20 mA /L —7), CAX440EX 7 1 —/b Fi%{##%, CDx440sc
TN sc T — b T A EITT A RO

f FHBREBEIREE 0~ 40°C (32 ~ 104 °F)

PR IRLEE 0 ~ 60 °C (32 ~ 140 °F)

1B FHRHEEE 0 ~ 100%

T FK 2,000 m (6,562 7 4 — 1)

K Bk 10 m (32.8 ft)

pH BARpHO, pH 239 XV EWEA . HaS X Sh s B ok se ez

£ fx K 3 bar (44 psi)

BEIE A = 1000 ppm

=7 AU orar IPE8, 5, 10, £721L30m (16.4, 32.8, E7-1% 98.4 ft)

HAES RS-232 & LU 4-20 mA

4 ~ 20 mA i

0-5 mg/L £7-1% 0-1000 ppm (== —H"—3% & AT fE)

FRE—GS1440 B LT
GS2440EX

CE. UKCA. FCC, ISED, RCM, KC

ATEX—GS2440EX

#oalk: ETL22ATEX0113X

& 111 GExiallc T4 Ga

FEV/4-20mA : Uiz 30V, 1i : 100mA. Ci: 22nF Li: 100pH Pi: 0.70 W
RS-232 : Ui:20V. i : 100mA. Gi: OnF Li: OpH, Pi. 0.30 W

Tamb: -20 ~ +60 °C

HAFH 113



K1 IR ()

LAk

BT

UKEX—GS2440EX

RORE: ITS22UKEX0506X

&) 111 GExiallc T4 Ga
20 °C < Ta < +60 °C

IECEx—GS2440EX

AIEAE IECEx ETL 22.0003X
Exia lIC T4 Ga
Tamb: -20 ~ +60 °C

1t K—GS2440EX

Ak ETL21CA104799609X
7 Z A Y —r 0AExiallC T4 Ga
7T AR I N—T A~D T4

ExiallC T4 Ga

Tamb: -20 ~ +60 °C
PR 148

&2 MhEefiR

1Ak BEM
KA TOREHBH | 0 ~ 5 mg/L H,S
K[ TOREHPE | 0 ~ 1000 ppm H,S
FEEE £5% TNAT—N (T 4 A2 U — NMUERE, 1 8K1E% 1000 + 20 ppm HoS iR O

90 FHRH /<)

JEE R (t90)

<30 #

i HH BR R 1% T VA —)L
X3 T
H & FHLV | FELL | HR FH LUV | FHLUL
HAH (%) 1| K (%) 2 HAH (%) K (%)2

A %> (CHy) 0 0 K (Ha) 0.8 96

bk (COy) 0 0 —M{Lik3E (CO) 0.6 77

ZE# (N2) 0 0 by A F L 18 18
((CH3)28))

fizs% (Oy) 0 0 AFIANT TR 174 44
(CH3SH)

285 (O2. Na. Ar) 0 0 TFNVANTTZ 13 14
(C2HeS)

T2 (N2O) 0 0 bR T (SOy) 40 1

7 LE=7 (NHz) 0 0

T FRBOBEEIOEUESLE LT, ZELVWAETO HSIEED % TRENET,

2 FRHOMBEICRUZEEL LT, S LVEAERETO HS E50 % TRENET,

114 [ 455




F2E —RER
DB LT, WO FEO RN E i = 0 7 VORI DR o1 2 TR

?’%ﬁai ;Ob‘fafi%ﬁb\iﬁh RO T, WEE 2B R LIS, B’ﬁﬁ#ﬂivﬁ:?wki(}i
IZBWTC, ZORMaZE T 5HMNEZA LET, dEThiid, $&Exo Web 4 FLich v £5,

21 ZEFR
A=yt ABUHO HSMER & 7 SRR 5 BRI . IS, RO EL S b

LW HIBEICH LT, WHETRO ATV OHIFET— @E{i%ﬁbiﬁb\%@k LEF, =—%—
I3, BRI S fERRIEE RE L7o 0 | SEEDRMER) L7258l 7 bt 2 2R % 723 D) e i

%%Hé:kﬂ%bf EEEEAILOELET,

OSSO, BREELITIMERITORNC, ZO~Y=a2 T A ETRTEILLFEATLIEE N, Gk,
\&E_ﬁﬁénrwémﬁ%;<mﬁ WFLCLTIEEY, ZhaRd e, ERENEGEHA
ﬁr&t B DI RIE 22 T D RREER H D 7,

ORI X DIRHEEEN B2 DN TN Z L 2R L T EE WV, Z0o¥BIEIARA~=2T /LT
#mﬁéﬂTwéﬁ&u%®ﬁ&Tﬁﬁth WY AHF720 LARNWTL E &,

1 \y m\\&

211 fEpiEs

[F3HE U 72V & B 7 XA DR DR £ 70138008 L7 R 2R L £,

[ElBE L7 iU, ECE T EBICORNR DI Z MO B B WEN E 713008 Lz ik g = LT,

AEE
WG EITPREDT N2 2 FOJRE & 72 2 ATHetE D b 2 ARk a2 R~ L E T,
=il
@J&rbfiﬁi}’b WX, ARG ZEET 2RO b BRI, FRCHR LI WMEREZ R L E T, FRCIRIET D 2L EN
b D1
21.2 FREOEERT L

BES FIZHT SN T _AR0EEEEZ 22 TEBmAL ZE 0, THILEDZRWEES, AT HECL
BORBIZOBRNHBENNRD Y 7, WERITERHINZ AL, R LEoEEEEIc~v=2
TNEZRLTIIEIN,

CORBENEFIERICERIN TV AES. BEAOIE R~ =2 T, EREESERESRL TS
AN

ZOV RPN TN D ELHERL, I — D/Aﬁmitﬂ/#@%ﬁ@ﬁyx%Afmﬁféi
e < AeoTle Vit HFERERIEERL, BEET DO A — I —ICERERA L TS 2280,

3=t B>

21.3 FASZERICEET A EETE

JEROER, 7V FURBR ML —=0 7 K, =2 MY FE, RV A ¥ 2 TR LOR4eE
HEOEITIZB LIAD G A=A A DN LE T,

WITRTIERIT, FABHZEMA~DOILH AT L CTRAETAERB LU A7 IZOWTHET 729
DHDOTY,

HAFH 115



1993 424 H 15 H{Z, CFR 1910.146 [Permit Required Confined Spaces| (ZBI3 %5 OSHA D ii&

R EMPEFME SV E Lz, Z OFEHREIIKE O 250,000 % % 5 PEEAMIC E RS2 28 U, FASHZEM

T AEEF OB L LLERET LI LAHBE LTVET,

FASZEM D ES:

PASHZEMNIT, ROEMN 1 DU LS T2 (F7213 7 I THRYT I AREEDO H 5) LET E 721348

FREED Z & T,

o BTN 19.5 % KiiFE7223.5% 22 5. & D WIIHibAKE (HoS) B 10 ppm 2B 25
TR

o WA, ER. T OB EITHEC L 2810 5 FHA. EITIBROREMENRD D

'E%it IS5 LR T, REHERETE, 3T EGI R TR0 H 5 EMENGFET D

PHERZERIZ AIAWAET 5 Z 2 B L CWVEY A, BIBHZERI~OH A D BlR S, BERIOfEkR

DPIFTES D70, SERA AT LA EMENH Y £, PASZEM ORI, v dh—, 5, Rof 7|

B Ay FREFT, B EOZOMORERRSFT 72 E T,

fElRIR AT A, KR, B, BB, FIITBMEN LT D rlReth 0 & 2 PSR 0 228 F 721 ii//‘f'v—wf MNHBAD
AlE, FANEERN R R FIEL FTT 20 ERH Y £9, PHBZERICI B ADENC, PASZEM~

DINBAVICHEE LT X TOFEZBE L, ZRLTIZEN,

2.2 7ERLEB X URER

ATEE

AL, EERETOMMAZERLTELT, 0 &) REETIET U4 OBBUIK 5+ 2 kN o h

TRWVATREMED B D £,

TS BRI EEBERA. ICES-003, 7 F 2 A:
INEEMNTF DT A FRREITA =D —IZH D T,

DU TANT UENVEEL, I F ORERAERSRRA OB A TR TR LT ET,
Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.
FCCPART 15, 772 [A| FREEfE

INERMNT DT A PRI A =D —IZHY £F, ZOKIRIE FCCHAD/N— 15 (TR L £ T,
Z O OBEEII T oLz LTnET:

1. ZOEENFERTHORK L RN L,
2. ZOENPLE L RWEMEDORIR L 22 5 FREMED & 5 T a2 &, Wi/ 2 FRC b s L
RITAEZR Y E A,

IS O~ OYERUC B2 FF O Y HH I L D RIERE oI Z 0B ICT %L £ -

FYOEEAT O &, 2=V X Z O A EH T 2 HERA K S AleetEn b v 3, Zo%EEIX, FCC
ﬁ%@ﬁ~b1smﬁof\7?2A@?9&»%%@%@&@%#5:&ﬁﬁﬁm;ofﬁﬁéh
TWET, Zh6oflRix RSP OBRKE CHEH SNz & &2, BERTE DBy r#
fé:k%ﬁ%_mﬁéhfwifo_wﬁﬁi %ﬁﬂﬁﬁixw% %é&%i@ﬁ%?é%@
T, BARFRIAEICRE > TR (B L OEH L 1%&%%%?5 ARd Y MEEEEIC

KL THERTHE2RESELARENRD Y £, ﬁfﬂﬁ 75$ﬂ%®EMiﬁ$&@&%

EBEHESERITIEAHY, TOBE—F—TH AR TERYEOHE 2T 5 LENH Y £
T, THEORMBEAZ BT 2 72 DI UL T OFENF A TR T,

1. FHENOEFREZMVA LT, EENTFEIRNE S DNEHERLET,

2. HENTHEZ2ZT COWDIEELFE LI B MRS TWAEAIE, EEENO=a 22 b
WEEE L T 72 &0,

3. WEEZITTVAEENOAREBLZEH L ET,

4. THEZTIDTNANAAOZET VT T OMNEEERELET,

5. LiEofEAHASDE CAET,
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221 BB

% BROERIEN DY £F, GS1440 L ¥iE, fERZARGFT COMEMITFFT SN THEE A,

GS2440EX & > ¥ ATEX (EU). UKEX (UK), IECEx, 4tk (US/hF &) OFS5IBFESICHERLL T\ E
T, B1MIR=VEBMLTLEE N, 2—F = IHERAKMEIHES 2 & T, iék@ﬂﬁ THERLS
DT ENEETT,

« GS2440EX Ot ¥ — 3RS H TH Y | EERR P ORKEFBEREIL 97.2pF T, 47, B
ﬂ%ﬁﬁ?é#\@ﬂM%X?Vﬁ@%%%%%%E?éWUHT*#%ﬁ%bf<téwo#
B BELZIET D2 HIEIZONTEL, A== T r~v=2 7 L EZRL TSN,

o GS2440EX B VIR L TIIWIT ER A,

o GS2440EX & » ¥ MEMRAGITICEY 1T b o85G, B HEARRCED 2 Y 7 28I 5
ZlF=r Fa—F—DELTT,

« ATEX, UKEX, IECEx, JLX/¥HGREE ORI X OESCHIROBH %857 L T 230,

o B P —DIITRE SN MORE L ERE (Ex) HWarOZREEITENET,

2.2.2 EMI (BRiEE)
GS1140 24 & GS2440EX & o 13K ORI HERL L TV E T

+ EU EMC #545 2014/30/EU

+ UKCA &g LR 2016
+ FCC Part 15B

+ ICES-003

23 A ZARARTERASATVWET A 2>

-~ ®

Xy — e THzEMR LR

24 FHER

GS1440 3 L1 GS2440EX & v 9%, FEAKDHFME R AP E L KT ORLAZE (HyS) DL~ L%
BEART DRI E2HRE LTWET, GS1440 1B L1 GS2440EX & o ¥iL, fhofEED
BAEHALY (HS- %0 82 72 &) ORIEICIIEATE £ A, — M7 BESITE—REEAMIRL, FE/KIN
£, BLUOBEARE S AT L TT,

25 =

AL 22T a0, PASHZERRCA B2 EBERETIC L D A D ANC, @ Sh oMl L0l s
it OB RIS TS T P&V, W0 5% A M B O BRI D By S % %

2 G&MoifiG&M%Xt/ﬁ%ﬁé“%tLTﬁﬁbfﬁﬁﬂ®ﬁk*$%f®% SHE LT
T, B o b fEltE L ZeEERHR L T ZE,

7 51
T FORERE LI RNT SV, T AT RS B 0 £ (AP Wk,
. iR O),
Ty & 0~40°C (32 ~ 104 °F) IZHERF L2 &, U HRMEE L ET,

s
[
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GS1440 I LT GS2440EX & o i, /K Hds L VR DRftbKSE (HoS) L A dfe i E LE T,
1Z2ZRLTEEIN,

ZotrFIE, 420 mA V=T EREZE CRICHE L, B ORE[EAE 4-20mA TR 755 E
ToIZRS232 F VX NEE L LTRET LT A AL LI LET,

GS1440 [ZIAERR IR COMEH Z AR ICIE STV E T, GS2440EX 13 fER 725557 C O % Rt
IELBRTWET,

X1 GS1440 3 X T* GS2440EX

1 Rl 5 RS-232 a7 ¥ —

2 By o 6 Helix T (M6)

3 27 —% % LED3 (¥ 4) 7 FEF/MA-20mA 2R X —
4 BORFT Yo

#£4 A7 —F X LED

=) AF—H R

k1 IR 4-20 mA 71 7 71 0-5 mg/L (IKIR) 2R L £

k. 2 AL 4-20 mA 71 Z HiJ3i% 0-1000 ppm (=7 ) #F LET,

ok & AR IR T U B IERREE— FIZR> TWET,

TRy IR — R (E ¥ » IR A1 BF): BB R L £ Lz,
G (REX Yy v 7RO 2L): B HcfERH Y £5,

2.6 HERER

F AT O AER
B2 HDHEIT,

D> TND T L2MERELET, K2 22 MU T EE WV, MAEDSIT AR O
B IZHHR ORGSR EE IZ BRIV G hELTZa 0,

3 L HICEEME SN TV AL, AT —# & LED A EH Lk £,

18 [ A7




B2 B RS,

----- @

h BffFa—T |2G$M01tﬁG&Mthy# |

2.7 A

X3 tvryofifmaenrLEd, TEXERICOVTIE, BB MM 133 =Y 2B LT 7E
0,
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B3 A

~ —— e ———

~ —— e — —

1 r—7NVH— NiLE 10 EJFEFFE EI/4-20mA Y T

2 F—TNH—FK 11 BEE7IDIN L—VHORY 7 F 7 v b,
USA BLUHF+4

3 WIEFTHMHERY FFF=— 12 CAX440EX 7 4 —/V REEHE. USA B L O -4

4 r—T7NBlE@LY—V 13 BEE7-IZDIN L— L HOERY 77547 v k. EU
BLUUK

5 =7 7u—k&/)L 14 CAx440EX 7 4 —/L Fi4[EHE, EU B LUK

6 RS-232 & ¥4 —T7 15 /A —nrr 507

7 EIA-20mA B Y —T L 16 AV TAVWMOMTRATE 72— TFE 1Y%
A > BSPT F£721% NPT

8 v A—IH/rAE—LA 17 CAX440EX 7 4 —/V REEHH ANy 7V — (&
AHT)

9 CAX440EX 7 4 —/L REEREMIANER T » T 18 SC Controller i1%"— k7 = CDx440sc

WIE F—INH— FOWDY fHif

B UHEKPICRET HBE (13RO ERIC L0 B o3RRI A S FTREMEDR 5 2 548) (1. &
—TNH— eI C, Bv b oaxs 22— r—7VOWEELEET,

TV =T ART T =T AT — FRIEY T 5N T 2551 K4 1RSI TS FIEE
ZRL TP r—Tn e =7 — RERY £,
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=T NN =T AT — RO 1T S CORWERIE, 77— 7 I — RIS RO FIEE
EBRL TRy r—T N Er—T A H— RRICERY T Cms ., v r—T e r—7 0 h— K
BT ET,

TE: RGERAK & S BT S FIREMED b S K H COMYTE (Hf Mkt e £) Tld, 247> a5 D=7 — NER
(HH 1, R 3120 ~N—2) & AIRD 1 Thb, br—T A — FEE AR (I ET, =Tt —
HERIZA B DOHIFEE DML TS S0,

X4 r—7nH— FORY i
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4.1 FEiH

Y& fERRASENCIR Y 11) D854 . GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions 3 J. 1
CAx440EX Field Transmitter Hazardous Location Safety Precautions O LED R E LR L T2 &
v,

2 WOKIT, fER TRV E S 2RO T 5720047 2 &R LTWET, GS2440EX &

TV EROWNTINDOE T g T L E T

e CAx440EX 7 1 —/V F&EHE —X 5

+ CAX440EX 7 ¢ —/L RiEEHHE T "4 A —X 6
« CDx440sc 7'— h 7 =1 & SC Zffags —X| 7

o TNA A —IX8

5 CAX440EX 7 4 —)L KRéfa %

0
(9 - \
\_ JL Y,
1 IEfERR R 4 RS-232 L Hr—T
2 kuH 5 74—/l RLEH
3 EFA-20mA LY —T 6 DCEFFr—7 L (A7 ar, a—F—iffk)
5 6 CAX440EX 7 4 —/ REEHL T /A 2
©
4 @ U R
\ 5 )
1 FEfERRXIN 5 74—/ FEEH
2 BuH 6 FNA R =T BUHD420mA T I A
(=P =)
3 EFM-20mA B Fr—T L 7 F/34 A (SCADA X PLC 72 ¥)
4 RS-232ELHHr—T L 8 DCEHIy—7 N (AT, 2—F—ifih)t

A DCEFIIN YTV —DfkbV & LT, $IE7 40—V FEEROEME L bIERATEET,
FEARIZ DWW TCTIE, CAX440EX 7 — /L REEHOBIAELZ SR L T &0,
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X 7 CDx440sc /'— b7 =1 & SC E#%

(1)
4 @ o/ N\
. © xop
z ® @}
® S
\§ J
1 FEfERRIXIE 5 CDx440sc #— N7 = A
2 koW 6 TIUHNIEREr—T
3 EBIA4A-20mA B —T L 7 SC Z#igs
4 RS-232 #—7 )L
[ 8 754 A—EHT F 17 (420 mA) 272137 D # L (RS-232) iBfE
0)
4 @ o/ I
\§ J
1 FEfERRXIE 4 RS-232 5y —7 )L (AT a )
2 L 5 5 ,3{ % (SCADA % PLC 72 &)

3 /420 mA LW —F L (12 ~ 28 VDC.
4-20 mA L — 7 EIR)
411 oV r—TA 08l (A7 a)y)
VEIZISUT, B r—7 Az UlTa N TEES, B r—7 &0 LkIL,
QIR T L D IR AITWE T, /L N 2 ROWHIT, LT BB CE- TE30,

W b= E 2 KT B LE EMC BISEMOD =012, r— T & R ENICRIET S0, &o— T
A EFERA S FTRRASLEDRH ) £,

124 /1455



X9 kI Ir—T DR

228.6 ¥127.0 m 406.4 £101.6 mm 406.4 £101.6 mm
[9 +5in] ‘>’<7 [16 %4 in] —»‘47 [16 +4 |n]
Y L\ E §

101.6 mm 9.9 mm
lt— [4in] —»| |[«w—[.39in]

e =

y——

S3lIITIIIIiiiiii—— 4 ( (0]

4.1.2 PoRRIEH

BUHET 4= REER (F72137 1 — L K EEH L 730 2) IS8T 51215, CAX440EX 7 1
—)V FEEHEO B EOEMRIEHRE SR L T EE0,

&% CDx440sc 7' — b U = A & SC AHERITHEd 51213, CDx440sc 7' — b v = 1 DOFBIED
FARICBIT 2 MA S LTI,

TBUVET N ADBICHHET HITIE, £5 L K6EZSRMLTIZEN,
£ 5 BFRIMA-20mA B Fr—T N

Ei A=V BROB (%2
1 x® 77 A
(12 ~ 28 VDC, 4-20 mA /L — 7 &)
2 E] ARt
3 = <A TR
4 = ARAEH
5 o] P2

# 6 RS-232 ¥ —T v

i3 A= RO (X2

1 S + % RXD (%43)
2 = HAE

3 # 2 TXD (%(3)
4 s GND (1)

5 fisg =L K
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4.2 WIE

U EBEHRYD THEAT 2560, EHT 80 P 2R ETH2LERH Y 3, ZOH%IT,
KEEEZMERFTA72012, 1 3 AR TV ORENLETT, CertGas NFET HIEF v MMIff
BLTWAIRIEFIEEE S L TL 72 &\ (hitps://certgas.com),

WIEZIT RN, UTOLRMEICY TTE->TWAZ L 2GR L ET,

o HESHAIN ' Y OBERERHMENICH D, 113 X—VEBRLTIEEN,

s BUBBENRTWARY, B ORE L TER 129 X—TE B LT EE,

o EI4-20mA BB —TANRE U HICERE S LTS,

o RS-232 b H A —TANE U PITEERE L TWD (24T 55E),

TE: SIS IE T B2 D FHA (2 ~ 3 7 ARG, 72720, SHEIZKIEFTT 5 &, VD& ELE
7%

2L VERACT OB ITIC R E T S A (R R E) 14, BRI E R T ELERD D E T,

4.3 4-20 mA HHORIEBILOEE

TP DAT—H ZLED 1%, BFE4-20mA DT Fua s HAHTEREN T DHIEHEMEZRLET,
£TESBMLTIEEN,

BFC BI4-20MA B Y r—T VOB EMHERT 58546 (RS-232 £ —7 472 L), 4-20 mA
7a W mERTRIERA &, WIEOFIICS U T e b OWICEE LEJ: mg/ll (RIREIE) F7-2
1% ppm (= 7 HIE),

HEBN 2 AR B2, WOFIEICHES> T EEV:

H: SOFNETIL, V06D RS-232 [FHIIEE I FUA,

1. BB E-T-EBYETVEBRE £, oV ok LiER 129 X—Y 22B L T EE,

2. b= NENLET,

3. BUHIIKREX vy vy 72RO fFTET, ELWVERDHFIZoNTE, REFy v 7 EMEL X =
L—Z —ZfHROFAEEZ SR LTSN,

4. FE/A-20mA F—T N EECFICHESR L E T, BE/A4-20mA B —T Rt U ICE N &
AL TND 2 L AR L ET,

5. B2 Y DRAT—H X LED BREFKITHIELIZ D, B IFnOKIESR v v 72 R4 LET,
AT —4 A LED BHUORHMTAB L. B LWRAERM AR RSN ET,
#£7 RF—HF X LED

& B HAL

Fke 1 BRI 0-5 mg/L., JERAHIE
k. 2 [ 0-1000 ppm, =7 il
44 FHE

441 REA S av
X10 & K112, SEIERBUOFORYHFAT v arzrRLET,
P BB (11T TS EE 0, S TREY R EDPE I FE D ET,

126 /1475


https://certgas.com

B10 74 ERiZmY T

12 in]

L ] ¥
e | r |
/////////////i;;:? -
\

1 474 3 KHicmY T
2 KPITH Y T

11 N RRAZT A VICEE

442 BREHA KTV

o BUEES B, BUR, BAMCEWE E 30 X (HeS 2R $NT), BEMRAVE S BREE
WREY, M, TV, BB O R WEFTICRE LT EE 0,

o FRESHh-EL., SR, BIOBWI RS 2 —F —DIS E-I3RERESN T oY 2R LR
WTL 72X, IR 1M3 =Y 2L T X0,

s BUYEAKFICERETDHE (F7EAMO LEFIZE D 2P KFIZAD RN S 2 5E)
1T, =T N H—=FRE2EHICROAMT T, oD axs Z—Lr—7LVOMBEEEEd, 7
— TN — RO AT 120 2= 28R L T &V,
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o B IERERBIE 21T O 12, KPP CIRAR S KT ORLKEDORELHE L £, 5

o WHX VAT AT, WIOBALKERE % EfEICHIET 572012, TE B 72T MEKE ORI
WEZATHELTL &, BRIFTITKBAD L, K SRIEFALKRSZENH S E T,

o ZESHIEDBAE, FAKMEHICE Y OREMAKML LV EL 2D L ICHRE L, B HICE YA
ENRELRNEL L TLIEEN,

-%ﬁﬁggtV#mﬁi6&wi5Kctyﬁwﬁﬁm+%&ﬁh&ﬂﬁﬁ%é%ﬁmkyﬁ%m
DAHTET,

o BUVEBALEKITGE ST R2NTLEEW, EMENEELET,

443 Y OWY FHiF

HARFBEORR, WALKFIFEOBRO S X TF, L4827 —% > — b (MSDS/SDS) T ST\
@ LENAREREZER L T IZEn, BETFIEICET 2BEDORZ2MT —% v — b (MSDS/SDS) %
ZLTLEEN,

& A
TP OWERE LIZF RN TLES B PR S FREMS S 0 F9 (RE . kT, BOEH, BE
L EEH L),

| P

TP OWMY AT RHY FFOHEIT, B dRBHHA LRV E S| B, BEICEIIC S 72 520 & 9 1Tl 11
TLEEYY,

PAELGA:

s RUF ST AR Y LT PR EIIIT A RTHER STV 2 &, Bl
123 X—=V 2B L T IESWy,

s B AHERH TRIEEREATHD I &, KIE126 X—Y ZZRL TIES0Y,

o BUHARPICHRET D5E (E7I3KMD EFIT X0 B BAKPICA D ATREEN & 2 58) |
TP A~DT—T NI — ROWY 1T, r—7 VT — ROEY F1F 120 X—2 2R LT EE
Uy,

5 K ORALKFRE L, ZEROUERIERLRIFAL, ERESINCLVMERELESND L
FH0 EEA,
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« 420 mA 7 2 7 I AETIRIE AL HE OFEEEIC 5 L CEECdh B ma/l (IRIERIE) £
ppm (=7 HIE), 4-20 mA HJORERAM DL 126 ~—Y B L T E &0,

1. KPUCHRET 2 HE1, KOFIHEHE> T RS

a.

h.

(AT a s, #5E) HG, Hk, BIOCEOBMFIHE->T, F—7 Vv T—FOTA RN M

T AL ET,

@@@%ﬁm%ﬁﬁé%éﬁ\G&Mﬁy&é¢@&ﬁ$@ﬁiwﬁm£#%£%LT<ﬁ
AN

=T NH—=ROT A RN MNMTF == 2B HiFET,

Fr—r Db —HDhE, KOE LIZH > TEHNRNED (VA Y7 )y K, Z7rAE—A
T 4=V REEHRO I n A =LY 5T B I T ET,

TV EAKFIZFALET, B r—TKIZOT 20T SN,

O ERMOKOTENIC LY | BEEIEIZRLRNE ST LTI EE N,

=T NH— KPKENSH L, B RKECHFOENS 5 em LLEBETWD X 512,
Fr—VOREIEFELET,

T U BRBERE DM OYIN Y T D RREPENR B DAL, B A EA 70 mm (2.75 inch) LAk
gmmrw7kAhiToﬁyﬁwwﬁ%ﬁmer7%FK§6Fﬁéiimbf<ﬁ
U,

PVC /341 1%, KOE EIZH > TED 20 E OH T OMIHE 72 EICHD (T a0,

@Aggﬁy»%ﬂfwﬁmﬁéiﬁo7*?»54%@%LT\7ﬁ7»%%ﬁmﬁEKE
ELET,

2. JPICHRET 2%, WOFMEICHE-> TS EEV

a.

d.
e.

f.

(A7 va v, #E5E) ), ik, BIOEOEMEICH ST, By OBER %7 — X2 Hfk
LET,

fEMR 72 TSR BT D561, GS2440EX %4 F O/ FEFHFELEOHEMENR 2SR L T 72
W,

F = (FREAF AT —TN) 22 ORI T 7 7 IR AT ET,

F = (FRIFAF—AT—=TN) Db 5 —FH Dk KOE LIZH > TEHNRWED (VA
Y=V o R, Z7BAE—LA 74— /VREEHOI/ A —LT F TR EYVICRY FITE
UV ETALET,

MG L TTF == ORI ZMREL TIEE N,

KA r—T NEaf WVIRICEE ST, F—T AT A 2HEH LT, 7 —7 NV EFTEDALE [
ELET, By r—7MIKIZRERNTLIZE N,

3. MEKRBFICRET2HEIE, A7 va oA I VROMTAT X 72— MO 17 T<7EE

A%

AVTA VWY AHFICONTIE, TH 72— BOBPIEELZ SR L TIEE N,

4, MEZTEICRBET LRSI AT a7 70— UL RATT 54 2 RE LET,
77—V ROFHELZSZR L T30,

EEE ALTFUR

A E R, SOE, BRELARVWTLIEZS Y, DT 2 LB BRI L. REENSTENICR Y £, WEi= R
— XY N EEHT L LERD L5, BETICERE LTI EE N,

510 UV 0ORELER

T OMEEMABIRT 2 FREMEA D D72, 71, FHEM, L3, SERF R E IR — A2 L T
P EFHTH LRV TSN,

EWMRIC, ELREORNC, B Y OREEAEM R E TEDN TRV I L2 LTI ZE,

HAE 129



1. B P E TR E R ERE £,
2. £ FOMETZVEILED 22N TRS LRV TS ZE N,
3. BoMAOMEET LT, B 3ol LIciEne LM BREET,

5.2 B Y —TNDORH

Y= ANEE LSS, FRESEISLT(EVEVWR S —T LB RO 1 572 ),
oY —T N L ET,

T =T N H — RRRY AT 5TV DAL, LFORIC RSN TS FIEZSRL T
P =T N BT T I,

Yt — T3 2 KEH TS5 EMC B ELD 2012, r— T R E ISR E T S0, o—T
[ BRGNS N CHRBLEDR D Y ET,
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228.6 £127.0 mm 406.4 +101.6 mm 406.4 +101.6 mm
[9 £5 in] ——®»|<@——— [16 £4 in] ————— [——— [16 4 in]

I

53 0 V7 DxcH

oY Dars H—iDO 0O VU ITRERL, F—T NI — FBIWERIZr—7 V0 — RIEEIZK
MALRL oG/, OV 7R LET,

TP Ry v TERDI LI L XITRZ S 0 UL I BH{EL, =7 7u—e AR L Xy
—IUIRE R RIS o BB, OV U 7 2L ET,
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BtV F oy TEIROSL S EFIZRZ B 0 Y DEREIL, oV F v TERETS ST kDRAZE
S ETIEH D FEA,
ZBAOV 7, OV s 7Y —A BLOZHESHEZ, B0 T AXT #idm¥ >y MIEERT
WET, THESUFERIZOWTIE, #BAL &AM 133 X—Y 22 L T2 &0,

E6eE FSNYa—FT 4

PR

Zxoha R

FRIRIR

WEMTIZE
e T, Fo
HETIED R

o BUHOADICE
DRHY ET,
KD pH 723 8 %

TP ORERRREY R L TEPNL TN I L 2R L TES
AN

Y ETTE, BofiTEVHERLE LRV TLEEN, B

o RIEHFITHKRIES ¥ »
TREE E L,

o LXal—H—L
TR T
RN, AT —H A

LED 737k & 7RI A

L 72 IZBAV T
FEA,

e S FHEF DAL N EMAZROE S 12 LT B S,
- ° KO pH 25 8 L 0 EVEE, IEREIIEL LY HS HThHY | &
Y CEBIE SN EE A, = OB I, BRI S AL, TEIERE
LT~ T HS BTl B = & 2R L 7= L CRA ORI Y 7 27
5 —CHEALET,
LY OWE | B IRESR T | KIEH A& LT, £ R 2R L ET,
ERELS & | EEA,
0 EHA 1. BV P EREFTA, REF ¥ v 7| fiml ¥ 2 b—F =%
DHLET.
2. UV OREBEERLET, B oA L iER 129 X—Y
EBRLT SN,
3. KEx % v 7hE FOREROE ICEE £,
4. HEEF v v S EAREH ISR LT 180 FEIHHE S ¢ 7,
5. Wikl ¥al—y At lE £,
6. 2 ML £,
7. WEMEAEIEAS AR FADIED 5% SN TRVEAE, £
BRELET, WIE126 X—Y 2B L T 72X,
WRAE ORI+ 7 A LA T 2 S0,
IR, T | o HBELKRES | 29, KES ¢ v 7 LR ¥ a2 L— & —CHROBIA RO SR
OREMESRE | L CEt A, T T 2 AV, FEAMRR LAV A, I R— MoBRVE
LS by £ P EE,
Ao X0 BUKEEE 2511, MR R T L AR L %
+.
EYIRRE | ey icmsis - SRS AT T L E L ET
EiA, SNTOELA. |+ BiES T 9 7OMER ) v FHRAT—H A LED b TS T &
(LED 7;‘;%&% e REXvy v 7WNIEL MR LET,
Z SBOMHTFERTY |0 2o P RREX v v FICERTNE->TND 2 L EHRLET,
AR LR R
Auo) °
BB L s g o e S| VvFa =SV TERLET, RIEXYy vy 7ERD AL ET
. o BIEH AR RLDOH 0 " A ° °
(iLELDf:;)}—J—m:*% XEﬁ%&‘FLTU‘i %mfﬁ\ ﬁ)ﬁ&E%ﬁb i'@‘o
IR o o REEH R FANOH ADIES AR 5 bar () Th 5 = & AR
Mo . ARFIBHY E L

o R RARHEFIN DI AP TVRWVDHER L ET

¢ BRIEPICKES ¥ v IRENRNE DI LTI EE Y,

¢« AT —=HALED B ERICHPE LIS, b Fab—2—n,
NT BRI LET,
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BV ET, ZOBY v ar TOZBPMIT. A—I—IL > TRBEARTT,

[{f}& MEHBB DR, FEKROWEEER TS L. A5, EEOWIE, /- 1LEBOBRED 23 < fabik

B Tk NEEED S0 DL, DT TIE R S GG H D F T, FEMIE IR R IRTEGIZ
WEDELSESY, BIOEDELIZONTIE, 4D Web V1 FESHL TS0,

ZEHTR

L]

&

Ry 5 U — (8x)., CAX440EX 7 ¢ —/L Ri&(EHE (FEBA )
B T AT > b

LXZ449.99.00003
LXZ449.99.00012

AVITAVBOMNTHT X 72— TFE, 1% A F BSPT
AVTABOATTHT 78— 1Y% A > F NPT
AVITAVROMTHT T 2= TFE 1Y% A F NPT
7 7u—¥/, HK 3bar (44 psi), A7 > L A4 EN 1.4404

T 77, CAx440EX 7 1 —/v FE[EHAMES, EU. UK, USA, B17 %, 2m (6.5 ft)
r—7, IP68
@100 x 36 mm (3.9 x 1.4 in.), LTE: 6 dBi, J&HEH1k: 698-3800 MHz

3m0fty DF =—2 BT ETEDT—T A H— K
600 mm (2 ft). 1.3 kg (2.9 Ib), 27 > L %4 EN 1.4404 (316L)

b TN H— RIERARE . 1.4 m (4.6 ft)
2.9kg (4.6 Ib), A7 L 24 EN 1.4404 (316L)

r—7NBl&ELY —

CAX440EX 7 1 —/L Fi.fEHE, VA ¥ L 2 3G, EUB LUK

CAX440EX 7 1 —/L NIEfEHE, 74 ¥ L 2 4G, EU 3L T UK

CAX440EX 7 4 —/L FiE[EHE, T4 VYL 2 4G, USA B L OB 4

CDx440sc 7V ¥ v sc 7 — h 7 = A

HTEFFEF=—2 3m(10ft)

JaAE—A52 77 CAX440EX 7 ¢ —/)L REEfEHE, EU, UK, USA, B+ 4%
558-858 mm (22.0-33.8in.) v A —/VHIZ B AE—LA JRAE—AY T UTfFE
;;n/)l/szﬂﬂ EN 1.4404, 3.4 kg (7.5 Ib), 558-858 x 136 x 71 mm ( 22.0-33.8 x 5.4 x
CAX440EX 7 1 —/L RXEHAIY 4157747 » b, EU, UK

CAX440EX 7 4 —/V REEHHARO T 777> b KE, B4

L LXZ449.99.00010
e

BL mE

AT VBMOMT AT ¥ 7% — 1% A > F BSPT LXZ449.99.00004

LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

LXZ449.99.00009

LXZ449.99.00017

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002
LXZ449.99.00008

LXZ449.99.00007

LXZ449.99.00014
LXZ449.99.00018
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AR ()

EI§/4-20mA £ oY —T L L RS-232 B —T L

=N — K&V =T 5m (164 ft), RE &L

EIE/4-20mA &V —T L, RS-232 B oY —T v r—T N — R, —T7LE|
ZHLY—/, 3m(10ft) F=—2, BT EF

r=7 NI — RftERU =70 10 m (32.8 ft), IREE T
EIF/A-20mA £ LY r—T L, RS232 LA — T =T — R r—T L8
EWLY—, 3m(10ft)y F=—2, ITEF

Ty Y s —7 0, 30 m(98.4 ft), KEET:
EIRA-20mA oS —T L RS-232 v —T v —T N H— K, r—T 5]
ZWELY—, 3m(10ft)y F=—>, HTES

A TAVBOATHE T 5%, 1% A »F BSPT
ATAVBOAMAHTHAT FE, 1% A 2F NPT

] mE

BIRfT & EIR/M4-20 mA NY T

FTRTOY = NEDEFIH LT IECEX RBFE, 1 £7213 2 F v > R, B2l LXZ449.99.00013

< SIL2 %

EIA-20mA &2 Hr—7 L. 5m (16.4 ft) 100935-05

FEIUA-20mA £ > — 7L, 10 m (32.8 ft) 100935-10

HEIR/4-20mA & > —7 L. 30 m (98.4 ft) 100935-30

RS-232 1 ¥/—7 L. 5m (164 ft) 100934-05

RS-232 24—~ L. 10 m (32.8 ft) 100934-10

RS-232 £ 44—~ L. 30 m (98.4 ft) 100934-30

LY=L, Bm (164 1), UEEy

FEIR/A-20mA & L 7 L b RS-232 & A T L LXZ449.99.02G05

T —70, 10m (32.8 ft), REETe:

HEIH/A-20mA £ A — T L L RS-232 & LU r—T L LX2449.99.02G10
N [ y P,

oY r—71, 30m (98.4 ft), REET LXZ449.99 02G30

LXZ449.99.02L05

LXZ449.99.02L10

LXZ449.99.02L30

LXZ449.99.00001
LXZ449.99.00022
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52}
ALk 135 7 0]A]

Ak A1 136 o] A
Aol 7hE H-2F 141 H o] #]
2] 143 | o] A]

A8 1 AR

AW N =

AReFe: AR A o] WA E

5 A2l 150 o)A

6 = @2 153 o] 4]
7 FE R REE 154 H oA

E1 AL

ALg A5 A

A7)(Ade] x Aol) 240mm(9.4%12]), @ 48.3mm(1.921 2])

A 1.36kg(3.00Ib)

AZF=A 2|18 2 28 EN 1.4404(316L), IP68

&2 A A, ol Z i F7] BF A

X RS 2(AIA), 44 2] 374)

B3 53 i

TSk 7hel g I

I ) R A9 ALE

A=A CAx440EX 37 117], CDx440sc Tl A & sc Alo] E o] = FA7}F o5t
12~28VDC(4~20mA )

AT o 0~40°C(32~104°F)

By 2% 0~60°C(32~140°F)

55 0~100% Al %=

A 3% U] 2000m(6562ft)

4 ] 10m(32.8ft)

£ pH Hdl pH 9, pH 9 o]dell A & 753 F3lE FJE|E HyS ¢hd w3t

o1 Z | 3bar(44psi)

HA 7}~ 1000ppm

Aol & Z 2] 97l e, IP68, 5m, 10m == 30m(16.4ft, 32.8ft B== 98.4ft)

=9 s RS-232 ¥ 4~20mA

4~20mA H ¢ 0~5mg/L %=+ 0~1000ppm(AH&AF 7-4 71Hs)

—GS1440 % GS2440EX

CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

ATEX—GS2440EX

Q15A]: ETL22ATEX0113X

&) 111 GExiallc T4 Ga

7121/4-20mA: Ui 30V, li: 100mA, Ci: 22nF Li: 100uH Pi: 0.70 W
RS-232: Ui 20V, li: 100mA, Ci: OnF Li: OuH, Pi: 0.30 W

=8 2% .00~+60°C
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F1 Guk AL (A1)

AL AR AV

UKEX—GS2440EX 91%4): ITS22UKEX0506X

&) 111 GExiallc T4 Ga
-20°C < Ta < +60°C

IECEx—GS2440EX Q154 IECEx ETL 22.0003X
ExiallC T4 Ga
1 212 -20~+60°C

1] _GS2440EX 91%A: ETL21CA104799609X
Zg2 179 0 AExia IIC T4 Ga
Sz 1nz1 15 ADT4
ExiallC T4 Ga

T L2 20~+60°C

LR 1
¥ 2 5 AF
ALg AR A3}
T 573 9 0~5mg/L HpS
7] 5 57 W | 0~1000ppm HyS
o= 5% & AADCNE 54 B2, 1 £AE BA F 902 ¥14] €] 1000£20ppm HpS )
&5 A1 7H(1t90) <30%
A g 1% & =AY
®3 WIEA
71A HJ%H%%J_ & %‘%ﬂ%’é g (714 ‘%‘fﬂl%’é 5 ‘%%HE;‘J_ &
R o o o
Z1A W(%) 1 | BA H(%) 2 714 W(%)! | BA K (%)?
v EH(CH,) 0 0 Z222(Hp) 0.8 96
o] 218} ¥k 2+ (COy) 0 0 A 4}3lEka(CO) 0.6 77
A2(N2) 0 0 t] v €] 34815 (CH3),S) 18 18
7h42(02) 0 0 v e Q14+0] & (CH3SH) 174 44
371(02, Np, Ar) 0 0 o & v) 2 7FEH(C,HeS) 13 14
o}2k8}2 42 (N,0) 0 0 0] 131 3HS0,) 40 1
31 oH(NH3) 0 0

B4 2 94_1:&7@.@_

o W 7 7 §-0] &
A9 o 49l

| gl ek AE 2 A3 gt
ol 3 A5 2 AFguUch
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GS2440EX A4 ATEX(EU), UKEX(% =%), IECEx & &-u](n] /7)) 3 9% 8¢ A-S =5

uTh 3 1135 Ho] A o] W& XA o AFE AL /b 18 & F538H7] 8l BE AR 2211

< wpatok .

« GS2440EX AlAM = AZ 24 Yake] Al A7 &5F0] 97.2pF<] A 54 F-H AUt GS2440EX
A o] A7 7] WA 3l
S Az AHE A

i=4 H
« GS2440EX AlA &= s A= ¢k DUt}
« GS2440EX AA 7} 1+l x| ell AAH A9 2 F AFEAE A 9 87 AH8-8 SutE vjg]o] & A

gl s of g,
« TE ATEX, UKEX, [ECEx, 5] A Q15 AbS 2 =71 2 dX A4S
o AA ZAH o] AR g o A ok (d)) FHl 9 ok g F4EkA L
222 EMI(AR}7] 744)
GS1140 ¥ GS2440EX AlA = T2 S-S 57U
« EU EMC %3 2014/30/EU
+ UKCA ##7] 334 7+4 2016
- FCC Part 15B
- ICES-003

2.3 Q2B A4 ofolz

o &

AxQA BF E BT A phlA 2.
24 A g 23
GS1440 2 GS2440EX A= #4= AE717 A 2 71A] W] 385 2(H,S) 735 RUEE3H7] $)
3 Al 25 95Ut GS1440 W GS2440EX AlA = HS FEt= §2°¢} o] THE &3 B3l B S SA 6=
AR 7 obd Yyl F 2 AA YA = F2 w4 A, w0 Bk, w9 0k Al =E]y,

25 AENL

W B3 Y S5 QPG B Fol7b] Aol sgse RE Al R A na e of
RS GEPA Q. TRA TE Y A 713 AFF 0 bl FANA e dEE A R o
P T ERSER NS

2 GS1440 T GS2440EX AA & 79 U] 3354 w5 318k ohd AR 2 AME-8HA] vl Al L.
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GS1440 2 GS2440EX A A= HA| L 7] 4] W 33} 2(H,S) 5%
o 88 B

ERRE

HAE 4~20mA 73 7

RS-232 A4 P Aﬂxi =2 7
GS14402 §-3] 9 x| o AFL3I ==
HA

U,

)
A O

il

2%

AE MMl T3k G ok Al AFEE M 4~20mA o R A S EE
S FAF Ll
Xﬂé‘ﬂ?*éwv} GS2440EXE 13l 9104 ALg-8t == A 2+

¥ 1 GS1440 ¥ GS2440EX

1 W 5 RS-232 7] 4E]

2 A7 6 47 LhAkVe)

3 I LED® (3F 4) 7 A%1/4~20mA A ]

4 57 e

E 4 & LED

A4 e

A g ekl 4~20mA ol 71 Z & o] 0~5mg/L( A)S LER U T}

=4, 5w g 4~20mA o2 71 %2 0] 0~1000ppm(7] A1) LHEF U T}

=) B A A ke A 7L BA T BEQU T

A, kel %M (A Aol F-2e 4u): wgol Asjgs

AR (RA Po) F-2TA ok ) WA ol EA7E At

26 AF TAHE
BE TAES TRIACA Rl 2. 29 28(5) FEAAA . F5O] FHEJAAY &8 4
o= AxQA E= Bl GRANA FA] A=Al 7] viEY

a9 2 AF TFEFE

¢

| 1

LR

e

T H

| 2 (GS1440 H+= GS2440EX 1A

3 Ao Ago] FFEE B9t AE LED: A48 0 72k

et
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1 AolE 7= A%

2 o] E rt= 11 # £=DIN )2

3 Figuy £ 204 Aol 12 CAx440EX &7

4 AolE E2F TT 13 9 == DIN g

5 3715854 14 CAx440EX @7 ¥HA17], EU ¢

6 RS-232 A4 #Alo] & 15 A2y G

7 AY/4~20mA A4 Ao & 16 E] 2 kel FaHg o e, 1 %X BSPT
NPT

8 g gz 17 CAx440EX 374 Al 7| (8] 571 2])& vl el g

9 CAx440EX &7 I217]8 o5 Srevt 18 SC 71 E E2{-8 CDx440sc Al o] E o]

HA 3 Aok 7t 77
AAE Bol MASE A9 B 51 4502 A} ol B71E A% Ao =S MM 17
& Al AdE 9l Ao B o

AA Aol Eo] Alo)E 7hEd o]
A Aol 3k Aol Tl g wFa4l Al L.




A Ao) o] o] & 7h=d] A o] YA %L A4 Ao B =
Aol 7F=ell AAM Aol & aL, ALK Alole 3t Aol TFEE H2

B 0] A WED 7 U F % S FF W AFH) Y G5 G RO R A FHE Ao F A5 el
(FH1, 1% 3141 3)0]X)) & F3 5 A o] 2 =& Ao A 2. Ao # A= A F5 7 A A
& FEIY 2.
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41 A7) AX

)&} 2] GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions 2 CAx440EX Field Transmitter
Hazardous Location Safety Precautions %] 2] X & 323} A 9.

é & e 3 A7} ohd Aol MR AR sHE 2431 GS2440EX A & fr8) 91210l A
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CAx440EX %
CAx440EX 7
CDx440sc Al ©
&2 -1 8

1% 5 CAx440EX A% wral7)

(1)
- @ N\ A
/I]\/ Y,
1 83 9% 9 3+ 4 RS-232 Al A AolE
AA 5 @4 47
7191/4~20mA A4 A o] & 6 DC A9l Ao B8 Ab, AHEA} Fn) )t
13 6 CAx440EX 3§ &aly] 2 |
©
e @ (U A
C ,
1ol 910 2 <] 5 #7aal
2 AA 6 4] 70|, AA] 2] 4~20mA ob R T FE(AHER)
Fu) E5)
3 AY/4~20mA AA Alo] & 7 X (ol: SCADA %1 PLC)
4 RS-232 414 702 8 DC A9l Alo]E(A 8 Ak, A4 Fu] F5)4
4 DCAHY TF ANE A 21719 wE @ Al AbEs AL wE E] 9} 8 AR E S QST
A 7S CAX440EX A4 A1 7] EA4 & 234 A L.
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13 7 CDx440sc Al°|Ego] 2L SC AEET

0
4 @ N A
. ¢ oy
z ® Q)
® ’
(S J
1 93 9% ¢ 74 5 CDx440sc 7| o] E ¢l o]
2 AN 6 UXAE a4 Aol &
3 AY/4~20mA A A FAlo] & 7 SCAEEY
4 RS-232 Ao &

18 8 FX—AH o} 2 1(4~20mA) EE T] X E(RS-232) £l

O
4 @ N N
S J
1 3 9 9 +9 4 RS-232 Alo] E(H Bl AL
2 A 5 % (¢l: SCADA %+ PLC)
3 H91/4~20mA A4 7 o] E(12~28VDC, 4~20mA

411 /‘1]}\-] Aol AA Y AL

Bad A9 A Aol Bg ddalel olg FPT A Ao Bg A
AX AL FH U T AE sholof o] :a e Sholo} & A4 A .
B )9 A A S AVEE B, A A ES Ere] HHFH gHE FEMC 7Y #5 F5-E 543
7] L5 4I4] A o] B2 z/Jf Elo] 2 ]2 ol Ao} FL]T).

L
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a9 9 AA Aol E wjd FH]

228.6 +127.0 m
[9 £5in]

101.6 mm
~a— [4 in] —

406.4 £101.6 mm 406.4 £101.6 mm
‘>'<7 [16 4 in] —»‘47 [16 +4 |n]

9.9 mm
|a—[.39 in]

&

gép\

—

C

D

C

D

7

41.2 vjX AW

G B (@ A7) 9 FR])ol AN E AA S CAM40EX &7 A7) Ao A uj A
ARE A Q.

A A E CDx440sc Al Egle] & SC AEF ]l AZ e CDx440sc 7lo] E ¢llo] &-A ol A ujd &
BE Fxsire

AA S A o v Cﬁ_é%}ﬁﬂud HE5H X 6S(E) RERIUANL.

E 5 AL/4~20mA XA Aol E
AdE A Stolo] 4 Az
1 R FF
(12~28VDC, 4~20mA 3 2 ¢)

2 a4 A A

3 s}k &3

4 Aex AHeE A e

5 o 2}

¥ 6 RS-232 A4 Aol &

Ade A Stolo] A4 AE

1 z A A RXD(F41)
2 3 A ApE ] A] o

3 sheha AA TXD(A %)
4 e GND(FA)

5 e R
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4.2 E’_7§

E}*] Eﬂ 5“4 D}. CertGas(https.//certgas.com)oﬂ/\1 JJrUH 0}5 n 7]59} sk Al

23S

B Aol thg 21 S FHHEA HAsAA 2,
C 24 QA7 A S A S E w9 ol AEUT T 1135 Hol A o) UE-S BEAUA L
o A7 AZGU T A4 24 AH 150 Hlo] A o) U] 8-& BRI A L.

. Xd_‘ﬂ/4~20mA AA Aol &= Aol AL TF T
+ BFEh= 8- RS-232 A4 Alo] o] AlA ol F-2Hso] ¢

(o3 =
=]

L
kS

Fa: WA Y R E O e 5 e i (2~3) 8 1), 28] BYE AT ofs FP A FFEIF wolE Y]
B3 0957} 58 Pl Y= AN FH(l Tl F) o A7 Yo & 78 i

4.3 4~20mA =99 574 B9 W7

A4 ) 4] LEDE: B4 4~20mA b 21 F¥ 0% A H S 54 wel welFuch w79 U8

RS-232 A1 7ol 3te] obd 1 21/4~20mA AlA] Aol #ik SAI0] ALg 3= 35, 4~20mA ol 2 &
BAHE S G5 mg/L(°“Xﬂ 4) == ppm(71A 54) 574 FrE el viA HEd
274 992 AN Og BAE g2y e

3 = 449 RS-232 {5 & wm}t o] opy i

1. AA ] A1 AR & ol &R S AATUT AA AAF R AF 150 7oA 9] W-§-& sk Al

=L SR
4. 3%/4~20mA Aol E& Aol AATYT A2/4~20mA A Ao EZ Ao LS &FFY
5. A9 A LED7F A4 & 5o 2 Zhato]d Al Ao A B S AAFU T
e LED7L thA] A 0 2 Zhdbolm] A 57 &9 & BAIFH T}
7 7H LED
= 274 @9
4, 3 W gkl 0~5mglL, <A %74
= %W ko) 0~1000ppm, 714 574

4.4 714 A

441 2x {A

I 10 2 27 11l = heFdt Al AR FAS HolFy
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Wi E] 2](87H), CAX440EX &4 A1 7] (W] 71 4])

LXZ449.99.00003

A= o] K& 7 E LXZ449.99.00012

A4 7 LXZ449.99.00010
PEE

A9 EE W3

Qletel 4§ o HE, 1 %1% BSPT

Bl 8 el a8 o) siE, 1 %4212 BSPT

1EHL A8 ol ) E, 1 %914 NPT

B R QIERQL A8 o/, 1 %4R1A NPT

3u}(44psi), =Bl 2] 2~ 2~E EN 1.4404

CAX440EX 7 1217]8 94 <telut, EU, 957, |l = 3 AHubeh, 2m(6.5ft) 7 o] &,
:ap16 c?o x 36mm(@3.9 x 1.4214]), LTE: 6dBi, &3} ™ %: 698~3800MHz

3m(10ft) Q1 F FhebE e E3F Aol & 7=
600mm(2ft), 1.3kg(2.9lb), 2~ E| 31 &] 2= <] EN 1.4404(316L)

A% 7o) & 71=, 1.4m(4.6ft)
2.9kg(4.6lb), =l <1¥] 2= ~E EN 1.4404(316L)

Aol e EAF T

CAX440EX &7 417], 741 3G, EU & 4=
CAX440EX &7 2417], 744 4G ,EU R 9=
CAX440EX 3174 2217], 4 4G, vl = 2 A v}
CDx440sc T A 8 sc Al o] E 9 o]

Zhekaly 3 A1, 3m(10ft)

2 CAX440EX @7 wHal7], EU,

EERCE 9%, w5 g et

224 F3 27} 9l 558~858mm(22.0~33.851 %)) ME & 2 H)
2|l 2~ 28 EN 1.4404, 3.4kg(7.5lb), 558~858 x 136 x 71mm(22.0~33.8 x 5.4 x
2.8213])
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CAX440EX 874 217] 8 42 B2l v] 5 Y

LXZ449.99.00004
LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

LXZ449.99.00009

LXZ449.99.00017

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002
LXZ449.99.00008

LXZ449.99.00007

LXZ449.99.00014
LXZ449.99.00018
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RS-232 414 # o] &, 5m(16.4ft)
RS-232 414 Al o], 10m(32.8ft)
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71 91/4~20mA A A Aol E B RS-232 A4 Aol&
AA A o] E, 10m(32.8ft), 3 E 2
A /4~20mA A A Aol & & RS 232 Al Aol &

AA 70] 2, 30m(98.4ft), L3 FEE-
/4~ 20mA AA Alo] B = RS-232 A A Alo] E-

AA Aol B (Aol B 7t= F3}), 5m(16.4ft), 3 F =
HA4/4~20mA AlA 7| o] &, RS-232 AlA] 7| o] &, 7]
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A Aol E(Al o] & 7F= 3, 10m(32.8ft), 3 F

7 9/4~20mA A4 7| o] - RS-232 A4 Ao &, | o]"j 7t AelE E

3m(10ft) A1 2 FHekey

A Aol &, 30m(98.4ft), E 3 F&
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100935-05
100935-10
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LXZ449.99.02G05

LXZ449.99.02G10

LXZ449.99.02G30

LXZ449.99.02L05

LXZ449.99.02L10

LXZ449.99.02L.30

LXZ449.99.00001
LXZ449.99.00022
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v (51 X @n)

240 . (9.4 i), @ 48.3 . (1.9 i)

H o
imin 1.36 nn. (3.00 Yous)
FunTeq auauas EN 1.4404 (316L), IP68

- N " .
Mt wudasy lure vieluwaansvavessma
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FTAVVDINANIL 2 (Fues), 4 (ammnadoumsanns)
szdumstleanu n

vnamjveamsinausdi i
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Formuasumaanu 12 i1 28 VDC (gl 4-20 mA) fisw' i lassadadygnunacum CAX440EX, inand SC
Ainea CDx440sc voqinsal
gamgilumshau 0140 °C (32 71 104 °F)

)
PUUYUAUITVIANY

0460 °C (32 @1 140 °F)

A awdudining 0 & 100%
ITAUANNGI gaga 2,000 w. (6,562 ¥n)
armanluh gaga 10 u. (32.8 4fn)

, ¥
1 pH vaah

qaan pH 9; HyS ulnaTasuysal hhihuguuudalidiinsaasuhilgunn pH 9

1598 qegn 3113 (44 psi)
fanl$uiion 1000 ppm
duniiia Hulndgimu, IP68; 5, 10 wie 30 u. (16.4, 32.8 wio 98.4 1la)

Fyaaneane

RS-232 uaz 4-20 mA

439 4—20 mA

0-5 un./aas w3e 0—1000 ppm (F1¥imuadrd)

M331309—GS1440 naz GS2440EX

CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC
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ATEX—GS2440EX

lususes: ETL22ATEX0113X

€111 GExiallc T4 Ga

Power/4-20 mA: Ui: 30V, li: 100mA, Ci: 22nF Li: 100 uH Pi: 0.70W
RS-232: Ui: 20V, li: 100mA, Ci: OnF Li: 0 pyH, Pi: 0.30W

Tamb: -20 @s +60 °C

UKEX—GS2440EX

Tufuses: ITS22UKEX0506X

& 111 GExiallc T4 Ga
20 °C < Tamb < +60 °C

IECEx—GS2440EX

luSuses: IECEx ETL 22.0003X
111 GExiallC T4 Ga

Tamb: -20 @is +60 °C

auisnunilo—GS2440EX

luSuses: ETL21CA104799609X
Class | Zone 0 AEx ia [IC T4 Ga
Class | Division 1 Groups A-D T4
111 GExiallC T4 Ga

Tamb: -20 fs +60 °C
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Tulagiou (Np) 0 lawiiada’lid (CH3),S)) 18 18
oondiou (Op) 0 witamesuadunu (CH3SH) 174 44

sy lugiuzdy
oy

2
ssylugiue

anadwmsuatlFdnsuniuiiu % veaduyana HpS fussduinadiuiiniiu
aadwmsualladisuniuiiu % veadyana HoS fianuduiuves Molar midu

Ine 157



ms1e 3 desuniulumsia (de)

M sydufesumu | szdvdeunw | e stduFeunY | seduduny
Tuia (%) 1 | Tuveaman (%) 2 T (%) luveunad
(%)?
01m# (Oy, Np, Ar) 0 0 eiamesumlunu (CoHgS) 13 14
lunsaeen’lad (N,O) 0 0 Fanlolavanlud (SO,) 40 1
wowTudis (NHz) 0 0

Watefl 2 Joyaalu

Taidnzlunsdila ﬁ'wamﬂ“"lu'i”uﬁﬂ@mmiamm?mmﬂﬁﬁmmmi1%'@1uwﬁmﬁmcvi'ﬁﬂﬁmuvﬁu°lm wioanudumadlumsfiia
iz lugile wwamemuﬁwﬂumsuf’\'"lmﬂnauaNnJasmmewamnmmwaﬁmﬂ"lﬂmamm Taohideadalinsiwniedoyn
yiulaq mauanuuuﬁ'"lﬂmml Fluduladvesdnan

2.1 Jeyariieninnlasas

v

a 1o A ' = a4 a o A o v A Y da o s = Moo o &
NNﬁWﬂg‘1Niﬂwﬂﬂfﬂﬂﬁﬂﬂﬂ1ulﬁﬂﬁ1ﬂiﬂ‘] Tlmﬂi]TﬂﬂﬁLHWﬁVIﬂm”Vﬂﬂ1“]5‘145@ﬂ1§1‘]ﬂ11‘mwﬂ’lﬂ€]ﬂ§$ﬁﬂﬂ TN LLﬁ‘lHﬁﬂﬂﬂl‘WﬂQﬂ’ﬂN

)
=

= Ay oy v = A0 A a o a ' a =t
TONIIN AT mmmawww"ln'lﬂm‘la nazANUTeM AR NN uawaﬂgmﬂumﬁuwwwummmmwwmmuiu
uﬂumqﬂmMﬂgwmwmmﬁummwmm pﬁmﬂuwiuwwmuumwmwmm“lumsswunammmm‘lumsm"lﬂ‘hmuwﬁmm uaz
msmmna"lﬂwmuuﬁmwaﬂmnunsumumsmm 'miJu"hJﬂmunsmaﬂﬂsmwmuwﬂwmﬂ

' ra o X = ' = ' a Y A 99 2 = o 9 o 1 & 999 v v,
ﬂ?mTElTL!ﬂllﬂﬂﬂﬂuiﬂﬂ'ﬂmﬂﬂﬂﬂﬂulﬂﬂﬂaﬂﬂ ﬂﬂﬂﬂ‘ﬁﬁ@iﬂfﬂuqﬂﬂﬁmu ANHIOUATIYUASUDAITIZIINN 9 ﬂ!!ﬁ]ﬂiﬂﬂﬁ1ﬂ’1ﬁﬂiﬂﬂ')u

12 e 0 q¥a 3 Y ' P a ' ¢
‘Vi1ﬂhliJ1]{]1JF]ﬂ11|0'ITWIﬂﬁlﬂﬂﬂﬁ'lﬂﬁﬁl'lli1Ulﬁ\WIEIFﬂ‘lﬂ’igfJLﬂﬂﬂ’NNLaUﬁWﬂﬂ'ﬂﬂﬂﬂﬁm

4

y
asnvaeulifinilemsdeaiuit I unngunsall hivnnses i ensgunsalil ludnyasduuenmilenniiszy 13lugieil

211 gslideyandaufowderiusuase

o & a £ 2 e 0 q Y Aa Ay Yo Ea) v
TEYDUNTIINDUNAVY ‘]S\iﬁ]ﬂvlilﬁﬂﬂlﬁﬂ»l Eﬂﬂ‘l/lﬂﬂlﬁfﬂf’mﬂiEl“lﬁlill'iﬂﬂl‘l]lli1ﬂl!iﬂvlﬂ

T

o = a 4 2 oA A o v, Ea) v
JEYDUATIINDUNAVY Gavn'livanides e liaedianie Idsuinaiuousld

Adonirsszia

o a a X % 0o q ¥a 2 3 Y =
ixuaumwwa1mﬂﬂmucma1i)vn1114mﬂmimmwmﬂuaﬂmﬂmnma

=

D) ad noa 0 q.9 <y Yo, = Y ¥ Y = AR
ﬂlﬂﬂ'ﬁ‘ﬂi]‘l_lizljﬂimﬂﬁWﬂ“lHHaﬂmUﬂ ﬂ1ﬁ‘V|ﬂﬁqﬂﬂimulﬂillﬂ’ﬂﬂlﬁfJHWﬂ“lﬂ magawmumimumnﬂuwmy

21.2 panszydendsszia

' 2 Sa Y Y o '3 a S A = ' ¢ IR A YA
awnanuaztheszynanuaitimindeunuginsal erwfamsinadurseanmdomenoginsel winlidfiaam qiledrds
¢ o edo o 4 o &

dydnualidagunsaimeudeninuiiowhss Suiiosdu

o o

seylugnedynadmsvaiFdnsuniuiiu % veadamna HyS finsadunnadudiniiy
= oA

o YY) = o 4 "y
sqyluggdyanudmivaiFdisuniuilu % veadyans HaS finnmududuves Molar niriu

158 Ine



¢ oo . - - 5 PP .
mnlngdydnsaiiuuginsel Tilsagaeazideanngiions ldnunas/viedoyaiiennulasany

gt

¢a 2 ' 2 A a4 o w Y 4 A O
Qﬂﬂmamnmauﬂawumiﬂwmuu"lummmwumwuuxﬂﬂm1uﬂmqTiﬂmaiwummwxmmmz"lﬂ aaﬂuaﬂnsmmmm*nwuﬂ

¥ =

y oy P o g
owgmslFuldsuduaademaiialiis 1950l sudld

&l

213 2 [T - 9)
L VINIFITHINANHIUWUHNDUDINA

Aduase

; . o - 2 ps 2
suanennmsszida nsfineusuluseamanaaeunewdhduivau msnyudeunma tuaeumahiduiivauy Yuaeuns
onew/iui3n nnmaFiatuiowmnuasasolumshouiudsdiiueumsitilurawiiiigniida

Y . . Y .
doyane il TMiNe IR Hitr la lusuasouazanudssiiduius sumshgiuisema
dlefuit 15 wwey 1993 ﬂnuﬁmﬂmuﬁwwmm OSHA 11¢2s CFR 1910.146 wuwé“ummﬁﬁmxﬂumﬂmmumm 'lﬂ
o X
nanouiiungnune um53mumwaﬂimuIﬂﬂﬁsma'lmﬁﬂﬂﬁmnﬁuMﬂn11 250,000 wialuemsyomsnm uaz nnwmmuma
2
ﬂuﬂimﬁmmwuawﬂanaaﬂﬂﬂmmaﬂgumm’luwuwaummﬁ

fsvannuve LS e ImIA:

4 do A do 2y
Mufisuemares i efiuiisuemelas @il (mammﬂuuiﬁﬂmam 1fin) doulugase Widusniatothlu:

o anmnedeniianududuvesdendiauiiosnin 19.5% wvieumnnd 23.5% uaz/vieanudutuveslalasoudalia
(H,S) nnn1 10 ppm
Y A a 4 A a A 1Y 2 ) A gy
 anmunadeuiionnda llvsenasziaiiosninmes leih nuen du wSerdule
* Faglinudanndudaniogaaudillennelfinamsaiu anuunniesmeguam viennume

&
WUN

; ¥
Qethavasiiuiisuemaldin veszinoh nesdsves werh dnh Fednd uazamuiioun fiadioadedu

PR
s A o

E3
’Eﬂﬂ?ﬁ‘llllVlﬂ@ﬂﬂLL‘lJiJlI'ILWﬂﬂﬁﬁJ'I‘lﬂTﬂfJiJuHEJ Wi Uﬂ'lﬂ'lﬁi.l‘]fﬂ\i‘lﬂNﬁl'l‘Vliﬂﬂﬂ uamaum‘mvms‘mafJumﬁiammnﬂmu

o

n3g 11’Juﬂ'liﬂ'Iuﬂ’.]'lu'ﬂﬁ?]ﬂﬂUHWﬂiiﬂuﬂfNVlﬁ3“Ufﬂi’IJQ“UﬂﬂHlﬂﬂfJﬂl'Jﬁ'lﬂ0‘Lll"lJ'IﬁWu‘l/lﬂ‘UfﬂﬂWﬁLLﬂw/WiﬂﬁﬂWH‘ﬂﬂﬂWﬂﬂW“H ‘161‘!1
&
rwuan Nu Wiﬂlﬁuiﬂ‘ﬂ@uﬁﬂﬂﬂﬂ ﬂ@uﬁﬂﬁwuﬂ"i]ll@'lﬂ1ﬁ Tﬂ5ﬂﬂu‘H'IllﬁuE]TLHJ‘H@]E]‘LWIQWNﬂV]mEl'ﬁlﬂ\iﬂ‘l.lﬂ'liﬂl'lﬁWHﬂﬂll@Wmﬁ

2.2 gsUgiaanaazluiuses

Adonirsszia

¢ 4 Ay P v Y o o o e, "o Y o
qﬂnimmsmu"lu"lﬂﬁ)amm’umwsumﬂﬁnﬂuiuwwnmﬁmmzmwmiﬂaqﬂumiiuﬁiynpmmﬂﬂmwmwaluﬁnwwnlaﬂaaumnm

¢ato

ﬂamnmmmmnuaﬂnsmn Hfadyanasunivveanna ICES-003, Class A:
seaiudoyansnaaouvenin

san 2 4 o ¢d o o o a o
gilnsalainea Class A il lfnasgiuamudon luaesldvdninaainerdugunsainidinadyanasuniuvewnun

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

. y
seasutoyanmsnaaouvesduan gilnsel ldwiasguay Part 15 ves FCC Rules msldauvzdosngnolditonlude i

Pl

1. gnsaivzdedhihidifasusnonndyaiusuniu
O v o 4y vo Y & A o q 9 o ' g a o,
2. ginsahgdosannsanusudyanausuniui 1d5 sunsdggnasuniudu q fevhldmahoubidlellainenss

Eel

minJaaumJmﬁiaﬂiuummJﬂimum'ln"lﬂiumiiusaﬂﬂﬂ Inerdeuientuguuiasgiu o IdglHhdedns lumsldanu

“

gunsal qﬂnimumumivmﬁmJLmzwu:n"lﬂumigm@]mmamnﬂﬁm%”uqﬂnmﬁfﬁ%ma Class A mgld Part 15 ves FCC

Ine 159



v

- ) 3 4 g o o i o 4 a s o o a
Rules fodnatidmuaiuiiediunsifosiudygrasuniiluduasieiiolims ldauginssilugandsd gunsaiiimidine

4

v A Ha = a ¥ o 1 ) 9 0 qYa o =
14 HAZAINITOUNTAAUANNDING memumimmua:%Nm'lmﬂu"lﬂmmﬂuamﬂmm 61%%11ﬁlﬂﬂﬁigiy1miﬂﬂ1uﬂLﬂu
o ' 4 a o 9 & o o o a o A o ' &
aumwmmiﬁamswwmq mswNmmmqﬂnitu“luﬁ'wnmﬁamwﬂﬁ'mﬂaig:yﬂmiumumﬂuaumm ﬁaiuﬂimuaﬂ%’nsﬁaq

o Y o Y A 2 A o .
udlulamdyanasuniudiedies annsalfinainde liimeaadapmnndayanasuniu:

. argunsalnnundssie iftetuduigunsalifluaumauesdyaasuniuniel
mnmaaﬂnimmnm.lm15u"lwﬁwmmnunuaﬂﬂimwuﬂmm YIUIVNIY “lwmaaﬂnimnmmiu"lﬂﬁmu
deginsaieenianinginsali 185 udanmsunay
1]i"nﬁmmiqmﬂmmﬁf?wii"uqﬂﬂifiﬁ"lﬁ’ﬁ"nﬁignpmmmu

A ufiumInuITmIa 9 tadu

1
2
3
4.
5
2

21 fuisuase

o P " Yo o o w & Ao
suanennmsszde Wuwes GS1440 hildsumssusesdmsumsldluiunouasio

ues GS2440EX W lammmnasgudermua ATEX (g151)), UKEX (awnwerandns), IECEX uazeninuwilo

. ; ; p ;
(amsga/umna) TsagreaziBealu maa 1 lumh 156 Wuaedidgigldhzdonlfiaamtonluiamualums1Fnuite
$avnnasgudnuilasasy

* Fuwes GS2440EX LﬂumumuIawwuﬂﬂmmwmqﬂﬂ 97.2 pF wuangvesg asvaeulimilonldamnlumsee
moRuionsAndaiitoatifhadaveudani GS2440EX IﬂiﬂﬂﬂllﬂﬂmuwLﬂﬂTﬂNN’mlﬁTHi‘lJﬂ'qu“’lﬂlﬂil’;’.]ﬁmi
Hoaulvhada

* duwes GS2440EX azdoslignusniudiu

a ¥ ¢ L Ao & PPN ) o o o o
+ windesuduires GS2440EX lufiuiisuasis Wuanwivdarveuvedldaenalumsidenginsaisidamaaiigndealy
mslfiuduses

. ﬂ;]mmwuamwuﬂmm ATEX, UKEX IECEx, North American Classification Certificate waua 32
szfonderifuszdumanazsdutosdu

2
. 1J;]ummmﬂmﬂaumuﬂanaaﬂnﬂmmaﬂﬂimmﬂ’lumﬂaaﬂnﬂ (Ex) 8uq fandalndiusuaod

2.2.2 EMI (Fyapasumumanimanivih)

Fuies GS1140 naz GS2440EX fhulnmnnasgiumieumsiusesdade il:
+ EU EMC Directive 2014/30/EU

* UKCA Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

+ FCC Part 15B
+ ICES-003

2.3 Foydnual

~

2. -
Fududam Taoduan Wldalnsal

1Y d
2.4 Sagiszasamslfaon

. ; y

Huwes GS1440 uaz GS2440EX fiinqilszaiiie1FlaedisoimaydnnindelumsasnasuszduveslaTaswudalus

(H2S) luveamadmazemst duises GS1440 uaz GS2440EX hi'ldiliagiseasniiionsiniada lldionalsziandug
' ° ' a ¥ 4 ' o o ¥ o o o 3 3 o B o

wu HS™ wie S2 dunnismsdadainu1dus szuvinimidevdn szuusnifuninde vazszundrdoninde

160 Ine



[y d
2.5 pwsammdasiae

Tldidurei GS1440 wie GS2440EX dhugunsalinmamuasaariteszyanududuvedlalasmudalidluituiinda
ﬂﬁﬁﬁmuﬂgxﬂmﬁuazﬁamiiﬁqﬁﬁuzﬁmmuafzmmﬂaaﬂ:i"a"lumivi’muﬁnﬁﬂaﬂi’mﬁﬂm%ﬁéﬁuﬁﬁuammuazﬁmwumﬁ@uﬁnﬂu
BUATIWNINANTNY i"uﬁmuzﬁwmmmunqummmzmmﬂaﬂﬂﬁv"lumiﬁwmw?awﬂaﬂﬂuﬁﬁuaumaﬁimmﬁai:uﬁaﬁumwﬁ
a1ﬁsLﬁWﬁuuaxmmimﬁmmwﬂaaﬂﬁu

HN18LHA

y & o . o o 3 9 a3 og 4= P ' o g . P a & a
fudlawdmiumnsriaveadume s vud iy g useseudono 1 (Wu sEUINIMstANY Msvuds m3dSuifien msdaas vie

¥
ms 1)
P - A P eagg o4
wusnuuduaeilugungil 0 81 40 °C (32 v 104 °F) fimuiuszshldiduesidome

e GS1440 uaz GS2440EX wzasniaanududuveslalasnuda s (HoS) luveamaazemsetisderiios
TilsagawaziBealu 310 1

Wuesiiaguszmditel¥iugunsaiiseguimuiey 4-20 mA lfudumesuazfummsiaveudueiifudyanuezudon
4-20 mA viedyanuataea RS-232

GS1440 wantuite1 ¥ uao i Lifhusunsio GS2440EX wantuitolfluaamfisunsie

it 1 GS1440 1oz GS2440EX

1w 5 ihde RS-232

2 dhidued 6 @a3nsna (M6)

3 LED uaasaniugd (m3n 4) 7 4o Power/4—20 mA
4 azvednm

LED uaasanuzaznznivesdeiiioaluvaznimsiiomas i lduduaes

Ine 161



M3 4 LED waaaonus

o
G LN

: 2
Vo1 nenFuniliage azindenoanm 4—20 mA unusi 0-5 un./aas (vosman)

.
T ngnSudeani anaeznaen 4-20 mA umuar 0-1000 ppm (e1nr)
TlnznSuddsmazdua e fegluTnuamsyiuiiew/msimua
Fuaa neniu Fansn (wleuRadarhSuiien): mstsuiouhidise
aorites (TaelaildRadar/Suden): Huweiidym

2.6 ganlszneuvesndndami

asvaeulfinilenIdsudmlszneuiinuauds Tsagseazidealu 307 2 minwundudlagymeniesya Tilsedader
wanns ofunuheneiuil

517 2 aanlszneuvesndndum

| 1 vodaifuy 2 Fuei GS1440 vie GS2440EX

2.7 gqinsaiada

a

P 2
a2 .

4 = @, = o o g &
51 3 naasinsaliaSudmsuiduaes Tisagh suduazginsaiasy lunh 175 dmsudeyamsdaie

@ 3 o

162 Ine



717 3 qunsshadu

1 medesudnindesmunida 10 qinsaisifafias Power/4—20 mA wiouszuusielil

2 Fudnalnesoniiia 11 winBadmSudadamianiesns DIN, aunSgendnuazuauim

3 Tguvaunfoumsiiiues 12 haedyapamaaiy CAx440EX, anigomsnuazuniim

4 wieafledieuniiia 13 windadmiudadaminiiess DIN, glsduazansiverandns

5 waams Inavesorma 14 dedyapumaaiuy CAx440EX, anigominuazuniim

6 mondaduyes RS-232 15 uaawilamanng

7 swnidaduyes Power/4—20 mA 16 ozumlimoidmiumsialuvionazdafi, 1 ¥ in BSPT wio
NPT

8 muvindmsudve 17 wuametdmividedaammamny CAX440EX (viianse
1'1R)

9 wnemaAmeuendmiuAdidyammaaun CAX440EX 18 1nand CDx440sc dmsusniugu SC

U d' 2 3

Y a v Aa ! 1] ﬂ a
2en 3 Aansruanlndesmenaiia

a ¥ 9. B oA 2 o 3 0 q ¥ Ee) q. % ya P2, A Yoo o
Wﬂ%wmmumf)ﬂum (WifJW1ﬂﬂ1§LW1Jﬁgﬂ1]‘1]ENu‘lﬁ]ﬁ]vﬂiﬂmﬂl!‘]jﬂiﬁﬂ@@gn‘luiﬂ) clyWﬁﬂﬁQ“]fHﬁ'Juﬂﬂﬁﬂﬂﬁ-lﬂlﬂ!Ual‘lﬂﬂ"ﬂﬁn
< 4 o ] a <
Hﬂll“ﬂ'ﬂ{lﬁ@ﬂ@ﬂﬂuﬂ?‘lulaﬂﬁ‘lﬂﬂBﬂl?ﬂﬂ!!ﬂ$ﬁ1UlﬂLUaT9QL“ﬁuL‘Hﬂ§

a sa Py . o9 2 ~ qv ¥ 4 R S a_ g ¢

‘Vﬂﬂfﬂﬂlﬂﬂ]alﬂ]ﬂll”]fﬂiﬂﬂ\'ﬂ\i‘l']ﬂf;l'LLﬂ'J‘lu‘]fuﬁ'Jul]ﬂﬂﬂQﬁWﬂlﬂlllﬁ Gl‘wgmuﬂﬂummﬂﬂugﬂm‘w 31171 4 WoRaa e eI Al s UIED I IAY
v
%uﬁ)uﬂﬂﬂmmmﬂma

a_ d oy va 2 N o o o 2 A A4 a2 A
winmamidaguwes hildaads 1 usudnnladesmanida Igmuuzihilfindusuannlndosmandaiedasimeoniia
< 29 & 4 A a 2 a_ & F3 2 ~
wuwes lusudnnlnfosmonda tazfadsmondaduresuassudilnosmonia

Ine 163



. - N z o L g Xage

iin: dmsumsasaeialuhsendmnlasun/amamanveainufunannmiaiu 1§ (5 ver uazeruini) Wandmedesuduindo
a J { & a o I4 o, P o s 2 a

maaiia (7emsi 1700 3 Tumih 163) awdrwdudwndosmemiadhiuduaed giwuziiiivmieoudvmedesudaunlosaeaniia

Ui 4 Aadssuaandesmenia

~
~———e
Seaco-="

~

164 Ine



Ine 165



4.1 msaadamslalih

Cyd S 2oy iy g - 2o P
suUnwmde liluaasiadenlumsfanudumes luaomii hiflusuase lunsAadudure; GS2440EX luiiuiisunsiy Tsa

aiuuzihlwenas GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions waz CAx440EX Field Transmitter
Hazardous Location Safety Precautions

A4 4 g ¢ Yo & @ A o S
Hﬁ]1JGlElm!umi'ﬂiL"umm/iuﬂum!,aﬂﬂmma'lﬂu.

o dddyanumnau CAX440EX—§1Jﬁ 5 ‘
+ mdsdyanumadnu CAx440EX uazqﬂﬂlitﬁ—gﬂﬁ 6
+ inand CDx440sc uazdnugu SC—3ilit 7

* qinsai—j1/i 8

31]‘*7; 5 fdsdyanamaauin CAx440EX

0
4 O/ N\
\_ JL Y,
MR ifusuase 4 moadaduyes RS-232
s 5 ddadygumadim
3 momdaiuse; Power/4-20 mA 6 ool DC (gUnsahasy favlaogld)*
q1it 6 ddsdfayanaumamny CAX440EX iazqunsi
(1)
4 o/ N
1 iuidhifusuane 5 mdadygrunndun
2 dumed 6 munidiagnsal, dnmezindon 0—20 MA veuduses (414
Janued)
munaduye; Power/4—20 mA 7 qinsal (15u SCADA v3e PLC)
mondaduyes RS-232 8 awiell DC (gUnsaliady favTaofl4)*
4 ,

annsaldszouiiet DC umumuanes s esmnumuanss lusasdyanuniaaun Tsagiuuziiluenasilsznou
dwmsudrasdyanamaaun CAx440EX

166 Tny



31]"7; 7 wanid CDx440sc uazdniugu SC

-

©

®

-

@

X ddy g o
fuii hifluduase

5 nand CDx440sc

< ¢
IFUIFDT

6 mwredInea

moniiaduses Power/4—20 mA

1
2
3
4

muaiia RS-232

7 @nnuqu SC

€an

Wit 8 Qﬂﬂiﬂi—nﬁéaﬁﬁi‘)zuﬁ‘iﬂﬂﬂﬂﬂﬂ(4-20 mA) v3eddnea (RS-232)

-

Q

()
U

' ®

-

®

L ddy g o
fuii hifluduase

4 moniia RS-232 (gulnsaliau)

< ¢
IFUIFDT

moiiaduses Power/4—20 mA (12 &4 28 VDC, gUwn
o5 4-20 mA)

5 ginsal (15u SCADA v3e PLC)

411 Famamdaduaes (L)

o & Y o A & g A o & A ¢ 9 Y o < g & e
ninsuily Iddamandaduresiieannnunas nasmniidamomiaduseiuds Wasouaoduresamiinanslu 37 9
q v ~ 23
asvaeuliinilen Idfumenldosvemetadiaaesdioauiume

o g . . e 4 v Lo .
uiin: e lmeuyes aoae dovdomausesitdeny lao1¥mesanio lindu lmuasgin EMC Buudssdamimoanuyes 131uno¥os

aw

Ine 167




a a a_ s é
31]‘“ 9 imssumaaiaF e

228.6 £127.0 mm 406.4 £101.6 mm 406.4 £101.6 mm
i [16 +4 in] [16 +4 in]
\
SESSS—
101.6 mm 9.9 mm

~— [4 in] — |a—[.39 in]

4.1.2 foyanseome

Tumsisendedusesiiniumdsdayanumaau (vieddsdaananamnuuazglngal) Tsagdoyamsaomsluenmsves
frasdyanamaaiy CAx440EX

Tumsiveuaadumesififuinand CDx440sc uazunaningu SC lifgienmsinand CDx440sc dmsudayamsaeais

¥ 4 -1 < Y o = oA
‘i’ﬂﬂ@lﬂﬁﬂ1il‘]§ﬂ‘1mﬂl“ﬂul‘ﬁﬂiﬂﬂﬂﬂqﬂﬂﬁmmﬂﬂf)ﬂwlﬂﬂ? I‘]Jiﬂﬂ a13°19 5 tag 11519 6

M3 5 mendadueres Power/4-20 mA

vidle Fanade doyayns
1 Fihana I

(12 4 28 VDC, gilwiines 4-20 mA)
2 dm N1
3 Gt wmiinl
4 @ il
5 @i auutfeaniy

M9 6 maadiadure’ RS-232

vidle Faede doyan
1 Frhana e RXD (5u)
2 dum Tail&¥
3 Foidu @uei RXD (d4)
4 @ GND (n512¢)
5 #isu autlesiu

168 Ine




4.2 i
- MIVIVNY

D) o A < P P ¥ 2 v oA < = % P a & oo Y o
wdenlSuioudumesnoumsldauniwsn amiy YsuifsndumeitnaiaTasiugiawm 1 Aewioanumiudigaga g
wuzh lumslSuienildumdeusuyaginsaidsuiioy #siminlas CertGas (https://certgas.com)
' v 9 1 a o <y
Aeumsdiuiioy asavdeulfniladnilussinudenudelii:
« dumislumsiaegnielurgamgilumsiauveuduaed Tilsagsivazdealu msie 1 lumh 156

b

* duweiiiuazein Tilsagiwazdualu asvasunaziauazoaduaes lunh 172

a < ' v o
« mondaduse; Power/4-20 mA sl lududuaes
a ¥ a & 3 Y o S Y Ya
o Aaasmeniatuaes RS-232 winuduaesuad ol

o oo o a4 g ¢y Sy <y P s oy_e [ Y- S ) .o
fudin: annserSuiieudumesdrenwdidesnarid 14 (yaq 2 89 3 deu) edn lsAaw msvSuisuiesnsiniridveiivnuuniugives

o P
1HUIYOT

o o= N ST VIR 2 9. o ;o e ; oy e,
Uunn. f]ﬁ)i”“_/uﬂBJW'm7ﬂjill“’lﬂllllﬂt'ﬂ/uﬂ7wiﬂé‘lﬂll‘ﬂﬂi1’mﬂ?)g‘luﬂ7uWud?’”/ﬂinlﬁ:fﬂiugd (Hﬂd Wﬁ\]?]ﬂl«!]ﬂ]ﬁ%ﬁl?ﬁﬂiﬂ)

4.3 lasumiamsiaveseidnn 4—20 mA

< ' o 2 ' =]
LED uaasanuzumdusesuaaanitonsialutligiu unuddioeidnaezinden 4—20 mA Tdsagsiwazidealu msn 7

e ldmondaduses Power/4-20 mA issmuidor (hildmomdaduses RS-232) dwsumsaeas THulasumioe

o A 2 s A q 9 ' o E2 a o A o
mydanuaaslagezinaenewng 4-20 mA e liilszinnmizemsingndea: un./aas (Mmsdaveunad) vie ppm (M3da
0101)

v = ' v 99 2 o 1 £,
Windesmsilasuniiemsia lemmmumuﬂma'lﬂu.

o 4 S I <
duiin: dunouiive hinfdoudygra RS-232 vinidures:

o w 12 I v 3 s = o < 4 b}

ihiag liflalszasanazauoudniumesoon gsivazidealy astedeunazinnnuazoradumes lunih 172

. oeamanidiasonaniFuises

a 2 v A < s o o dq ¥ v o v A o o w a 24 P
AaasrhiSuRevouduaes Tilsagiuumzihildumeunudhdsufounazdniugums lvadmSumsaadsigndos
wousemaniia Power/4-20 mA wWhiuduaes astvaeulinileiaunda Power/4-20 mA 910l ldudgwaes

oA ON =

4 < a g o <

. tifo LED uamsaauzuudumes news uilluduaauazdiied Iaoarhlsuieueenannsuyes
A o aa o LA ' o '
LED uaasaougznznsulludiliondnasaiouaaaniioensialui

M3 7 LED waqaonue

= T
a HuIEIA

o P S N o
AUYI NENTUHUIAGT 0-5 un./ans, myiavounad

T2 NeWIVADINGY 0-1000 ppm, msiao1ma

4.4 nsaedansesie

441 grGenmsinds

A A o A a ¥ g 7a e
710 10 uag g1 11 neasdadenmsfnaudumeiuana1any

:E
=

.2 s fo o 4 y o 1= g < ’3
N HINAAANITUITOTAUANU AH@J‘”ﬂ“W\W!HHﬁ?J'Jﬁ@ TJJWW.]i:’Z‘Nﬂﬂ&'ﬁ&'ﬂl/l/u!‘ﬂui‘ﬂﬂi

Ine 169


https://certgas.com

31 10 lunevSonvaudase

b

>5cm

[2 *in] ——

1 luve 3 wvuddszluoima

2 wudaszluvounad

& 4 .
31U 11 deviasioamarnionina

4.4.2 Gyuzilumsfans

) < ' ' o @ 2 a
« uSnidume IiviunnuaaanTagnse undenamieon mamiidansen wiems (Manuaenidu o) usanszunmiBana
Saqianien ussduaziion manszdqudae i du nazmsiaseiuiuanmsd
) Y 2 g a 3 = YA A ' o 2 = a
 dwldisuaeivenmaiimesmaliih Bena nazanmdeniiszy nienensramsa giwazidealy sreaziBeamanaiin
Tumh 156
a 2 79 % A 2 o 3 0 q9d ) ' 3 ya P2 a o
+ mnezAnduduesluh (viemgmaivszdvvenhewhlfidusesfesegluih) Iaandudmdadesmambariy
I 14 @ LR a I 14 a wa v a
wuaeiifiotfosiunudoniodedadenazananiiaveudumes girvazidealy Aansrudinlnifesmomia Tunh 163

170 Ine



; R . . Y
+ riemsasaiaimiudiige e fannududuvedlelaswudalialui hilsluema®

* luszuunsalidfudag ﬁimm“lnanmeﬂwaumunmﬂuiwumwﬁwmwwn"lmwaiwmmsaﬁiumﬂmmmuﬂuuﬁum

YaTasiaudalidilosduFotaniug lalasoudalidiSonaezgnideseennmiiioiiigueihitnsduena
Cor 24y,

. dminuanitemd Aadudumeside lMlmedmiunaniaveudumeiogganhazahizuharaahiuie ity
@ ' I I
Faq hiftalszadazanuudues
a 2 9. o 1oda o a < ¢4 g Yy 12 ¢ < F3

o Aaduduwei ludumiaiilinszuauazms lvadouemeiisainesoun Wuwesiite lildiag hiftulssasdazanuumdumes
o < 29.91 32 a2 & =~ a &

o Snyudumes Ivenimitis imniunswsezidlounmeTinmezinayuld

4.4.3 Fagudumed

Adsunsre

o PN @ sH @ A A o o o o
suanonnmsdudaiuie lalasnuda liddemaniduiivgs aawgunsaiffeaiuiiszylundudeyaniunlasasdiy
(MSDS/SDS) lilsagngseiilsudmninnlasasiyIdienaisdoyaduninnlasasoniiulagiu (MSDS/SDS)

HN18LIHA

5y 2 . O g Al T oa L v, oo , o o s 2 o4
vuslaedmivnmsaseiaveadumeivudmuu Tmniuduseserndomeld (Fu senhumsdany msauds msfuifoy nsdads wie
msldau)

HN18LHA

a2 g - Yo o . 4 4 y4 ays 4 oo o 4 X s

winmsanaadumed Thummmdasy anvaeuliinilihmsaednsfosiuanudomedoduaed fuldidumoisuiuiag mis vietuid
h
i

MruaamI:

A A4 Ve 3 o - td = a ¥ 0]

 mondaduredieudeiudumefuazdididyapuninauiuriegunsal givazidealu midadania i Tumh 166
< P v A Y o ' o = v A 9

* dugeiiumsdiuiiouudriidumiimgia gwazdealu msduiioy lumh 169

g mﬂmwumaﬂum (mamﬂmimusWm.l‘uaammwflﬁwumasﬂmafflum) Fosndssudnilndosmanidadhiy
wuaes gitazidualu mﬂmwumuﬂﬂﬂmmmﬂma lunih 163

« miwmssaiinaalngezndenewna 4-20 mA uugnmmmmmlﬁsmﬂmhﬂmﬁﬂ: un./aas (m3ifaveuman) wie
ppm (m3¥aena) gieazdealu wlasunitsnsfaveserdina 4-20 mA Tumt 169

5 LJJﬂﬂi’)ﬂ’mulﬁiﬂiLilu‘]vaﬂnlNHW MINTINIAVL bll‘l"ll‘l‘lﬂEJﬂ'iJ'ﬂﬁl‘IJZ‘IfJ‘Mll“IJZNE’{E]W‘Iﬂﬁi IHHBWﬂ1?{518’31&11&"/\11&%&?11&?]1‘!1145?]

W]TLL‘HHQﬂﬁW]ﬂﬂJ‘UﬂQWuWBS

ne 171



A P %oy, 2 (2
1. dwmiumsaaaslui Iihawdunouas il

R o A ' ¢ 2 a Y o o ¥ 2 a
a. (livedy uuwm) deuseewTuaruusudulndesaeduandefmualszsitosdu giinn uaziszmea
ﬁmmmsmm‘luwuwaumm Tilsaquenans GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions dw3u
dorimuadmmsandaiodn
b. fanslmdhiuerelumiuududnnlndosmoniia
a Ta g & Yoo o A oa F A ' A 7
c. Anndndunilsveslmdhiuingiiegmiierlavasaas lindenTns (wu azunssadn Auue wiouaauilauung
dwmsudadedyanannauy)
' < '3 3 ) a < P 3
d. ndeudumeiasluh e lisamiavesduesyuasln
y 19 1y g 3 < 7 = N S 9 Yo o
e. amvaevldmilvhddmineuduresoglunszumiinaeuiives lulndumis
f. ﬂsUﬂmgﬂnmaaIqﬂwalﬁﬂnumuﬂﬂﬂmmmﬂmaaamuam unzduredogiannduvesioninieveiwand 5 .
(2 i) 'y
; . . ; . g 2
g. windumes aunsorusumisieSagoug Tldiduaes 13 luve PVC fifliduriugudnanaad 70 uu. (2.75 i)
H '’ o o o o 14 1 v
'l asnaeultinilvinlaedmiumsasisfaveudumeuviuegldve PVC
o 2 o o 2 du ., 4 4 3
dadaie PVC ihivfaqmileii himaeu i laease wiefidmdraveaien
h. shumeadainanltiiuue Mdudasamoiiedamaniialiegludumia
v a2 ve 2 g 2
2. dmivmsaadslueima Thawtuaeuduaiais:

R o A ' s 3 <Y ¢ a Y o o ¥ 2 a
a. ("lilllxiﬂll uuwm) L‘]fﬂi.l(ﬂﬁﬁﬂgﬂi'l’!ﬂﬁw,“]iuL‘]fﬂiHJ'Iﬂ‘LIﬁ'IElﬂiTlﬂﬁﬂﬂuﬂ'llﬁjaﬂﬂ’iuﬂﬂﬁz%?ﬂﬂﬂﬂu QUNA uazilszing

ﬁmsummﬂﬂﬂuwuwﬁumm Tilsaquenas GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions disu
Y

Formuadumsaaseenoin

mmim (mamﬂmaﬂ) shfumsvedmiuRada T w0

Fadalmesndnmilaveala (v3oanamdn) memm*naﬂmumfﬁ'hjm?;au'lwﬂﬂﬂma (U AzUNTIaIA AUVIN
veunavilmuuedmsudsedyanamaaui)

d. ndouuweiaq

U o o
e. USuanuenveslgamanuiuilu
b a a v o Yd o o A = a Y v o i 1 q ¥ a < Pl H
f. dwmandaivanliiluve IHdudeiamaiedamamiialiegludumia e liauadavoudsueresguasluii

=
D D

o

o w a 29 1+ 2 da o o a ¥ ¢ A o w a 29 o o AqY 9 o Pl
3. dmsumsAaasluneifiiusedu Aadsezuniaediasudmiumsdadslurie Tlsagauuzihiliinmisudvesuanes
dmsumsaadslune
{ @ ' 1 o J a o o { @
4. dmumsaadaluriooiniaiitus iy deemmaiematifumadns lnavese mmay Tilsaguuzihilinwiouiy
wadms Inaveseme

y Y
en 5 MIVIFIINYI

HN18IHA

v o a4 A4 a4 o q ¥ ) 0 q ¥ @, v o . Y
Wwnemlszney daulas viegeunamaiesiie mnealsznevezildidumed @emeonazihIdmssudseiuiiuTua: winduiludessonuan
dnnlszneunmolu Tisedasdeduan

o ¢
5.1 AsvdeLazIANNTTo AT MBS

HN18LHA

V. v v w1 a A Ay oA o Ao < s A 0 q¥a = ' o . w
g AAANANITOU AITAN HIDATDIANHIDAYINUITIAUFUNDIMANNATDIAITULLDT esninehlinannudomededatedmsuasie
o < 3

IAVOIUTUILDT

i g o ' > ] LY 13 < i o iy 1

asnaeulimilvediailulszimazneunsifufisninlmsdmivasinfaveudumes ligninagulidroTagi hiftulszasd

o w ' { v &
1. g hitnlszmdnazanuudaduresoon

< s @ 1 3 o iy 1o 1
2. dalaedmsuasiniaveudumesedisenToudodimienszawi hisanson

4 v o § a <
3. lhwenszawillonieviaiagiuisanuudumesoon
52 1]4' a s d
. aguaantualyHLyos

< ~ 3 ¢ a & ¢ = 4 o g T S a & P |
Wasumaaidadusesiinmandagsuesidorionionuanusuilu (mfu Lwamﬂmmmﬂmmmuwmmn’mm)

172 Ine



A~ a 22, a da 9.9 2 & A a & F3
weimsAensyuduntlosmeanmdaiduyes “lwmmmumummm"mugﬂmwmmﬂaﬂummﬂmmwuwai

; . . ¢ 4 gy Lo .
uiin: e lmeuyei aosme dosdomeayresitndeiu lao1¥mesanio iy lmunasgin EMC BGuudssdamimoanuyos 13uno¥os
aw

-

228.6 +127.0 mm 406.4 £101.6 mm 406.4 £101.6 mm
[9 +5 in] —d|t—— [16 +4 in]| —— = le— [16 +4 in]

Ine 173



5.3 nlasules

; 2 T 2, - L2 .
wnTedsiiawiuindeveusumesdnusenie liffostnirhildidgiudlnifesmaniiiaazviemusesuduteaiuans
a Y 9 a
wnalddnde 11 IdeuTesa

minleseinuidlensarhifumesideuanmuas lannsalfiugaldsnde luiotimsldwadms lnavesema Wideulesa

) v a o “ o A= = ) v v S y
Wuiin: mihiivesTeSsiinudiensnruidumesAvdnriduwes lishiuaz livaes 1 Tnasen T/

P

5. R o ; . o e a2 2, P
Tesedhses asziidmsuless nazmuunihmsndeusweglugae: Inadmsuaads Tsagh sudiuuazglnsaiiasy

S
Tunih 175 dmSudeyanisdade

v
Y A

Haven

6 msutludlym

o

Jaym

aungiduh/d

womandluifym

.. @
mmsiaazununiu
gudnasanal uams
Sadredrafifunuy
EJ Y3 2
Sranaaaliiiiuba

) 5 o e
Anutuduveada g
TulSmamnn

+  fimsgasuiresmaiives
<
Wued

' 3 '
a1 pH veahgann 8

aswaoninilvinlawdmiumsasiaveuduaes higninagqudae Tagi hifla
szaed

v s ' 2 & Y Y Yy g ' '
ANIFUBDIUASADYY Waiuaeiareiiilon mw“lmmrlmmm”lnaﬂmmmuumm

mathwesduilsznoumsaiinia

, 2 , . . . s RN
win1 pH venihgand 8 dalididonsszeglugiuuy HS™ iudaulna) aahild
v o = 299 2 a ¢ o PP I Y
Sumsasivialaodumes Iddwweslulfnsal Sidestream 5w ininde
4 0y v o ) .
wldfumaihlidunsaiieldiiuleivdalidifentsimunszeglugiuuy HpS

mmsiaveadumod
higndos

Wueed hildTumalsumon

e suiouieszyanumiudweudises

1. Thindumesuasiaasudion dnlfufvusaziinugums Tvasen 134
uen

[

. . o g -
hanwazemlaedmiumsasniaveudumes gieazidealu asrvaouiaz
o =

anwazoaduees Tumh 172

thehlsuion I B ladsudarsdmsumsas e Saveadumes
nyurhlSuioy 180 samTuamunveamsdfuiion
Wadnuqums nadui

50 2 Wi

No oM

Ao [ i 3 @, @, 2
windiidald liegnielu 5% vesmuuwiafmanluion 1S uifeudumed
Tusagswazidealy msdfuiien lunih 169

0] Yo Ao
i ldiedveunalrlumsasnaevdudu

AmsSavoudued
lhigndeandaninms
uiiey

o e, .
Wuees hildTumsdsumon
ad19gNAD

mnﬁau"lﬁ'tni’lm'w‘v‘hmuﬁmu:ﬁwﬁ'ﬂwuﬂmﬁ’mw%uﬁuphﬂi”mﬁamm:ﬁammumi
lwa mnﬂigmf'fmﬁﬂ*ﬁua;j Tilsadaderhelitusmsmanaiia

ionmuiudrigega Wliudeudumeiigamgitinhiugangiveamsias
Autiumslumonda

Wued hidhg Tnua
mslsuiioy

s oo
(LED lhingw3uilud
o -
WAz aag)

o hisimsae Il duduees
 ihlfuidon li1dsumsda
Atedagndns

+ asnaeuliinilyniimsie I guiumes

+ asmasuliinilvihsesnadnludnl$udoueglumn@erty LED uaaseauz
P o o .

+ asnadenlduileiudumeseglurhilsuiisy Tagauysol

mslsudon hidise
(LED nzwsuilua
1AIDE3IAT)

. o o e
o ussduialuviaianliy
evegluszaum
- & '3
o fimss Inavesia
v, &
o dnlSudounaenlug
sgniamsliuiiey
o hildTlandniuguedn
g 4 A mYa @ oA w
dudins ol Ididaniufinds
9n#l LED ugasaniug
A o
nzwsuiluddonzauag

P P
Tandrmugu seadiniuquesn a1y himsSuifieudnas

oo o y oy .
« asnvaeuliiniladmsadumaegh 5 113 (Tudh) Tuvaemasuiou
< o v '
o AumminInavesmaluneniodosie
asnaeuliiniloichdsuioulimaeu IniszwiemslSuieon
P o o A4 o = a @ oA =
danamuvnuangaiviindsnni LED uaasaaznznsudludiiomazduas

174 Ine




v Jd a
ummmzqﬂnimmsu

)
e
(<)
).
\l
=RDe

o ' < 92 &y o e 0 q¥a 2 = A A
BUATIYADNITUIALIVVDIYANA ﬂ151mmuﬁauﬂ"1u"lmumimgnpmmm‘lmnﬂmimﬂmu‘uamﬂﬂn ANUAIHIYVDAUATDIUD 13D

o L2, S N
msihamdanaavesglnsal Fudaumaunuludinilldfumssusealaoduan

- a o g e a  de o 1 a 1 o o 4 A4y Ad Y & P ) a 1
Tuin: wne@vnansuuasdIulsznoue19UAna N Tﬂmugymﬂmmmuw mﬂmamunmmuwwm'h/wm/7%11/9du:ymwawayammﬂma

Fudaeslna
Aedue wangRydum
uuaes (8x), Mmdsdaauniaaui CAX440EX (viiandaliild) LXZ449.99.00003

2 ' v P
mﬂwmuaz"lnaﬁwsummﬂm

o
dhduesod

LXZ449.99.00012
LXZ449.99.00010

d a
gunsanada

ALY

wngRuFum

pzuainesdmsumssaluve, 1 % # BSPT
azuahinefdmsumstalurionazdaii, 1 % # BSPT
azualimesdmsumsdalure, 1 % i NPT
pzuathnoidmiumstaluneuazdai, 1 % # NPT

waams lnavesema, gega 3 115 (44 psi), auauaaaia EN 1.4404

iemameuendmiuddedyayannauu CAX440EX, glsd ansisoraning ansgomsm uay
uaa 2 was (6.5 va) 1IP68
@100 x 36 wu. (P3.9 x 1.4 i1), LTE: 6 dBi s1uanwd: 698-3800 MHz

FudnindesmuondandonTsuazmaines 3 . (10 ¥a)
600 . (2 a), 1.3 nn. (2.9 toud), auauas EN 1.4404 (316L)

awdasudnnindosmonida, 1.4 u. (4.6 1)
2.9 nn. (4.6 Joud), auauaa EN 1.4404 (316L)

in3nsfloRmeniiia

fmdadyanumaau CAx440EX, 3G 1¥me, ansgominuazuninm

ddadyanumaau CAx440EX, 4G 15me, ansgominuazuninm

ddadyanumaaui CAX440EX, 4G 1¥me, anfyoninuazuninm

nand SC dinea CDx440sc

Tandeumaiiimes, 3 u. (10 1)

s, Mdsdyagnamaminu CAx440EX, ylstl answennning ansgemsm uazunnan

amvIedmiude 558-858 wu. (22.0-33.8 ffq) wiounnanilaung
aunwaa EN 1.4404, 3.4 nn. (7.5 YJous), 558-858 x 136 x 71 wu. ( 22.0-33.8 x 5.4 x
2.8 i)

wiugadmsuddadyarunaaum CAx440EX, glsiuazansiyernnsng

LXZ449.99.00004
LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

LXZ449.99.00009

LXZ449.99.00017

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002

LXZ449.99.00008

LXZ449.99.00007

LXZ449.99.00014

Ine 175




qunsshia3u (o)

o o
Mosue

o Y
nngavaum

wiugadmsuddsdyapunnaun CAx440EX, anigomsnuazinuan

ginsaifiamas Power/4—20 mA wiouszuusoli
185umssuses IECEX dmSudyanaunnnnlyy nilwdeassresdyga 1asumssuses SIL2 wieums
Uszidudugiuu

moniadiures Power/4-20mA, 5 u. (16.4 1ia)
moadiaduimes Power/4-20mA, 10 w. (32.8 1ia)
mondaduses Power/4-20mA, 30 u. (98.4 1a)
mondaguses RS-232, 5 . (16.4 ¥a)
mondaduye’ RS-232, 10 u. (32.8 ¥a)
moadiadiures RS-232, 30 . (98.4 1ln)

daadadumes, 5 u. (16.4 4a), 5oud:
mondaduse’ Power/4-20mA nazmoailinguses RS-232

mondaduses, 10 u. (32.8 wa), sauds:
moadiaduses Power/4-20mA nazmuniaduese RS-232

mondadused, 30 u. (98.4 wn), suda:
mondaduse’ Power/4-20mA nazmoaiiaduses RS-232

7
mondaduseindourudnilndosmanida, 5 u. (16.4 1ln), soud:

5 .
mandaduwe; Power/4-20mA, meaaidiaiuses RS-232, sudiuniesasaniiia, insesiiofsds
iwidia, Ta 3 w. (10 W) nazasiinies

- 2 a
mondaduyedniousudnilndesmamida, 10 u. (32.8 wa), s

~ g - 4 2, A 4
monidaduwes Power/4-20mA, mandaduaes RS-232, yudmindescneonida, in3eiiofsae
iwiia, T4 3 u. (10 Wa) nazasiiimes

moadiaiuses, 30 u. (98.4 va), sauda:

- - 2 I
mondiaguses Power/4-20mA, mumifiaiuae; RS-232, Fudnnlnffesmoinidia, nseaiiedm
widia, Yo 3 w. (10 ¥a) uvazmsiines

' 2
MmidmTumsoalunie, 1 % i BSPT

7
mdmTumsoaluve, 1 % iia NPT

LXZ449.99.00018

LXZ449.99.00013

100935-05
100935-10
100935-30
100934-05
100934-10

100934-30

LXZ449.99.02G05

LXZ449.99.02G10

LXZ449.99.02G30

LXZ449.99.02L.05

LXZ449.99.02L10

LXZ449.99.02L30

LXZ449.99.00001

LXZ449.99.00022

176 Ine




192 daba A dilpall 5
194 daiia i Leadla) s olldl) Ciliiu) 6
194 dniin b clialdly L)l ol 7

<l giaal) g

177 dada b Clial sall

178 dadia L e laglas
183 dadia & L Iy aS 5
185 dada 3 CuS il

ciliual gall 1 paddl

A ODN =

Falad) cliua) gall 1 Jsaad)

Salil) ciliual gal)

(s 1.9) o 48.3 Lkl ((Shia s 9.4) ae 240 (Gl x Jskall) Syl
(JUa i 3.00) -2$ 1.36 ool

IPB8 s «(316L) EN 1.4404 faall o slia 1Y Aygal
el sall G s (ol sl 8 51 el Gilall s A
(RS 3) 4 (Sl Jlen) 2 il A o

a3 aleall 28

SV 2030 sgall

EESS ENPREN R PNREC RS | Al Cag k)

sl bkt

CAX440EX ) Jua ¥ en W s (el lle 20-4 s 8a) saivon 5 il 828 ) 12 e
Slea 5l CDx440sc i) SC Jaxe Sl

(culeiogd Dla s 104 I 32 ) dasie 5340 N 0

Ll ol 85 ) jall da o

(<uleied 4555 140 M 32 () Basie 42260 N 0

oA B A s

Apwidish) %100 GV 0 s Akl
(il 22 (L 6562) » 2000 e,y
(il 28 (a6 32.8) » 10 clall & Ganll

Al e el LIS ALE pe a8 JIS8 ) JalSIL HpS Jisas o ¢l 3a8 9 A ganll s o

slall dia gas da jo

.9 sl
(ol 258 (Axs 0 Fua sy USSR, 44) S0 3 Lol
Gsdld) e > 1000 bledl e
(“%98.4 5132.8 5 16.4) » 30 51 10 51 5 {IP68 e 53 (sl e
el e 20-4 5 RS-232 ZAY )

(pasinaal) Al g1 012583 JiB) sl b ¢ 55 1000-0 i sl/pae 0-5

el Gl 20-4 (3l

KC «RCM «ISED «FCC «UKCA «CE

GS2440EX 5 GS1440—llelll

ETL22ATEX0113X :3aes

II11GExialiC T4 Ga &

Ci: 22 nF Li: 100 pH Pi: 0.70 W « el e Uiz 30 V « li: 100 :_ssel e 20-4 / &)
Ui 20 V- li: 100mA« Gi: 0 nF Li: 0 uH: Pi: 0.30 W :RS-232

Asie 43 60+ ) 20- (e ddassall 3 jall ds s

ATEX—GS2440EX

Qs ATT



(&) Aalal) il gall 1 Jgaall

Saalil] iliaal gall

ITS22UKEX0506X 33l UKEX—GS2440EX

111G Exialic T4 Ga &
fygiadan 0 60+ 2 Ayl 5 adl s 2 2 By e A 2 20-

IECEx ETL 22.0003X :salgll IECEx—GS2440EX
ExiallC T4 Ga
Asieda 53 60+ N 20- 0o el b)) jall da o

ETL21CA104799609X :sales GS2440EX—Adledll S sl

Class | Zone 0 AEx ia IIC T4 Ga

Class | Division 1 Groups A-D T4

Exia lIC T4 Ga

A5 Aa 0 60+ ) 20- oo el b)) sl ds 0

g ple Olaall

s clialga 2 Jgaall

St} bl gal)
HoS e tn silana 5 A 0 (e | slall (& sl (3las
HoS e e slall (8 2 5a 1000 0 o | olsed) (o8 i) sl

On 8 e 303 il HoS (e sslall 3 12 5 20 £ 1000 iy s 90 oo chlosiia (i 483) £ %5 JolS (oo EER]
(BL\} adags

45530 > | (t90) Alsiu¥) s

JalS e 1% RSN
oAl 3 Jgaal)

JAlatl) (s gia JAlAL) (g giasa S| JANl (g staa JAlatl) (s gia Bt}
2(%) Jid & | (%) b A 2 (%) did & | 1 (%) A

96 0.8 (H2) o soued 0 0 (cHd) s

77 0.6 (CO) s ansl Jf 0 0 (c02) s 2l 3

18 18 Jiiaall A5 a5 S 0 0 (N2) conssd)

((CH3)28)

44 174 (CH3SH) Jsiitisal 0 0 (02) saSY)

14 13 (CaHgS) dsitiny) 0 0 (Ar Ny <Op) ¢! s¢ll

1 40 (502) sl 2l 5 0 0 (NoO) 55l sl

0 0 (NH3) sy

Lle cilagha 2 acdll

Glaglaall JUneY) are f ziall G e aladinl ol e Aadlll ) pa¥) e Ayl Dl (e s gl xiiaall 4S50 JoaTs o)
S el (53 (g (gF 8 4y A sall Claiall s Jalal) 138 e i ol ] 8 sall Aeliadl) AS il Baitas s ol 85l )
sl o Axiad) 2S00 adse e Lginal jo cad Al o) e diall (S Bue ol

A sbdie 4 ja Ja g vie HpS 5] (e Yo (8 Aaxiall g1 5B 5 LA daad
A shdia il e i 3 5 die HpS 3L (e Yo (8 Aahriall ) 5D 5 jLAS aad 2

178 4ol



Al claglea 2.1
s):wlj\).am).aglydmwyuhdn‘;w‘@\meuszuu,up;@sjt)ai@i&ujwﬁm@\as)m
san 5 andiusall Jealy 4y Jsanall 0 sl (385 43 = sensal) JalSI aall ) ) ¥ 038 Jie g gl pme (835 B 5 dpuia yall 5
el Jseds 8 Jaina el g ol liland) Aland Aanlial) IV S 55 Aapall pladiul) Hhlie aaas e ALK A 55l
pie Ol il 5 Hlaall iy end s 4l aladi S Slead) 138 dlae) gl 5 senll Sl i g i I8 I Q138 561 8 on

el Gl Jadially Gali's s Aa) ) gag 28 el ol Y
(el 138 8 Aam sall CaDlay ARy yha Al 4nS 5 ol Sleadl 13 aladiud Caind Coeaad Al Sleall 138 L g 3 Aleall of G

Al cilaglea aladinl 2.1.1

Bhad lial Cugan B Cundy ol B ) (g opmd cint s o1 13) (535 iy i Jaine ek g )

Bk Al Cugan bty ol Bl (N (a5 o b caind ) 1] o5 iy ol Jina i CiBsa ) e

S FOCA
A ol digih Tlas) M) 533 o S Jaine plad s )

Mol 13l Gl il shen Sl Gl Y g3 o S chind 2 o1 13 eise ) e

A48 o) clialall 2.1.2

b oLyl e Alla 3 Gl Slead) (i jats 5f adid Aol a3 of Sadl) e leall i jall ciledlall 5 cilicaldl) san Tl
(s Ol YA e il ) L Sleall e ey IS of BaY

AL G Sl il slae 48 ypral cilali yY) Jidy 1) ey 4ld Glead) e ailiadle < 1) el 13a i

gla) ol 081 Aaladl gl Adaall Ll (g Galdall Ay g 5 Y1 AdasY) (8 Se 0 138 el 3l Al 680 5 362 (e paldTl (Say Y
?‘,u)‘éiem‘MuiujumuMM‘ﬁ)d\uJ\mM\wjﬁm\ Sleadl

B yganall oSl claliial 2.1.3

Al el ilis Jaa s JEYYeMAY) el ya) s T Clel yals & seill s JAY! J Lo i) eyl o) i)yl
gl clalisdl JY Jpadl J8 3y 5

B seanal (KLY ) Jsaally ddag ) halaadl s HUadl) agh o Cpreriiiall saclial 000 cila gleall 8 55 a3y

w)y.a;a.“ USLAY‘ C_\).u:.\ «CFR 1910.146 uLuu-Lug.‘Jl MM‘)M\ e)‘)\u.«e;\.@_d\ ?S;'" Gu.al <1993 JAJ.:\ 15 &55}
Jlead) LD 5 A Alon 0 5lii] i 52l LY ) 8 pelim o850 250000 (o ST e 15 1580 Jlnall 128 Jings U pl3
aJ).-.a;tJ\ uSLA\ﬂgs

toganal) GlSall Cay o

AN Ja g 3l e ST f anl s da pihs (and 5 pilie 4K el f) (ani A gla 5l aisa gl b saanall (ISl

o138l 10 e 2 @ (HaS) o suned 2558 385 55 %23,5 e SSI 51 %19,5 0o Sl sl 385 e s 5imy 52 o

Osall 2
LY g Hlall ol il gl 5 A o Ol el ey HadiY) f JaiE S s e
Bl gl daially )Yl AlaY) g s 8 Leilanial ol Lgiwedle die G 8 3 Aaludl ol sall e

Ll 179



Al ey Alain ol &g yee hlie o (5 5kt de J i L5 eandl GSLY) L) Leladi Aaaiae yu by seanall (SLYI
Allaall &8l sall e la e 5 il 31 A 5 e 15 el 5 ccalaall 5 il Cae 1 b Le ) seanall ¢SLY)

o S cile 2 e 0Sa A GSWYT i/ 55 ) smnall GELYT G gl 0 Uila Zaudlll ZaSladl ke ol ol Y1 ang
038 1815 ) semne WS sy Alleiall el aY) gpen e Cingl ¢ saans lSe ) U3 0 5 pka Gl S e S il
_U.:\;\);}{\

Aaiey) salgdiy 30l 2.2

S POCA
il o3 b gl ) QUi (pe ALASH Alanl g Y 85 A0Cll cligl) 8 4l a2iiy Sleall 138 apanal 20 o
it 448l (JCES-003 ¢ Sludll Jalanll dpucall 5 g3 4paict) il oll)
Abiadll A8 580 gy yas ST il LEAYT CBa e G5
A1 el 8 55U A o8 U et maany s " R e a8l a1
Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
.sur les équipements provoquant des interférences
i AN g8 (A yadl) cilaiY) Lad s 8 (e 15 588N
Aglee auzmdd A ) VLAY diad ac) 8 (40 15 580 e Slead) 381 51 Andiaal) A8 gy sad A <l LEaY) Sl pe 381 5
1ol e Al sl
Dba dals dipa 8 Sleall iy Y 8 1
A se e e Jardi ) 53 38 oA Jalall @l L Lay o)y Jalx (ol Slead) i o g 12
G Jhaw of als e @38 e A g gl Leall (o il g el eV 50 Jleadl 1 o Dbt JIAy) Sl s Elas )
el ga 15 o sall Aitdacll 5 " R cpe Fadl ) 5 5ea ) o sl ey 4 iy LA Sleall 13 aad | Sleall i S aadiedl)
Aglad A 3 lea) Qs vie jlin JAIS (gl (e A ghae Blan 5855 5 35l 038 (ge Al () L(FCC) A pasll coVLas¥l dial
28 calald Y o Lsa,u\m\;«.us);euﬁl 130 5 ¢3S Leady o) faall (g s Laating ¢ LSLLOU il il (e A8l leall 138 A g

Alalloda Ay ¢ jlm Jalai Sigon ) 4y ddhaie (A Sleal) 10a Joandid (25 28 KL WLaiV) aa jlia JAIS Sigon 8 oty
(Al OIS (ya aall A L) aladind oS Aalall ais e Jaladll 13 sl padid) e gy

JAlal AT haae @l of o Jalall jaae af oSG AL jaaa e Sleal) Jadl 1

AT zoaa leall Jad (Jalall (o et 53 leall 4y Gy (53 4313 £ Al Slaia Sleadl IS 1Y) 2
ANl Ji o3l Slead) ge e Sleall J8) 3

Al iy 3 Sleally palall JLiiuY) Jl s aase Ji= 4
5
1

el 680 a1 Las e gane 0,

8 sall cilillia § [ECEX s (3255 4Sledll) UKEX 5 (gwﬂ‘ Aa31) ATEX 458 g 38l 5i0 GS2440EX miin) la
AR5 L g gaens p2duall o 5l O pgall o 177 Rndea 31 Jsaall gl (luS/aniall Y sll) Zalladll 1Sy jal b5 5al)
Al JliaY) e dkilaal

a5y pladiad e 3L JSel) 21 e 3 S0 97.2 i (5 gual Ara U3 Jme dme s 3a 0 5 ke GS2440EX sndiwe
Anbiaall A8l (e clagedll Qs aa) ;) GS2440EX asiin] Slead (oSiins 5 5N el aias ) a1 5 a5l
LSl g S atll aie 4S8 d» Gl ) e J saall

.GS2440EX laiial) jlen SE Yy o

&8 iVl Slea e Lgaladin dagnall Sal gall 303 4 s5ese ol ¢ Sl adsa (3 GS2440EX ledinl) Slen uS S a3 1Y o
el patind) e e

Alaall 5 Ak gl =501 5 ALadil) \Sy yal 5 IECEX 5 UKEX 5 ATEX Gy 33lgd il s apans o 51l o

mdiasall (e ol Al (JBal) Jans e ) G sa A9 5 AY) u\AquL}A...aL;.\l Lol ol sty a5l o

180 LS



(obliig g gSh J31l) EMI 2.2.2
ASY) Lo Y g (il i GS2440EX 5 GS1140 aiind) Jlea

EU/2014/30 5,531 SV b oudalinn s o<l G815l an i
2016 alad UKCA (osidalina 5 56 <Il (331 il =51 51 @

Al il cYLaiy) diad ac ) g8 (e 15B 58l o

ICES-003 -

Lapua gl o gl (B daddicaal) jsa ) 2.3

& o

[EAPR RS Aadadll A8 5l W i A adadl)

3 gualiall aladiudt 2.4

23S U snn 481 5al oanall Co puall olie Aadlae riga Aasd g 21353 GS2440EX s GS1440 Jleiinl] (5 Jlen pranai o
2 e AV g1 5V Ol GS2440EX 5 GS1440 Lniial (55l avaai o ol Lol sally Jilsudl & (HoS) n s oxed)
Ll lgman s e oaall o puall slye alleal 2531 i) 8 Bund saill S 1 81 50 S27 51 HS Jie ccnlall

i) e dale 3 k1 2.5

and a5 sall e Juanly Aalall jhall iy 3 sanall (8L I J 53l 08 digall Zadldl 5 Al cillaliad 5 Lea J ganal

Sl qrany o Aiall (8 (g puell 2 € 55 aaadl Gl leaS GS2440EX 5§ GS1440 JladinV) Jlen i ¥
Al ylea s Alaiaall HUadY) yaat) dye Sall dpadanl) Aiggd) i Janll ASa 8 Aigall LoDl 5 daiall

JIE L)

(el 5 a0 5l Jil g 5t el b e o o) Shend) Ciliaed W5 ol ) St Slems paldll il Gk 43 5 Y
Sheall Cilied Y15 (Culesed Sl 1045 32) Auste a0 405 0 G 25 5y da 0 (b Jladiad] lgny Jafial

IS gl e selly gl 3 ians I (HS) G oel) 28 355 GS2440EX s GS1440 i) e (o
5 ) 51 el (e 20-4 1805 5 LS 4SS Sy s sl lle 20-4 Al Gy 520y Sl o Jladid] len paiind

.RS-232
sl b a3t GS2440EX Jleiial) Sl pila Ly ihall i o8l sall b alasiudll GS1440 Jladind) Slea wila
3 ,kal)

Lol 181



GS2440EX s GS1440 Jladiuy) jlga 1 Jsil)

RS-232 Jwase 5 sl q
(MB) L= bl Jasa 6 i) Jlen slhe 2
el e 20-4/480l Jesse 7 (4 J522)) 3L LED 535« 3
Juagll il 4
Ul LED s 4 Jsead

pUN] Qs
(S 5al) Sp2a 5-0 Lasel e 20-4 5 bl z) AV Jiay saaly duaay ¢ undl
(e1561) sl G e 2 1000-0 el e 4-20 (5oL z1AY! Jiay Oliaas ¢ gl
OS5 el s A Jlatind) Sles Ciliaay « ganls il
5l a3 laall sl (38 ) ga) iga Ciliaa g ¢ gaal

i) e (8 Al aa g5 (3 sbaall sUad (§85) G99 (14) Salesa

il cliga 2.6
sl e clanall Cgtia ol Aaiaall 48,800 Juadl gdli 4 jualic gl i Jla 82 JSall aal 5l Sall gaas 23k e S

il i 2 Jsil)

----- @

GS2440EX s GS1440 ol jlea 2 oAl Gl 4 |

cldatall 2.7

llll Jn e sl e Jpeanll 194 dnia b clialdl s JLall (i aal ) befin¥) Slen Cliale (e 3 IS

AL i) Sles w3 ol 8 el MU | ED séise glanss 3

182 4of



clialall 3 Jsdd

Wl jran 355e gl Ll 4-20/48k als 10 SN iy Al gee 4

125 5 4S5 5eY) B2l LY I (DIN capad o Lailall o jidales 11 JuSH iy 2

155 A8 51 52l LY Sl (CAXG40EX (S Jusf Slea 12 Caitne (Sadies 335 je Galei Al 3

Alaall 5 (25 5Y1 SV DIN sl 5l Lilall oS i dales 13 SN a3l 4
sasiall

ASbadll 5 25591 Aa3Y) (CAXA40EX S Jus ) Sl 14 el s dds 5
saaiall

Lajlllellic 15 RS-232 Jlxiiwd) jlea S 6

S A ) s T ipa IS e Aassinline S8 Jsae 16 il Slead el e 4-20/38h JIS 7
NPT dblay 5l da s 1 V4 e Aty Al

ey AL ) CAXA40EX el Sl ) Slead iy by 17 Claill i e 8
(ol

SC Sxisas 1 CDx440sc s 18 CAX440EX Huall JusY) Sleal als Siss 9

sl By qus 5 3 awdl)
B (V) Slea et S g5 of elall (s sie 8 5L Sadll e IS 1) ) Ll 8 Sl Slea S 5 s (IS 13)
Az Bl S 5 s sl Gl il jlein¥) Slea & QKU 1y S

Slefia¥) len LS Jaa il 4 JSE 6 A sal) O shadll anl b (JASH B3 3 Jedlly T Jladinl) Slea OIS CalS 13
SN 3l

L~ 183



e (OS) S a5 JUASI 31 5 e 8yl laglell qnd S cUSD Bl 5 A e g Slediia¥) Slea (OUS) JAS S 1)
S 815 Jlatia) Slen OIS Jpea i SISH 815 3 i)

(s UL 3o S i o o il 30 5 LY el as o) s lall o (6 5 S < i Connd o Sar Cn Ll o bl ) danailly - AlinSla
HASI 815 ) 3 poe o i pall sl l] ) iV Slen 8 SIS 55 3 (183 dndem 53 JSEN of _uminl) (o Leis VI JUSH

QS By S A 4 g

184 Lo<f




QS 4 )

A G paall il gall A 5 W) 4 ala sl f Sleall S5 Gema Y adY) la @!i

Aty ) 515090 S5 4.1

CAx440EX Field s GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions i i 53 )) 5l Cilaglail)

el b adse 3 GS2440EX el jlea S5l hd e alse b el Jles S5l LA AV JSEY) a5
.Transmitter Hazardous Location Safety Precautions

4~ 185



A8V @l LAl aaly Hledia¥) Sles dauasi o

5 JSall—CAX440EX Silasdl Jlasy) les o

6 JSil— leall s CAX440EX Sluall Jasy) Jlea o
7 JSil—SC sSaisas s CDx440sc 4l

8 Jsall—jleall .

CAX440EX (Ahuall Juu ) g 5 Jedl)

(M
( @ U D
- J/ )
RS-232 Jledin¥! jlea JiS 4 sba e dibie 1
Gudl JeY S 5 i) e 2
paiiuaall o i 5 JiaN) paian L5 HL LIS 6 i) Sl sl Glle 20-4/43 A 3
Jéalls CAX440EX (Slamal) Juu ¥l Jga 6 Jsill
©)
a @ (U N
g /JL )
Sl JuY S 5 s ba e dibie 1
o 53) i) Sleal el e 4-20 (5B z1Al Gleall IS 6 i Jem 2
(padiasall
(PLC 5/ SCADA Jial s (o) Sl 7 S Send el e 20-47AL JiS 3
Aoaiundl 0 sz s JLAT) satae L8 AL JIS 8 RS-232 jxiind) jlea IS 4

JuLY) Slen 35 gl laall JuasY) Slea (8 el e sf il sUall S dia 50 saisn s A8l jauma phadind (S 4
labill Je J sasll CAX440EX Sl

186 Luf



SC asaibaa g9 CDx440sc 4lgs 7 Jill

0
e @ U R
S ® @
- J
CDx440sc 4l 5 soha e dihia 1
il IS 6 Sy s 2
SC sSaisany 7 S Slead Jud (e 20-4/480 JiS 3
RS-232 Jis 4
(RS-232) (48 5l (Lamal (ol 4-20) sibaa (g B Juali—jlgall 8 Jeid)
(1)
e @ U ™
\ J
(sotisl) RS-232 Ji<h 4

3yhi e ddhia 14

Dyl Slea 2

¢ oaine L 8 28 () 12) e Sleal 420/ Jis 3
(el e 4-20 dalal) d3ls

(G AES) adinad) Sl Jis ald 4.1.1
Dl e @l daely o oladinl) lea (US) S aad 2ay Y e A 1) Jshall Julal jladin¥) Slea (OUS) JiS adad)

LY g all GaSLul (5 el i) ddass e 2Kl 9 JSAN 8 e ge 8 LS
AL ‘EMCC.A@Qﬂ/dm‘_,hLEJ&MA,/JJ&“@M/MM/QMMLM}J%‘ a/}.:;au.,wlsf,/_\s.m/_uc:m

:Lu//g el LS i AL

(PLC 51 SCADA Jidl Jiss ) Seall 5

Ll 187



i) s WS had dlas) 9 JSi

228.6 £127.0 mm 406.4 £101.6 mm 406.4 £101.6 mm
’4— [9 5 in]%h [16 +4 in] ﬂ<— [16 +4 in] 4>‘
\ \
P i
) =

101.6 mm 9.9 mm
~a— [4 in] — |a—[.39 in]

“
(—= ==

0

DY) Jrasi clagiea 4.1.2
CAX440EX i) Ju W) Slen 335 gl 5 e(Sleadls (el Jus¥) Slen ) (o) Jly¥) Slems Sbediadl) Slen daa st
Y Jis 55 s slas e J gaanl

Glaslea e J sanll 408 ) CDx440sC 4l 315 gl «SC aSad bas 55 4 )l CDx440sC &l s i) jlea Jua 5l
LY Jaa

6 U5l 5 Jsnl) gl ekl Slem Jldia¥) Slen Juasil
Sl Sgad el lle 20-4/48k JAS 5 Jgaal

5Ly AL sl Suasall (s

(N = 1
(el olle 20-4 A3l 8la ¢ aie s 3 28 L) 12 cpa)

sk o 2

Ll au)l 3

Leadies ye 25 4

Ja R 5

RS-232 Jladiud) g JiS 6 Jsaad)

5 y) ) g8t Juasall (o

(Jind) RXD aind Jlgn " 1
EORYCRURVS sl 2

(dw)) TXD Jbedind Sles 3o 3
(=) GND 25 4

Jita o 5
S laall 4.2

el qal )y A8y Jumdl e Jgeanll 568 S 6 AT 5 50 43 e B lld 2my | A 5Y1 ala3iu¥) U8 SleinV) Slea 8 lae cans
.(CertGas (https://certgas.com lezs U 5 el dc sans e 48 5all 5 jleall

188 4of


https://certgas.com

Y @l jlal) Asa e B 6 adll J8

ATT dsia (21 Jsaall aaly  lediad) Jlead dinsill 35 a da )3 3Uad Gaa Gl plige o

192 Aadia L aglaliy Jedind) Sles pand aal) cadal jladiu¥) Glea o

ALl Sl Jles e i) el sl e 4-20 /A8 JiS

a5 o) i) Sles Jlase RS-232 Jlaiin¥) jlea JiS o

A o 35 1SS ISV 5 puleall ilalae (8 6llS g g (gl DD 5 g S) 1515 B SISy lein¥) Sl 5 pples Se rAbiada
(leadl se s Jliall s (o) FLSY) 5305 18] 50 35 peiall laidind] 5 jen Y ST ) S0 8 pleadl ililac o) ya) o il 25 1 AbisMa

ol e 4-20 71 AY Gl laag i 4.3

Jsaall galy sl (e 20-4 (5Ll ) AY) Uls gliay A Galil) a5 Ja 2] e o 2o sall AU | ED ydise el
7

Rl S g ity o (el (RS-232 il Slea JAS (53 e) i) Slead usal e 4-20 Bl JUS plasind i
Gl skl G e o o) () Dluld) ilana 1ol @ ol Aagaia (585 Cuny el (e 4-20 (B £ A Lebiay )
(Ve

AV il shaall adl (bl Cilaa g il

et lea e RS-232 $)L) _yip Y e L) fin : dbiadla

192 daiia 8 40T i) Slea (aad gal i) Slea Lo Graniall L st el e sl O3 A

ainY) s oo S Joadl 2
gl S el 5 ol s 8 el el e 48l ciladall aal lafiad) Slea o 8 adll sl (K, .3
AL oey i) Slead el e 20-4/48Ual S of (e B jladial) e nal e 20-4/48 QIS Juagia 3 .4
Dlaia¥! Slea (e 8deall slae U1 a5 sea¥) 0l i) Slea o dgnsddl AU L ED jdise siaes e 5

Buaal) Gl Glas s JledaY (5 AT 3 5e pmd¥) sl sl jdse Gans
ULULED s 7 dsaadl

Ooil) can g T

i) gud) Ll ¢ silfane 5-0 Baal 5 daa g ¢ juadl

e sell Sl (o slall & ¢ x 1000-0 Qliviaa s ¢ punal

LGl )2 s 5 4.4

sl @lba 4.4.1

Al i) Slen GaS 5 Sl 11 IS5 10 JS8 e IS e

e L 8 gall i O sall s ilaill @b wosnivn I chailad] e lestivd) jlga cuS b oif ¥ 1 dbiaNa

L~ 189



A @b i Inline 10 Jsad

elsell b oall sl 3 Inline 1
Jdl 3 el el 2

st gl op bdy Jage 11 Jsdd

Sl el 4.4.2

(H2S slitiul Lensan) JSUU Lupsall 5N 5 2l ol sall 5550 pall jaliae 5 5 piluall Guall) Zedl (e 1y jediivadlly Laiial o
el Gl sl s cleacall g <l 31 5iaY) s AadlI o gall  ASalaall el il

Clial sall aa y el Bl s f caannall & ) jall 5 AlSsall 5 Al S0 Claleall 7l JlaZind) Jles pAS Y e
AT7 Asia B

A (Oladia¥) Slen e ) oa5i of elall (s siune B 3300 (Sanll o S 1) 5f) sl 3 etV Slea S S s S 1Y
183 dnia 3 JISH 85 S 5 a4y Aaalal) S 5 Bl gall CalS pial iV lea A JASH B S

190 LS



5.ehsell (g s oLl 8 chomn s suell iy S 38 55 s o8 il 33f e Jgaanll o

i <3 51 Sl (380 S e Jseandl S 38 L siaall slal) il Al e ol L o8 dpils i 8
Lo sl A yre Sy ) elall Jay Ladie elall (e ldall G g sedl 35 58S 5 a8 O 5 s2ed)

Ll gl lanl ol 3 el (5 s o el 4y Galall Guldll Cayla 05 Gy JleZinl) Jlea 5 celsel) iluld ) Ay o
i) Jles o Lo st pall g Slsall paa Y s

Adle L s el e 3 sall meai W i Jlafin¥) Slea Joa LS Gl laal 5 B33 43 i ge (B JlainY) Slea oS o

(S Calia Gaand V) 5 S el e i) Glea e e

Jadiad) xS 5 4.4.3

ALl iy ddaa 8 saanall dpad 8l dleall Gilane 3151 Aandl 208 Jle Cpa s jugll Ay S S (el jlad
Al Y S 55 e ol L) (MSDS/SDS) Al il Ciilaua e ol (MSDS/SDS)

(el o 5 5 el g 350 oL 8 Q) o o) Sland) i Y] el ) el Slens (aladl il Giok 3 5 Y

Al Ll all ol oLl padacay el e g5 Y AR ade uS i o e 2K ¢ all Galall ARy ylay iV Sles S i a1

=

>

185 dniia Ak el o) aY) s i gal) e (Pl Jlas) Slens mfial) Sl Allape Jladin¥) jleas <L o

188 dabia 5 el gal ) bl gise B JlaliaY) len 5 lee a0

pdh (Jlrdin¥) e set S 505 O elad) (5 sina 850 (addl o IS I3 ) elall B e Slea a5 s S 1Y)
183 Andia (& QIS 815 a5l lantiad) Slea 3 QIS 15 S i

Oslall e O sl (Qdl L) i/ane 1kl g il Angnaa el e 420 (gLl gAY Leliay ) Gl sy
189 dndia (b ol (e 4-20 gAY Gl Slans st gal (el sel) )

N
)

b clallatal)

e sl olall (358 Aalusall Aol a5 )l 8 el il o ey ¥ Gl (8 colall (8 Gm 5 el i S il e 5
i) Slea S

Lo 191



AV G shadll adl celall (A S ) ) dsall 4
Al lallriall g a9 oyl oy JASH 15 e 3 g gl 555l 13 jlasall oo 5 (42 o 50 s JES) L@
RO PUPREC R
e ¢ GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions xiiue gal ) ¢ shall a8l sall 4 ca il
ol lllaie
LS 1y e 3m el 5 all (63 jlansally Al Jpa s 3 b
il gl dajle 5l 4Sha 303 (JUal) Jans o) oahy V5 b slall (558 gy pminy Al o AV bl Juasin B L
(el JL Y Slead A Jlal)
sl e Jletinl) Slea OIS aal Wl 3 il S pmidl d
Al sall e ol Gl & jaia pla L 8 aa g i) lea daae qila of e B e
5l 3Ll g8 e ST 5l (Gim ) e 5 20 o Jladia¥) Slea 055 slall z s QIS (B 05 Camy ALalll sk Jawal L f
Al
Gl o e b5 STl (e 52 2.75) ae 70 o5k8 PVC sl (8 4aiad (5 58l plualy ff kilay el palaal 13 g
PVC sl il oy et} Jleny palall (il
Ll iy ol G yat Vs elall (558 8 jbla s pns PVC sl Jaa s 8
L o (o LS il S dagl g padil 5 Cale AT el COUSN Gil i
AV sladll ) o) el 3 a5 ) dally 2
Aglaall Sl 8 5 a5 oyl ol i) Jlea o 2sa sl (i I Jlasse i 53 o8 (4 (50 g kEA]) L@
A sll g eyl
Sle g GS2440EX Hazardous Location Safety Precautions 2iius gl ¢ hall «8) sl 3 aS jill
o i
DY) Sles o o sall Jaa il Cillad (35 e JS ) ALl Jua s 8 b
AL A8 (i) o o) ay ¥ 55 bl slall (55 s pasns (35l (30 S f) Akl (g0 AV Gkl Jumsin 8
() S,y Slead dca el dliliia ff dua e
i) Jlea (mia) o d
_EJJJ.'A.“Q._\“AM‘ J}.Lla.ua\ e
sl e Sladin¥) Slea COUS dal 5 gai sa 8 COUSH sl COUSH dagl ) padiuad 5 cale 3 4ad el COUSH Caly B f
S S (leall g 488 jall ciladaill aal ) Linling Sl s LAY (leall o) cda siian sle il (& S ) Y iy |3

.inline
e 3 pal) ool gl 2 AY) ¢l pel) (3855 Al Ly o) gp Jad (o sis o8 oo gima o) s sl 3 a il ) Aailly 4
o) sedl 385 Ada

Lluall 5 acdll

Gl G211 s Sall 3 555 pum Jla g laniall Jlagl 5 48303) Y ettt Slen GSE (5250 AnDal 5l bt o lenll Glii s
Aaiadll 45,304

Adt g jlediul) Jlga gaad 5.1

salall Gl Gapla Calty o) oS 3 letia) Sles Gl Taaall Ale addal Al o O il ol sl 5 ALKl S sall i 3 sl aaais Y
i) Sl

L g e e 3l ge apkaad Yl Slea Galdl) (bl Gala o e 2SB 6 pslaall i 5 dadaiie <l i e

i) s o daeatiall L st el e alsall U L1

OhSIS e B Javia sf G Aadad alasiuly (380 Jladin¥) Sleas (alad) Gl Gl el L2
Y len e AT 3 gl A1 5Y lue 5 ditia f Allia L Akl il 3

e s S Jadul 5.2

(Jshl leiind 5 eal COUS S i QU Jaas (o) 55l die ol Calill i s 13 jlediia¥) Slea OIS Jagia)

192 4oef



i) e SOUS JlainY A5V A sall bl aal ) Gletin¥) lea Gle JASH Bl cu vie

A Lo« EMC o (381530 v (Ao Llinl] Ab ginne Lo 5 ) dhass] 30 ined lgdanss yandiivaal) LS um 57 i 6 O padivun LS ofasins] e 1 4bia Sl
L (5 pedieaal] LS i nh

5@\

- 13}

406.4 +101.6 mm 406.4 £101.6 mm
|——— [16 24 in] ———— e—— [16 +4 in]

Ayl A8 Jladud 5.3

a5 QS 315 e Ty oLl (8 aa3 ol g Ay et Sl Galad) Jus sl Gl 853 5 sall Ay jilal) Akl iapal 13
Ledagiud (SN 3 5 AU

L~ 193



Ldaiald ol sel) (8835 2018 aladinl die e B g dad alg RIS e Slea ellae A)) aie jedas Al & yilall sl Caaeal 1)
celall ey pie g Jledin) jlga olhiy lsal! (8 jledind] jlga oo Ul jf ie gk il 4 yilalf Colilad] 46k 5 Jiais : diadla
Glialall g slall adad aal ), Sbad) adadl (S il A gana (A Jluiul) ol ) 5 A il Addall and g Ay & yilo Adls fpanal oy

Gkl s Gl glae e seasll 194 daia b

adlal g sUadl) CiLiSinl 6 amddll

Jall

Sadaal) qugad) sz

b Cse pa e 3 ge anhiad Y ledin¥) Sleas palal) Gulal) Gyl o e B
Jsn 55l aladid aae (pe Sl Allie (3Ll Ladady (3 5 dsasal 5 Jladiin¥) Slea Caladl
i) jealic Jalw

. L 5 A i Ll
e Jade ool aa gy o et e B
J « e ook o<1 e g Jl sk
e JRAE O v
e lel slall mgan da o 508 O3S 5 g s

M\@qudlgu,sgqm%jg\up‘am‘;:i;wu,ua;ﬁu\sug .8 At e
pan (58 aila s delie (b el Slea aadil Ll Jlea Loy Y U HS
b 25mse Il ity S JS Of g ST sl G jeall slie (lasen o Cua ¢aiiie
st. Aapall

i) lea A8 paail 3 pladll Gle aadii) i) Slea 3l ol ol BPEIGINE

) e Jlagiay)

LAl alaia s 5 plaall ellat o5 plaall e 5 jledin¥) Jlea z a1 damea
ARl il Jlea and gl belia¥) Sl paldl Gl Cajl il 2

192 daia 4
i) Sleas Galdll Gelll Gl e il 8 el cllat a3
3l el () Al s 53 180 5slaall sl 500 o8 4
LQAlSI il plaie )5
Oofads sad kil L6
b _plaall e A0 skl e 53 5 pall Aaill (30 %5 3 s3n (8 Al Aadll S5 1 1Y L7
188 dniin (5 el anl ) L) Slea 8 jlae i

LGiall Al clie aadig Y

)il Jla 8 Gaal) alaia 55 jubeall slné pa 4 yall Clagbedll guen gLl (30 i) Sl s pbee A Slea il

il el Joail Al e IS5 | dagaaa e Jladiudl

B a A0 Jald b)) a A0 (bl Slen 5odlaay a8 38y Judl e J peanl] bl 2ay
s L)

AL Y] em 353 e 8B o | bV e usE Y e ' j‘*d*"‘;

- . . . i 43 ERT )
AU LED b o s pad slhi i jshacl) Sallslilas (o S5 Al SRR

€I 5yl ol (A0 i) e of e b

zﬁulguges):f:efl . ‘ﬁyu&}ﬂ)
e Sh ) el LED
(.)AAK]U

A 8 a 8 ) gl a3 5 el elae 5l 5 calaiall alaa 3lef

Bodaall e Dl skl 3 (0 0aS) )L 5 o5k il bk of e B
3lasll f o sk Al B gle ot g Sand e

Bl B 8 & at V5 ) ellat o e S o

a5 5maW) b AU LED jdise sy osé JalSIL alaiall lowa el

S skl i el i o Sl gt
F0 oy | LED e o)
oy (A ms a1 5l

GO Qulaag e

il 85 plaall cllat & 23 o
RPTEN]

i a3 1 o
s and g o f JalSll
USLLED sé3e g
¥y =l il

Glialal) g jlad) éhé 7 a-uﬂ\

Dl adad b 8 g ol Sleall Cali ol dpadsl) Alal) ) saciaall e o) 32l aladiul (o B Auaddll AlaY) ha
Aaiiadl 4853 (ge adine adad 4 audll 138 832514l

¥ g 4l oyl e S 3l w0 gy 5] nliall g pelly el il 5hlie sy cinen 35l uiall ol f il : AinSa

194 Lo<ff



o) adab

aial) g

Caagl

LXZ449.99.00003
LXZ449.99.00012
LXZ449.99.00010

(a3 33y AL 42 ) CAXA40EX () Ji ¥ Slea ¢(8)
Dl el S il e sana

DSy jlea elae

Cldatal)
painl) ady Cua gl
LXZ449.99.00004 Las 1 Va (e Ay Al i Al o) G cinline S (e

LXZ449.99.00005
LXZ449.99.00015
LXZ449.99.00019
LXZ449.99.00011

LXZ449.99.00009

LXZ449.99.00017

LXZ449.99.00006

101335
LXV449.98.01000
LXV449.98.01010
LXV449.97.01010
LXV449.99.02000
LXZ449.99.00002

LXZ449.99.00008

LXZ449.99.00007

LXZ449.99.00014
LXZ449.99.00018

LXZ449.99.00013

100935-05
100935-10
100935-30
100934-05
100934-10
100934-30

Lmr 1 Va e Aty s Bl iU Rl o) e T s JS3 e Al inline Sl (olen
Lo 1 Y4 odlis NPT dlas cinling <l iiles

a1 Ve olie NPT dbas T i JS5 e dlay s inline S8 (olew

EN 1.4404 isall o ie 3 g o oucl 3ny (Ary yo om gy IS Sy 44) s 3 el s (385 4a

1Sy a1 aniall Y 5l 5 sanial) ASlaall 5 a5y 5Y) Aa3Y1 (CAXA40EX Al S ) 53eaY o Jla il
IP68 ()l 6.5) e 2 JiS (xS
Jioalaze 3800-698 (235l GUai «Juwsnd 6 :LTE (e 1.4 x 3.9 Lkill) s 36 x 100 kil

Cniane Saia s (o151 10) ¢ 3 sk s e IS B
(316L) EN 1.4404 laall 4 5le 3V & (dh, 2.9) p2S 1.3 ¢(le) o= 600

(151 4.6) e 1.4 A 315 A} 3 5ac
(316L) EN 1.4404 faall o ia 3Y 8 ((JUaJi 4.6) p2$2.9

JASI a3
saniall ASleall 5 (155 5Y1 ATV 3G (Slu Y (CAX440EX e Jusf Slea
sl dSledl) 5 (355 5Y) AV 4G (Shu ¥ «CCAX440EX e Ju ) Slea

185 5 £S5 5aY) Baaiall Y 5l 4G (Slu Y «CAXA40EX (Hame Jus ) Slen
CDx440sc 4 sc 4 5
(+15110) o 3 capinnn (pSatiar 535 3a Aluls

4S5 5a Y Baniall ¥ gl 5 Basiall ASbeall 5 (55 5Y) Sa5Y) CCAXA40EX ilase s ) 8 el i jlad) elilia
1€

Aale dlilie ga (a5 22.0-33.8) oo 558-858 ulia datil 4 Jlo

X 5.4 x 33.8-22.0) ¢« 71 x 136 x 858558 «(Jla_i 7.5) a8 3.4 <EN 1.4404 laall o 5lia 3Y 5
(=528

sanil) AShaall g 19y sY) Aa3Y) (CAXA40EX (asall s s¥) Slea a5 dales

12585 A8 51 saakall LY Sl (CAXA40EX (uall Ju,¥) Slea a5 Aales

Al jran 3530 el Gl 4-20/48 Sala
GalS ity SJL2 saled ¢l i s 5 58 (3hliall gan (ga Sl LN [ECEX 82l

(45 16.4) ¢ 5 i) Sleal el o 4-20/8% JAS
(L5 32.8) » 10 «lain¥) Sleald el e 4-20/48 JiS
(145 98.4) » 30 « befin¥) jleal sual (e 4-20/23Us i

(45 16.4) ¢ 5 (RS-232 ksl Slea JiS
(4% 32.8) » 10 (RS-232 i) jlea JiS
(45 98.4) ¢ 30 <RS-232 Jlaia¥) Jlea JiS

4~ 195




(&) cliatall

o ?5‘) ua gl
(et (5 16.4) ¢ 5 ¢ i) Slea S

LXZ449.99.02G05 RS-232 vl Jlea iS5 xdind) Slead el e 4-20/38s S
(e (145 32.8) ¢ 10 ¢ il Slen S

LXZ449.99.02G10 RS-232 Jlasinl jlen JiS 5 Jladindl Sleal sl e 4-20/380s i
LXZ449.99.02G30 e, S LT g o e

LXZ449.99.02L05

LXZ449.99.02L10

LXZ449.99.02L.30

LXZ449.99.00001
LXZ449.99.00022

RS-232 jatil Slea IS5 i) Sleal el (1l 4-20/4Ua JiS

(et (a8 16.4) » 5 (S A5 ga Jlain) Slen <3S

Al (S Canss 3101 (IS 315 (RS-232 i) Slea S Jlaiial) Slead yual e 4-20/88L JiS

Ohiana Ssia s (a1 10) o 3 sk

et oL 32.8) 0 10 (S S5 oo Jladiind Slea OIS

Ak (JISU Comas 3130 (IS 315 (RS-232 Sl Sl KIS bl Jlad el e 4-20/80 JAS

Ohisns MSsdas (o151 10) o 3 sk

(el (e 98.4) 2 30 ladind) Slea UK

Al (S Canns 3101 (IS 315 (RS-232 i) Jlea S laiial) Slead el e 4-20/88L JiS

Ohiana Ssia s (a1 10) o 3 sk
a1 Ve e Bl Al iU B e cinling S T om S5 e s

Lo s 1 Vi olie NPT Ao cinling caS sl T cis (S5 e 3l

196 4off






@-=-13

HACH COMPANY World Headquarters HACH LANGE GMBH HACH LANGE Sarl
P.O. Box 389, Loveland, CO 80539-0389 U.S.A. Willstatterstrafie 11 6, route de Compois
Tel. (970) 669-3050 D-40549 Dusseldorf, Germany 1222 Vésenaz

(800) 227-4224 (U.S.A. only) Tel. +49 (0) 2 11 52 88-320 SWITZERLAND

Fax (970) 669-2932 Fax +49 (0) 2 11 52 88-210 Tel. +41 22 594 6400
orders@hach.com info-de@hach.com Fax +41 22 594 6499
www.hach.com www.de.hach.com

© Hach Company/Hach Lange GmbH, 2023.
All rights reserved. Printed in Denmark.



	User Manual
	Section 1 Specifications
	Section 2 General information
	2.1 Safety information
	2.1.1 Use of hazard information
	2.1.2 Precautionary labels
	2.1.3 Confined space precautions

	2.2 Compliance and certification
	2.2.1 Hazardous location
	2.2.2 EMI (electro-magnetic interference)

	2.3 Icons used in illustrations
	2.4 Intended use
	2.5 Product overview
	2.6 Product components
	2.7 Accessories

	Section 3 Attach the cable guard
	Section 4 Installation
	4.1 Electrical installation
	4.1.1 Cut the sensor cable (optional)
	4.1.2 Wiring information

	4.2 Calibration
	4.3 Change the measurement units of the 4‍–‍20 mA output
	4.4 Mechanical installation
	4.4.1 Installation options
	4.4.2 Installation guidelines
	4.4.3 Install the sensor


	Section 5 Maintenance
	5.1 Examine and clean the sensor
	5.2 Replace the sensor cables
	5.3 Replace the O-ring

	Section 6 Troubleshooting
	Section 7 Parts and accessories

	Manuel d'utilisation
	Section 1 Spécifications
	Section 2 Généralités
	2.1 Consignes de sécurité
	2.1.1 Informations sur les risques d'utilisation
	2.1.2 Etiquettes de mise en garde
	2.1.3 Précautions concernant l'espace confiné

	2.2 Conformité et certification
	2.2.1 Environnements dangereux
	2.2.2 EMI (interférence électromagnétique)

	2.3 Icônes utilisées dans les images
	2.4 Usage prévu
	2.5 Présentation du produit
	2.6 Composants du produit
	2.7 Accessoires

	Section 3 Fixer la protection de câble
	Section 4 Installation
	4.1 Installation électrique
	4.1.1 Couper le câble du capteur (en option)
	4.1.2 Informations de câblage

	4.2 Etalonnage
	4.3 Modifier les unités de mesure de la sortie de 4 - 20 mA
	4.4 Installation mécanique
	4.4.1 Options d'installation
	4.4.2 Consignes d'installation
	4.4.3 Installation du capteur


	Section 5 Entretien
	5.1 Examiner et nettoyer le capteur
	5.2 Remplacer les câbles du capteur
	5.3 Remplacer le joint torique

	Section 6 Dépannage
	Section 7 Pièces et accessoires

	Manual del usuario
	Sección 1 Especificaciones
	Sección 2 Información general
	2.1 Información de seguridad
	2.1.1 Uso de la información relativa a riesgos
	2.1.2 Etiquetas de precaución
	2.1.3 Precauciones para espacios confinados

	2.2 Normativa y certificación
	2.2.1 Lugares que presentan riesgos
	2.2.2 EMI (interferencia electromagnética)

	2.3 Iconos usados en las ilustraciones
	2.4 Uso previsto
	2.5 Descripción general del producto
	2.6 Componentes del producto
	2.7 Accesorios

	Sección 3 Fijación de la protección de cables
	Sección 4 Instalación
	4.1 Instalación eléctrica
	4.1.1 Corte el cable del sensor (opcional)
	4.1.2 Información sobre el cableado

	4.2 Calibración
	4.3 Cambie las unidades de medida de la salida de 4 ‍–‍ 20 mA
	4.4 Instalación mecánica
	4.4.1 Opciones de instalación
	4.4.2 Instrucciones de instalación
	4.4.3 Instalación del sensor


	Sección 5 Mantenimiento
	5.1 Inspección y limpieza del sensor
	5.2 Sustitución de los cables del sensor
	5.3 Sustitución de juntas tóricas

	Sección 6 Solución de problemas
	Sección 7 Repuestos y accesorios

	Manual do Usuário
	Seção 1 Especificações
	Seção 2 Informações gerais
	2.1 Informações de segurança
	2.1.1 Uso de informações de risco 
	2.1.2 Avisos de precaução
	2.1.3 Precauções em espaços confinados

	2.2 Conformidade e certificação
	2.2.1 Local perigoso
	2.2.2 EMI (interferência eletromagnética)

	2.3 Ícones usados nas ilustrações
	2.4 Uso pretendido
	2.5 Visão geral do produto
	2.6 Componentes do produto
	2.7 Acessórios

	Seção 3 Fixação da proteção do cabo
	Seção 4 Instalação
	4.1 Instalação elétrica
	4.1.1 Corte o cabo do sensor (opcional)
	4.1.2 Informações de conexão

	4.2 Calibração
	4.3 Altere as unidades de medida da saída de 4 a 20 mA
	4.4 Instalação mecânica
	4.4.1 Opções de instalação
	4.4.2 Diretrizes de instalação
	4.4.3 Instalar o sensor


	Seção 5 Manutenção
	5.1 Exame e limpeza do sensor
	5.2 Substitua os cabos do sensor
	5.3 Substituição dos anéis O-ring

	Seção 6 Resolução de problemas
	Seção 7 Peças e acessórios

	用户手册
	第1节 规格
	第2节 基本信息
	2.1 安全信息
	2.1.1 危害指示标识说明
	2.1.2 警告标签
	2.1.3 密闭空间预防措施

	2.2 合规性和证明
	2.2.1 危险位置
	2.2.2 EMI（电磁干扰）

	2.3 插图中使用的图标
	2.4 预期用途
	2.5 产品概述
	2.6 产品组件
	2.7 附件

	第3节 安装电缆护罩
	第4节 安装
	4.1 电气安装
	4.1.1 切断传感器电缆（可选）
	4.1.2 接线信息

	4.2 校准
	4.3 更改 4‍–‍20 mA 输出的测量单位
	4.4 机械安装
	4.4.1 安装选项
	4.4.2 安装指南
	4.4.3 安装传感器


	第5节 维护
	5.1 检查并清洁传感器
	5.2 更换传感器电缆
	5.3 更换 O 型圈

	第6节 故障排除
	第7节 零件和附件

	取扱説明書
	第1章  仕様
	第2章  一般情報
	2.1 安全情報
	2.1.1 危険情報
	2.1.2 使用上の注意ラベル
	2.1.3 閉鎖空間に関する注意事項

	2.2 準拠および認証
	2.2.1 危険な場所
	2.2.2 EMI (電磁障害)

	2.3 イラストで使用されているアイコン
	2.4 使用目的
	2.5 製品概要
	2.6 構成部品
	2.7 補用品

	第3章  ケーブルガードの取り付け
	第4章  設置
	4.1 配線
	4.1.1 センサケーブルの切断 (オプション)
	4.1.2 配線情報

	4.2 校正
	4.3 4‍–‍20 mA 出力の測定単位の変更
	4.4 設置
	4.4.1 設置オプション
	4.4.2 設置ガイドライン
	4.4.3 センサの取り付け


	第5章  メンテナンス
	5.1 センサの検査と清掃
	5.2 センサケーブルの交換
	5.3 O リングの交換

	第6章  トラブルシューティング
	第7章  部品と補用品

	사용 설명서
	섹션 1 사양
	섹션 2 일반 정보
	2.1 안전 정보
	2.1.1 위험 정보 표시
	2.1.2 주의 경고
	2.1.3 밀폐 공간 주의사항

	2.2 규정 준수 및 인증
	2.2.1 유해 위치
	2.2.2 EMI(전자기 간섭)

	2.3 일러스트에 사용 된 아이콘
	2.4 사용 목적
	2.5 제품 개요
	2.6 제품 구성품
	2.7 부속품

	섹션 3 케이블 가드 부착
	섹션 4 설치
	4.1 전기 설치
	4.1.1 센서 케이블 절단(선택 사항)
	4.1.2 배선 정보

	4.2 보정
	4.3 4~20mA 출력의 측정 단위 변경
	4.4 기계 설치
	4.4.1 설치 옵션
	4.4.2 설치 지침
	4.4.3 센서 설치


	섹션 5 유지관리
	5.1 센서 검사 및 세척
	5.2 센서 케이블 교체
	5.3 O-링 교체

	섹션 6 문제 해결
	섹션 7 부품 및 부속품

	คู่มือผู้ใช้
	หัวข้อที่ 1 รายละเอียดทางเทคนิค
	หัวข้อที่ 2 ข้อมูลทั่วไป
	2.1 ข้อมูลเพื่อความปลอดภัย
	2.1.1 การใช้ข้อมูลแจ้งเตือนเกี่ยวกับอันตราย
	2.1.2 ฉลากระบุข้อควรระวัง
	2.1.3 ข้อควรระหว่างสำหรับพื้นที่อับอากาศ

	2.2 การปฏิบัติตามและใบรับรอง
	2.2.1 พื้นที่อันตราย
	2.2.2 EMI (สัญญาณรบกวนทางแม่เหล็กไฟฟ้า)

	2.3 สัญลักษณ์
	2.4 วัตถุประสงค์การใช้งาน
	2.5 ภาพรวมผลิตภัณฑ์
	2.6 ส่วนประกอบของผลิตภัณฑ์
	2.7 อุปกรณ์เสริม

	หัวข้อที่ 3 ติดตั้งชิ้นส่วนปกป้องสายเคเบิล
	หัวข้อที่ 4 การติดตั้ง
	4.1 การติดตั้งทางไฟฟ้า
	4.1.1 ตัดสายเคเบิลเซ็นเซอร์ (ไม่บังคับ)
	4.1.2 ข้อมูลการต่อสาย

	4.2 การปรับเทียบ
	4.3 เปลี่ยนหน่วยการวัดของเอาต์พุต 4‍–‍20 mA
	4.4 การติดตั้งเครื่องมือ
	4.4.1 ตัวเลือกการติดตั้ง
	4.4.2 คำแนะนำในการติดตั้ง
	4.4.3 ติดตั้งเซ็นเซอร์


	หัวข้อที่ 5 การบำรุงรักษา
	5.1 ตรวจสอบและทำความสะอาดเซ็นเซอร์
	5.2 เปลี่ยนสายเคเบิลเซ็นเซอร์
	5.3 เปลี่ยนโอริง

	หัวข้อที่ 6 การแก้ไขปัญหา
	หัวข้อที่ 7 ชิ้นส่วนและอุปกรณ์เสริม

	دليل المستخدم
	القسم 1 المواصفات
	القسم 2 معلومات عامة
	2.1 معلومات السلامة
	2.1.1 استخدام معلومات الخطر
	2.1.2 الملصقات الوقائية
	2.1.3 احتياطات الأماكن المحصورة

	2.2 التوافق وشهادة الاعتماد
	2.2.1 موقع خطِر
	2.2.2 EMI (التداخل الكهرومغناطيسي)

	2.3 الرموز المستخدمة في الرسوم التوضيحية
	2.4 الاستخدام المقصود
	2.5 نظرة عامة على المنتج
	2.6 مكونات المنتج
	2.7 الملحقات

	القسم 3 تركيب واقي الكابل
	القسم 4 التركيب
	4.1 تركيب الأجزاء الكهربائية
	4.1.1 قطع كابل جهاز الاستشعار (اختياري)
	4.1.2 معلومات توصيل الأسلاك

	4.2 المعايرة
	4.3 تغيير وحدات القياس لإخراج ‎4‍–‍20 مللي أمبير
	4.4 تركيب الأجزاء الميكانيكية
	4.4.1 خيارات التركيب
	4.4.2 إرشادات التركيب
	4.4.3 تركيب جهاز الاستشعار


	القسم 5 الصيانة
	5.1 فحص جهاز الاستشعار وتنظيفه
	5.2 استبدال كابلات جهاز الاستشعار
	5.3 استبدال الحلقة الدائرية

	القسم 6 استكشاف الأخطاء وإصلاحها
	القسم 7 قطع الغيار والملحقات


